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Hűség az als
ITcgy Fej ér vary Géza darabanlka- 

pla,,n-V, .Ve,rbuválása nern sikerüli:! 
e._ci.V Bécsuen kellett niegieoetési Ili 
nem. Mi tudtuk, hogy az alá a zászló 
aki, amelyet az abszolutizmusnak 
bármilyen kezdetleges bástyájára akar­
nak kitűzni: egy-egv inegbilient leik ti 
vezér oda állhat, hanem lisztek és 
még inkább közlegények — nem. Mi­
niszteri tanácsosoknak, vagy talán a 
hivatalos ranglétra még alsóbb fokán 
állóknak oda kínálták a minisztersé­
gei. Miniszterséget! Még a le»tehet­
ségesebbnek és a leg becs vá t •yóblm a k 
a szemében is olyan a miniszter! 
szék, am elv

riurnban való részvételre. Biztosítva 
van-e ezzel a kormányzás nyugodal­
mas menete ? Nincs biztosítva. Nin­
csen azért, mert a kormányzásban 
nemcsak vezérek és tisztek kellenek, 
hanem közlegények is, akika parancso­
kat^ végrehajtják. Nos, ilyen köz­
legényei: nem fognak az országban 
akadni. Békésmegye tisztviselői mái­
éi is határozták, hogy hívek marad­
nak az alkotmányhoz és ha a dara- 
baníkapitány vagy hadnagyai olyant 
kívánnának tőlük, a mi az alkotmá­
nyos ságba ütközik, megtagadnák az 
engedelmességet. Az alkotmányra le­
lett fogadalomnak ez a fecskéje bizo­
nyára végigröpül az országon és rá- 
s-zal! minden vármegyeházára, minden 
v.i. o- .lazára, minden községházára és 
minden helyre, a hol a közösség szoi- 
mii tanyáznak. Ezen szintén csak 
b;-'yb:ü fognak csodálkozni; Magyar- 
ói -/.ágon nem. Ili ezt természetesnek, 
a január huszonhatodiki választások 

líi'Zta következésének látják. Hiszen 
j ha nem Jgy lenne; ha az ország 
j tisztviselői szól fogadnának az alkot­
mányosság és törvényesség sánczain 
aivul székelő kormánynak — ez azt 
jelenlené, hogy a " hivatalnoki kar 
szintén nem nyugszik meg a nem­
zet Ítéletében. Ilyet feltételezni pe- 
tli& — ugy-e bár —■ képtelen­
igr Maguk a tisztviselők voltak

EÖTVÖS KÁROLY
sséplrodalml főmunkatárs.

sei eget toborzani. Jól tudjuk ugyan
előre, hogy a valóság szét fogja 
fakasztani a reménységnek ezeket a 
színes buborékait és annyi csalódás­
hoz még egy hozzá fog fűződni. De 
eppen az érint kellemetlenül minden 
magyar embert: mer minden magyar 
ember már abban a hitben ringatta 
magát, hogy Ferón ez József szive a 
csalódás sebeitől végképpen begyó­
gyult és azok soha többé kiújulni 
nem fognak. A végzet másképpen 
akarta. Életének alkonyán tanácsosai 
olyan tanácsosai szolgállak neki, a 
mely vaskövetkezete.sséggel meg fogja 
Icieimii a csalódás gyümölcseit.

Kár.
Érzelmeink azonban vissza nem 

tarthatnak attól, hogy az alkotmá­
nyosság iránt tartozó kölelességtelje- 
-itésböl ujjnyit is engedjünk. Az al-
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Zürichben: Greil, Fossil »
és valamennyi hirdetési Iroda.

Éveken keresztül félreértés és meg 
nem értés gyöngítette a magyar nem­
zeti álláspontot az önálló váimterület 
körül folyó harezban. Mi első percz- 
lől kezdve tisztában voltunk, hogy a 
szirénhangok, a melyek anionnan Lul- 
iól, a Kajla-menti birodalomból jutnak 
hozzánk, nem őszinték s váltig hirdettük,

támadólag

hogy ka Ausztria magyarázza es

való

zonyiíja, hogy milyen jó nekünk a 
vám közösség, akkor nekünk épp az 
ellenkezőjét kell hinnünk. Csak az 
agráriusok egy nagy része nem akarta 
azt meg.Timii vs jobb ügyhöz méltó 
buzgalommal gyűjtötte az adatokat a 
vámelkülönilés ellen és a vámközös­
ség fenntartása mellett. És minél több! 
adatot i törd lak össze a mi gazdáink, 
annal több es annál hangosabb érvet 
hallói tun!: I nívói is a mi független­
ségre íörekvö gazdasági ózdijainkról.

A nemzeti öntudat hálóikot Hiányosság iránt
legelső kötelesség és csak messze ......
mögötte következhetik minden egyéb.! változott a helyzet És 
Eppen ezért a tisztviselőknek

ven azonban e tekintetben

ki a ka-m JUi!n llüba .".vujlogaljalaiiük-, a kik a nemzed ítélet 
, ' ’ ' nun en- hacsak va- í zataiában tierekas jészt veiteklám,íven csudalatos véletlen leléje|sok 1,elvén a tiszivri'eíöknek
nem löki. Most itt van ez a vélet­
len! Csak ki kell nyitnia a markát és 
beleírni! a kincs. S a darabantkapi- 
tánv felé mégis nyakas, kemény 
nem-ek röpültek. Nem kell nekik 
méltóság, hogy ezzel csak az alkot­
mányosság romjain büszkélkedhet­
nek ; nem kell nekik disz. ha körü­
löttük a gyász lett úrrá; és nem 
kell nekik a magas fizetés, amikor 
az alkotmányosság kincsesházát rnel­
rabolták. Ismételjük, hogy mi ezen 
meg sem lepődünk: nagyon termé­
szetesnek találjuk. A döbbenet akkor 
fogott volna el. ha magyar ember

he tő, hogy

meghu- 
lgen 

köszün-

iolt.

segíted volna annak a huroknak a 
fonásán, amelyet most készülnek az 
alkotmányosságra dobni.

De tegyük föl, hogy

a régi rendszer üsszeom- 
Az ő daloi,-agukon és Idggelien- 

ségi érzésükön tört össze a több év 
tizedes népsorvasztó politikai alakú­
im. Hogy lehessen tehát ilyen körül­
mények között föltételezni, hogy ezek 
a tisztviselők 
is túllévő rendszer támogatói közé áll­
janak! Ilyet csak azok gondolhatnak 
el. a kiknek látását egy rettenetes elő­
ítélet szül: körre szorítja; a kik a 
mull példáiból okulni nem tudnak és 
a kik máig sem tanulták meg, hogy 
Magyarországot csak a saját törvényei 
szerint szabad és lehet kormányozni, 

ferencz József környezete gondol­

va gy Czirákvna vagy
Fejérvárynak, 

- valaki más­
nak sikerül öt vagy hat olyan meg- 
tévelyedett embert összefogni, a ki 
vállalkozik az ügyvezető miniszté-

kozik Így. Szomorúsággal a lelkünk- 
jben állapítjuk meg ezt. Mert van ab­
ban valami lesújtó és leverő, hogy 
i erencz József kiküldi a darabantka- 
pi.ányt abban a hitben, hogy ennek 
sikerülni fog kormányt alakítani és a 
kormánynak engedelmes tisztviselő­

éi iisziviseiüKnei: az 
alkotmányosság várfalára való so- 
i adózásai végtelenül természetesnek 
találjuk, magától értetődő tünemény, 
a melyre szinte rostéinnk Julbárnész- 
kodni. Elvégre, ezek a tisztviselők: 
magyaiok és tisztességes emberek, 
r.z a ivét körülmény olyan kemény 
pán ez él, a mely íölfog minden gyanu- 
I- i I ást. Hogy báró h ej ér váry Géza vagy 
az, a ki e pillanatban még ott setten­
kedik a homályosságban, mégis olyan 
gondolatokat forgat agyában, mint a 
milyeneket forgat, ez világos bizony­
sága annak, hogy ő a tisztviselőket 
sem magyaroknak, ,-em tisztességes 
embereknek nem taitja. Gondoljanak 
erre a tisztviselők, t mikor legelső
árkus papirost ,ugJa, 
1 ej ér váry Géza v- 
aláírásával.

kapni a bái
gróf Czirúkv

fa tgyeiéites iárczaia

Együtt vágynak!
Budapeot, máj. 30.

-di. a kik évtizedes küzdelemben 
voltunk hűséges katonái a gazdasági 
függetlenségnek, még az események 
szédítő zuhatagábarf se hagyhatjuk 
Észrevétlenül eltűnni azt a nagy pil- 
anatot, a mikor a magyar 1 öldmÍvelő 
ars ad a lom elismert vezére a mi tá­

borunkhoz csatlakozik és maga is 
meghajtja zászlaját a mi elveink és 
küzdelmeink végez élj a előtt.

tegnap már a 
magyar gazdák vezére a gazdasági 
elkülönülés szükségességéről, az elkü­
lönülés előfeltételének megvalósitá- 

• - á í ól beszelt es hirdette, hour 
<t magyar föld érdeke éppenséggel 
nem zárja ki az önálló vámterület 
megvalósulását. Es nem volt minden 
érdekesség nélkül való. amikor az 
agrárius vezér, gróf Károlyi Sándor, 
a magyar ipar és mezőgazdaság ér­
dekében valónak mondotta immár a 
várnelkülünitésl, a kereskedelmi és 
iparügyek vezetője, Hieronymi Károly, 
v i-zont az agrár érdekel: szempontjá­
ból védelmezte a vámközösséget. Fur- 
esa helyzet volt, hogy az ipari fejlő­
dés hivatott képviselője egv szót sem 
vesztegetett arra a mérhetetlen mély 
forrásra, amely az ipar megerősödé- 

I sé\ el az önálló vámterületen a nem­
zet gyarapodásául lóg ■ szs !g' ni. el­
lenben fül-fát összehordott olyan sé­
relmek bizonyságára, amelyről a 
legei dekeltebb tényező is elismerte, 
hogy azok igazában véve nem is sé­
relmek.

A helyzet ilyetén alakulása a leg­
nagyobb diadala a gazdasági függet­
lenségre törekvő tábornak. Az Ipar- 
miniszter. a ki

náJ, amelyek ellen eddi 
lépett fel.

Félreértés helyett ime, a megértés 
szállt a Jelkekbe és az a legnagyobb 
veszedelem, a mely a vámközösséget 
fenyegetheti. Nyissa ki mindenki a 
szemét és lássa meg azt a kétségbe­
ejtő erőfeszítést, a melyet odaát 
kifejtenek, hogy mi ne* érjük H 
ezélunkat. Hát ha igaz ' az ■ 
bizonyításuk, hogy Magvarorszát- 
koldusbofra jut, ha rátér" az ön­
álló vámterületre, bizony, keríret- 
nének berniünket, hogy már csak 

I csináljuk meg az önálló vámterületet. 
Azzal elvégre is csak tisztában lehet 
mindenki, hogy Ausztriában nem a 
mi boldogulásunkat akarják és hogy 

I természetes érdekből is olyan politi- 
jkáf folytatnak, amely nem a mi ja-

éüredé-'é-h ,n^ia vnp"*‘ a/- ünálló vámterü- 
is meo--!ieten 111' lénVfeg elpusztulnánk, mint 

ahogy odaát hirdetik, egészen bizo- 
ny os, hogy sohase ellenezték volna a 
mi gazdasági elválásunkat, hanem el­
lenkezőleg, mindent elkövettek volna, 
hogy elpusztuljunk és ne iegvünk 
veszedelmére az osztrák érdekeknek.

Végre ott vagyunk, hogy ezt az 
egyszerű igazságot most már érti az 
egész ország. Érti még a szabadelvű 
P Tt is. amely nevetségesen követke­
zel es akar csak maradni, amikor még 
ma is sorompóba állítja Hieronymieit, 
hogy küzdjenek az önálló várni er i let 
elten. Tagjainak zöme azonban Ígére­
tet tett a gazdasági függetlenségért 
való küzdelemre és feltevésnek is ab­
szurdum volna, hogy pápább legyen 
a pápánál és agráriusabb az agrárius 
vezérnél.

Az agrár érdekek védelme volt az 
utolsó ütőkártyája a vámküzüsség tá­
borának. Ezt az ütőkártyát is elfog­
tuk. Ellenfeleink letehetik a kártvát. A 
játszmát elvesztették.

Győzött a gazdasági függetlenség 
gondolata és gróf Károlyi Sándor 
ügyes állásfoglalása eldöntötte a csa­
tát. Megérti egymást immár az egész 
ói szag . .. Büszke diadallal hirdetjük 
azt az örömet és a feltűnő események

Cziczelle asszony.

a;:eT hát nem is íeren vala valami

síi.czailM szorulva, n,ár csak'^'azükkaík—lf aradlUfa" is meS'- 
•> fegyverekkel tud védekezni, a me- al " ho» rálerelJÜk
Iveket még azok is eldobtak már 1^xe!inet-
maguktól, akik valamikor használták.
Es az agrár-vezér, aki az önálló vám­
terület érdekében olyan érveket hnsz-

Együtt vagyunk!

— Az Egyetértés eredeti tűre- ja-

Leali
Írnak

Irta : J)r. Makói Makay Jiéla,

»Anno Domini 1432. circa testűin 
Bart botoméi apostoli“ -—- vagyis ciz 
egyezernégyszúzharminczkeftedik esztende­
jében, úgy augusztus huszonnegyediké la- 
ján — ury szói a kopott pergamen — Mol­
nári Péteriia Kéjemen győri püspöknek, Ist- 
\ an és űomonáos test véréivel együtt csu- 
fonuárosun rossz napjuk vala szabari kúriá­

jukon.
Nem adóvégrehajtó járt náluk, de még 

c-^k pris ■ a 1 uus sem. Nem is a hatalmas
keszthelyi inak, a gersei Hetük, a Nadasd 
nemzetségből, vagy a .somogyi Marezaiyakllöskei Ördü^S

nyugalmas élet a Balatonmellék tiellasíde 
riilt ege alatt.

A Balaton mellékén nagyon elszaporoc - 
fák a csavargók, tolvajok, rablók, gymtoga- 
h,!ü fiamispénzverök s egyéb gonosztevők 
Díszei, az Erdélyiek birtoka, Szigliget, Bán ti 
•;ánosuak várbirtoka, Keszi és Falud, Ebei 
ti.in! yaradi püsjjuk falvai, Siimegh, a vesz- 
prémi püspök birtoka, Szentgyürgy, a Ka­
nizsaiak birtoka, Szabar, az ‘ (Istók’ birtoka 
hemzsegett a sok jónevii, nemes gonoszte- 
vőktől. De egy helyen se vala annyi egyiilt, 
mint az Eberhard püspök és Mykelt bán öz- 
vegye kezén tevő Hulöske várában, aho 
maguk a váruagyoa valóinak a legszemen- 
szedettebb akaszlófavirágok. No de hiszen 
Hölü-ke későbbi urairó!, az Eördöghökrül se 
d:cseretképpce szállt szájról-szájra az

a pö-

nagyon 1 mány fakult betűit

a Nácasd i mondás, hogy : „Öten vannak, mint
rontottak raitii 'R'Ay voll a széGrvpri ! Me ri
asszony vala a hatalmaskodó. I asszony,
kardos asszony. Cziezelíe, a Lazini és szent 
györgyi gróf leánya. Buzgónvi István te-

ÄKS Äkis része vala abban, hogy férje az ország- 
birósagot, a fehérmegyei és gyűri f'űispán- 
ságot kapta, amiért hogy abban se kis 
érdeme vala, hogy Zsigrmmd király Ha lám- 
bócz ostrománál a halál torkából megme- 
neküit.

Zsigmond dicstelen uralkodása alatt szeri­
száma se volt a sok hatalmaskodásnak, mert 
mi sem természetesebb, hogyha a király 
zsarnok, a íöurak hatalmaskodnak. A hataí- 
maskodáslioz mód keit, ezt pedig a nagy 
vagyon adja meg. Leginkább tehát azok áll­
nak vala a hatalmaskodó!: élén, akiket a 
király, az ö zsarnokoskodása körül teljesített 
hu szolgálataiért dúsan — mert könnyen — 
jutalmazott a hűtlenek elkobzott birtokaival.

No, de azért a hatalmaskodó nagyurak 
Zsigmond alatt se igen féltették a bőrüket; 
arra való volt a kisnemesség, hogy bűnhőd­
jék azért, amit a kegyeltek küpenyege alatt 
elkövetett.

A sok pártoskodó nemes bizony többet 
halászott a zavarosban, mint a Balatonban ;

Ennyi sok gonoszság közepette Cziezelíe 
tiN-.ony iiataimasicodása a Molnári testvérek 
felett csak asszonyt szeszély számba jöhet 
s mint szoknyaharez a szoknya ellen csakis 

11 erdekes, amiről az oklevél nem szól. 
tej . de nagyon íájhatolt mégis a szégyen 

Kelemen püspöknek, mert menten futárfsza- 
tajtott panaszával a Budán tartózkodó ki­
rályhoz, a lei szeptember .1 -én keit parancsá- 
.al már ki is küldi a za la vári konventet 
hogy Egervári Kelemen, Kuka falvai Kele­
men, C-áf'ordi Demeleríia J.ászló vagy Ba- 
godi Bertalan királyi embere jelenlétében 
vizsgáltassa meg Kelemen püspök siralmas 
panaszát.

A panasz pedig az vala, hogy: Cziezelíe 
asszony, nemes Paghy Lábatian Mihály, lit- 
teratus köveskállai Péter tatai várnagy, Me­
gyeri \ arjti Gergely gesz'csi várnagy, Báth- 
vai István csókakői várnagygyal és fegyve­
res népével egyetemben a Molnári testvérek 
szabari kúriáját egy napi ostrom után elfog­
lalta és abban nagy kárt okozott.

A konvent még ugyanezen évben azt je­
lentette a királynak, hogy bizony, a panasz 
igaz.

Ennyit a pergamen.
De amint a törött pecsétü, rongyos ok­

nézem, nézdegélem s
elmerengek a múlton, szoknya libbenését ér­
zem és a ludfoll keskeny szántásai között 
ui sorokat rögzít meg a visszaemlékezés. 
Az egymásután feltűnő tij sorokban más­
ként olvasom — mint ahogy a körmölö frá­
ter megírta — Czeczilia asszony szabari 
hivat tan látogatásának pikáns történetét.

Lássuk csak: miről nem szólt eddi" az 
oklevél V °

Mi történt Kelemen püspök és Cziezelíe 
asszony között V

rózsa ezre virít. Az

Az izzó augusztusi nap olvadt aranyában 
fürdik a berek.

A szabari bükköstől a zalavári dombhátig 
tengernek is beillik a Zala. A lolyu mocsa°

oázi-ra -, ingoványos árterületéből zöídelö
sokként, emelkednek Ki a buja növényzetű
ápo,:. Virághimes. rengő pázsitjukra mér­
ges kutyatej és lenge páfrány-erdő borul.

Alatta hiisöl a kékszám bürökkóró és a 
kövér saijiifü közül piros esengetyiiviráoii 
nadálylii iitügeti ki fejét. A berek aranyi it a 
százados égerfa erdőiben hüs a kékopál os 
homály. Az irdatlan vadont járhatatlanmi 
teszi a fákra felfutó iszalag, az öles páf­
rány és a vadszeder szúrós indája. Náder- 
cök körítik a csendes felszinü sikvizeket és 
tocsogókat, melyeken hemzseg a hápogó, 
gunogó, vakogo, sipogó, hülögö viziszár- 
nyas.

A nádat kiölő sás még kevés tért hódított, 
hínár és tőzeg még nem bírta kiszívni a 

Balatonig terjedő árterület tenger vizét. Ez 
itt még az ős, ezredéves láp, de hellyel- 
küzzel már posvány, feneketlen mocsár, 
mely a Szent Adorjánról nevezett zalavári 
benc-zés monostort is csaknem hozzáférhe­
tetlenné teszi.

Nád törmelék és fonnyadt sáslevél fedi a 
süppedő ingovánvon a selymes pázsitot, me­
lyen folyandárszulák, iszalag bérese és vad­
komló járhatatlan szövedéke kötözi le a 
korba tag múltat.

A náderdö sejtelmes mélyében elterülő 
sikvizekre olvadt aranyat önt az izzó déli 
nap. Csillogó aranytál az egész tó; arany- 
tálban, kerek zöld levélen, szüzfehér vizi-

lápvizeket tórongy, usszakáll, holokómt, sárga 
vizitök boiitja és fojtogató hínár öles érdes 
szára emelkedik a tófenékről a víz fölé.

A láp erjedő növényzetéből kábilu párák 
szálfánál: fel es fekszik meg a berket.

Deie! a nyári nap, izzó a levegő.
Az égeríaerdük közölt cs a nádin tat: szűk 

sikátorain megszorult a lég, a belesóhajtó 
szellő is 1 ángy me] eg és lnis árnyékot keres.

1 gvan li'.nek volna kedve most a szabari 
berekben járni.

Pedig valakinek van. Vadásznak. 
Vadászlegények kürtje harsog a náderdö 

tövében s a remegő nádország ijedten fel- 
sóhajt. A lapföld sásos hornpiai közt sorra 
bukdácsolnak a peezérek, amint a kürtjeire 
kattogó, nvihogó kópékat és vizslákat a sza­
kadásig feszülő ezoikán visszatartani ipar­
kodnak. A föpeczér, Orrai lan Jakab eszeve­
szetten siet ki a zsombékos hompok közül, 
mert bizony egy váratlan orrabukás, orr- 
bezuzás már régen predikátumot szerzett 
neki. Arczán viseli a nevét.

Éktelen zenebonától lesz liangos a berek, 
zsibong a nádas, eleven a ló.

A nádtörmelék között hüselve szunditó 
róka fülelni kezd, arra szimatol, a merről az 
a fülhasogató kürtszó hangzik s aztán óva* 
tosari csúszik heljehb-heljebb a vadbozótos 
irdatlan herekfás mélyébe. Beljebb húzódik 
a törpe náderdöbe a csikasz nádi ordas is. 
mert nincs ínyére ilyen rekkenü liősé»ben 
a meglepetés.

De ugyan kinek is kellene nyári, kopott 
larkasbunda, szőrteresztö ruhaprém ?

Oz kevés van a dueványos bereknek 9 

tájékán, mert kerüli a linóm bokáit felsebzö 
lürészfogu sásíiivet. Az a három bakőz is, 
a melyet a rudasok, az égerfa erdő szélén 
vert töltésen, amott visznek ajándékba a 
zalavári konventnek, —■ nem a berekben 
esett, hanem a diászi völgyben.

Pedig hát itt mégis vadásznak.
Az Ustfiak szabari kúriájának uj birtokosai 

Molnári István és Domonkos, most próbál­
jak ki azt a vadászsólymot, amelyet Kele-
hozonátyjUk’ a SyÖrÍ püspöL ajándékba

után pihenés-
számba megy a berki súlyomvadászat, ez 
ellen a komoczió ellen a püspök urnák 
nmes semmi kifogása. Sőt nagyon is mu­
latságosnál: Ígérkezik a szárnyas 
1 harczaa levegőégben. \ ajjonmegáliia-e 

n helyét, mint szoknyás névrokona 
Galambócz ostrománál V 

, 'Mert hát úgy esett, hogy a néminemű 
okuknak miatta őrrőló győri püspök, a ga- 
iambúczi hősnő után, Cziczellcnek nevezte 

legharcziasabb sólymát. hát semmi a 
világon nem marad titokban, a mit két 
szoknyás emberi állat — már mint Kelemen 
püspök meg Cziezelíe asszony — tud. ley 
történt meg az is — beszéli már egész 
K.v orva rosa, miért orrolf meg a püspök — 
hog\ amikor Hozgonyi István, a galambév á 
kiraíymentés lejében, a többek közt a evui-i 
füispánságot is megkapta, a roszma u <ryü:í 
püspök (nem tudni: nem akart-e győri*jV 
ispán lenni vagy talán gyanús volt előtte a 
lérj jutalmazása) a i'öispáni beiktatáskor azt 
a csípős megjegyzést tette, hogy: í'özökanál. 
nem kard való az asszony kezébe. Cziezelíe 
asszony erre azzal vágott vissza, hogy: ha 
a győri püspököt verem meg, elé" is* lesz 
a í'özökanál.

Azóta bizony olt kavarog az a csúfos 
fozökaual a püspök ur lejében. Ugyan ni­
ne!: is keresztelte el sólymát Cziczellére. 
hisz most meg már a sólyom karmai közi 
is fúzökanalat lát a délebédi poharazás 
után.

A herei: csendjét hasogató kürtszóra fel­
kavarodott vízi szárnyasok, szétszakadozott 
csapatokban szállnak be a tocsogókra s az­
tán ismét csend lesz mindenütt.

A hókafejű pittyegö szárcsa behúzódott a 
náderdö hősébe, a csörgő, — kanalas. — 
nyilas, barát fejű — s nagy tőkeruezák 
a moszattól zöldesbronzszinü tocsogókon 
habz.-oliák és szurcsölik a békalencsét. A 
TőrüsgéziíeK «1 nyári mclGgtö! r.iGS’pGrzsGJt 
Stis Közt lustán gubbaszkodnak, mint nuy- 
egy^ lonnyadt sáscsomó. Bóbitás komátak 
fehérsége élénkíti a náderdö smaragdzöld 
színét. Vakítóan ragyog a sekélyvizü tocso-
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A válság. -
A kísérletek még mindig folynak. 

Konstatáljuk azonban, hogy ezeket a 
politikai ekszperiinentumokat már ko­
rántsem üli körül oly nagy kiváncsi 
ság és várakozás, mint eleinte. A 
bécsi kémikusok fölcsigázták az ér­
deklődést és tele hangon hirdették, 
hogy most olyan csudaszer kerül ki 
a lombikukból, amelytől Magyaror­
szág egyszerre »kijózanodik.« Nos, 
máig azt a szert nem sikerült előál- 
litaniok. Amit előállítottak, az hitvány 
habarék, amely csak mosolyt csalt az 
ajkakra.

A Fejérváry-íele kísérleten pedig 
már kaczagnak. Mert hát kaczagni 
való az. amikor egy kipödrött bajszu 
generális jön azzal, hogy no, most 
menten kettéhasitja a magyar gló­
buszt — és még csak ki sem tudja 
huzni a kardját.

A titkok surü fátyola alatt pró 
hálta összetoborzani az ügyvezető 
minisztériumot, amelynek élén azután 
nekiment volna a magyar alkotmá­
nyosságnak — hát ez a toborzás 
nem sikerült. A táborszernagy csupa 
olyan embert szólított meg, aki azt 
válaszolta neki, hogy nem óhajt «ügy­
vezető« lenni.

íme, ez a legújabb kísérletnek az 
eredménye, amely — amint látható 
— még mindig nem a csudaszer. 
Följegyezzük azonban azt a kósza 
hitt, hogy némelyek nem tartják be­
fejezettnek Fejérváry misszióját. Hallva 
a zajt, visszahúzódott a darabantka- 
pitány, de csak azért, hogy ha me­
gint csönd támad, felvehesse az el­
ejtett fonalat.

Fehérváry után tehát esetleg más 
valaki következik, vagy senki . . . 
Marad minden, egyelőre, úgy, ahol 
volt — persze Tisza szintén ott ma­
rad, ahol volt. A válság úgyszólván 
tapodtat sem jutott előre. A képvise- 
lőházban folyik Kossuth indítványa 
fölött a vita, amelynek elfogadása 
kétségtelen.

A vezérbizottság és a független­
ségi párt pénteken értekezletet tart.

A mai nap eseményei ezek:

tani. Ellenben igaz az is, hogy az ő misz- 
sziója alternative már akkor el volt hatá- 
tározva Bécsben, amikor a báró Burián 
misszióját elhatározták. Ott ugyanis azt ha­
tározták, hogy leküldik báró Buriánt, hogy 
kínálja meg a koalicziót a kormány-alakí­
tással (természetesen a nemzeti követelések 
teljesítése nélkül); ha ez nem vállalkozik, 
a mi előre látható vo.’í, akkor Fejérvárj7 
lépjen azonnal akczióba és igyekezzék ma­
gának egy minisztériumot összealkotni. En-

A pártkörökből.
Az ellenzéki pártkörökhen újabb miniszler- 

kombináeziókról alig esett szó. Bizonyosra ve­
szik, hogy közvetlenül a válság megoldása tekin­
tet ében nem igen történik intézkedés. Sőt 
számilanak már arra is, hogy a király elmegy 
Ischl-be, a helyzet pedig változatlan marad, mig 
a külső körülmények valamelyes megoldásra nem 
kényszerítenek.

Azt a íölmerült tervet, hogy pártközi konferen- 
czia hivassék össze, mely egy uj alapon létesi-

nek a minisztériumnak a kinevezése a má- f lendő kormány tervét vitatná meg, képtelenségnek 
jus 30-iki hivatalos lapban lett volna meg- J tartják, melybe a baloldal nem mehet bele. Ilyen

pártközi konferencziának a koaliczióra nézve, ez 
az általános vélekedés, semmi praktikus eredmé­
nye nem lehet.

Leföljehb a szabadelvű párt látná annak hasz­
nát, mert ez volna a legezéiravezetőbb eszköz 
almoz, hogy a szabadelvű párt restauráltassék, 
mert oly színezetben tűnnék föl, mintha a párt 
ház fias közremü iödése nélkül nem lehetne a

Fejérváry kudarcza.
A Fejérváry-kombináczió, mint már meg­

írtuk, meghiúsultnak tekinthető. A darabant- 
kapitány teljes kudarezot vallott mindazok­
nál, akiket meg akart nyerni az ügyvezető 
kabinet részére. Minthogy azonkívül még 
a szabadelvű párt egy részénél is a leg­
élesebb hangulat nyilatkozik meg Fejérváry 
ellen, a császárnak ez a hüseges szolgája 
belátta, hogy legjobb lesz, ha lemond a 
vállalkozásról, melynek eredménye úgy se 
lehet.

Egy esti lap a következőket jelenti:
Igaz, hogy Fejérváry nem volt formálisan 

dezignált minisztereinek, de ennek csak az 
az oka, mivel az egész akeziót egészen 
annak perfektuálásáig titokban akarták tar-

lepetésszerüen közzéteendő. Fejérváry a 
Burián kiküldetése előtti időben kihall­
gatáson is volt a királynál és ez alka­
lommal nyerte meg misszióját, úgy, hogy 
Burián kiküldetésének meghiúsulása után 
nem is volt szükség újabb kihallga­
tásra. Megjegyzendő, hogy Bécsben a 
kudarcz okául azt róják föl, hogy Fejérváry 
működése nem maradt titokban, úgy, hogy 
a magyar sajtónak volt ideje a miniszter­
jelölteket „terrorizálni“. így dőlt dugába a 
bécsi felfogás szerint az a vállalat, melyet 
égj7, báró Fejérváryhoz nagyon közelálló 
személyiség is „kalandosnak“ nevezett.

Kombinácziók.

Fejérváry missziójának csúfos kudarcza 
ismét visszavetette a válságot arra a pontra, 
ahol hetekkel ezelőtt volt és ez a körül­
mény ismét tág tért nyit mindenfajta ter- 
vezgetésnek.

így szóba került az, hogy a Tisza-kor- 
mány most egyelőre helyén marad és arra 
fog törekedni, hogy a kibontakozásnak 
újabb bázisokat teremtsen. Ezt czélozza az 
a pártközi konierenczia is, amelyről már 
tegnap is beszéltek.

Állítólag a szabadelvű pártból indulna ki 
erre vonatkozólag az iniciativa. A czélja az 
lenne, hogy a pártok emberei a kormány- 
alak.tás lehetőségét beszéljék meg. Az 
ellenzéki pártok nem igen hisznek a terv 
omolyságában. Mert hiszen nem pártközi 

tonferencziákon, vagy akáruj pártalakulásokon 
lordul meg a helyzet. Bármennyit beszéljenek a 
kormányalakítás lehetőségeiről és bárhogyan 
is alakuljanak a pártok: a katonai küvetel- 
mények teljesítése nélkül nem lehetséges a 
kibontakozás. Már pedig a katonai követel­
ményeket csak a korona teljesítheti, nem 
redig a pártközi konierenczia vagy a pártok 

miután a magyar vezényszónak már 
ma megvan a többsége a Házban.

Beszéltek arról is, hogy Tisza legközelebbi 
bécsi utazása kibontja a homályból azt az 
embert, akit ö már régen ajánlott a 
nak az ügyvezető minisztérium élére, 
kicsoda ez az ember, arról többféle 
kering.

Ab ország hangulata.
Gyuláról jelentik: Békés vármegye mai 

törvényhatósági közgyűlése Lukács György 
fői-pun elnöklésévei egyhangúlag csatla­
kozott a hevesi felirathoz. Bikády An­
tal interpellácziójára, hogy a megyei tiszti­
kar engedelmeskedni fog-e az esetleges ki­
bocsátandó aldolmán vei lenes parancsoknak, 
Fábry Sándor alispán nagy tetszés között 
kijelentette, hogy a megye tisztikara Ilii 
marad az alkotmányhoz.

Báró Báüffy Dezső ünneplése.
A fővárosi II. kér. uj-pártnák június 4-iki 

díszközgyűlését, melyen báró Bánffy Dezső­
nek diszálbuinot fognak átnyújtani, a szö­
vetkezett ellenzék fel lógja használni arra, 
hogy bebizonyítsa, hogy tagjai között .az 
egyetértés nemcsak változatlanul1 "ienhall, 
hanem napról-napra erősebbé válik. Eddig a 
vezérlő-bizottságnak tagjai, kik egyúttal a 
szövetkezett pártoknak is elnökei,a pártokhoz 
intézett meghívásra legnagyobbrészt kilátásba 
helyezték megjelenésüket, vagy képviselteíésü- 
ket. így Kossuth Ferencz, Darányi Ignácz, 
gróf Batthyány Tivadar, gróf Zichy Aladár 
rokonszenvesen fogadta a meghívást, annál 
is inkább, mert az ünnepély tulajdonképpeni 
czélja az lesz, hogy a szövetkezett ellenzék- 
egyetértését és összetartását propagálja. 
Emelni fogja az ünnepély jelentőségét az a 
körülmény is, hogy már eddig a vidékről 
számtalan küldöttség jelentette Le megérke­
zését.

király-
Hogy

verzió

válságot megoldani
Egyik képviselő szoba hozla azt a sérelmet is, 

hogy a német trónörökös esküvője alkalmából 
Ferencz Ferdinánd királyi herczeg egy osztrák 
főurat kért föl kísérőnek, mig Magyarország ré­
széről senki sem fog részt venni a külön külde­
tésben. Ez nyilvánvaló mellőzése a magyar ál­
lamiságnak, mely a képviselőházban is szőnyegre 
fog kerülni.

Osztrák képviselők Budapesten.
Klofác reichsrathi képviselő ma megjelent 

a képviselőház folyosóján és több ellenzéki 
képviselővel beszélgetett.

Klofác látogatásának jelentőségéről ezt 
írja egy kőnyomatos: Klofác Václav 
osztrák reichsratlii képviselő a „Ceská De- 
mokracie“ cziinü prágai cseh radikális lap 
főszerkesztője Budapestre érkezett, hogy a 
magyar válságot tanulmányozza és a ma­
gyar nemzeti politika vezető embereivel 
érintkezésbe lép en. A cseh radikális párti 
képviselő régtől lógva annak a polilikának 
a liive, a mely rokonszenvvel kiséri a ma­
gyar nemzeti küzdelmet és azt reméli, 
hogy ezen rokonszenv, vagy pláne bizonyos 
együttműködés és kölcsönös támogatás a 
cseh történelmi állam aspiráezióinak is hasz­
nál. A diszkrét természetű beszélgetésekről 
részletek nem állanak rendelkezésünkre, 
csupán annyit jeleni hetünk, hogy Klofác 
kereste Kossuth Ferenezet és beszélni óhajt 
a vezető politikusokkal. A mai nap folyamun 
lekereste Hock Jánost, aki bevezette a 
parlamentbe is a cseh képviselőt, aki ott 
rési ismerőseivel, igy a többi közt Polónyi 
Gézával és másokkal beszélgetett. Klofác 
több napot szándékoziká. magyar fővárosban 
tö leni.

Budapesten időzik egyébként Abrahamo- 
vic reichsrathi képviselő is.

Belépés a függetlenségi pártba.
Gróf Batthyány József, a keszthelyi kerü et 

párlonkiviiii képviselője b--lépett az orsz. füg­
getlenségi és 48-as pártba. Belépését a következő 
tevéiben tudatta Kossuth Ferenczczel:

Nagyságos pirtenöK ur! Tiszteletiéi visel­
tettem ugyan minden hazafias politikai part 
törekvése mint, rnindazouabai a legutóbbi po­
litikai események, különösen pedig azon vé­
szé . k, ameiyei; ezeréves a kötni-nyilukat te 
ny . ették, azon m-payóződé-t érieké ', meg 
bennem, t o -y rm édes hazáma' úgy szolga­
lom legjobban, hogy a ti'uget ens és 48-,t- 
párthoz csatlakozom, mó rt is tiszte.* tlc ké­
rem, hogy a nagy-agos elnök ur b les és ha­
zafi s vezet se alalt álló orszaggyülé.-i li'vgel- 
lens gi és 48-as partba való be epésemet tudo­
másul venni szíveskedjek. Mely tiszt lettel grói 
Batthyány Jó-.sef, a keszthelyi -k- riilel orsz. 
képvis ,ője

A tegnapi ülés jegyzőkönyve minden észrevé­
tel nélkül hitelesíttetek.

Elnök: Jelenti, hogy ez állandó összeférhetet­
lenségi bizottság Keglevich István gróf ügyében 
az eljárást beszüntette. (Helyeslés.) Elnök egyben 
indítványozza, hogy t hintettél Keglevich István 
ma délután vépbemei endő temetésére, az ülést 
már 1 órakor fejezzék be. (Helyeslés.)

Zlinszky István összeférhetetlenséget jelentbe 
Perezel Dezső ellen, mert az királyi kegyelem 
folytán nyugdíj felemelésben és igy királyi kegy- 
dijban részesül. Ennek következtében az összefér­
hetetlenségi törvény 3. szakasza értelmében ösz- 
sz ferhetetlen, Kéri az ügynek az összeférhetet­
lenségi bizottsághoz való utasítását.

Elnök: A Ház nyílt ülésében bejelentett ese­
tet az összeférhetetlenségi bizottsághoz fogja uta­
sítani.

Következik Kossuth Ferencz indítványának tár­
gyalása.

Itufcínei: Gyula: Támogatja azt az álláspontot 
meiyet gróf Károlyi Sándor tegnap kifejtett; elő­
adta. hogy a nyugati államok mily nagy gazda­
sági válságokba jutottak a miatt, hogy közgazda­
ságukét e.yoldalu, ipari és kereskedelmi irány­
ban fejlesztették. Kossuth Ferencz tegnapi kije­
lentését, a mely szerint az ellenzék a magyar 
mezőgazdaság érdekeit meg fogja védeni akkor 
is, ha önálló vámterület lesz, — fölötte meg­
nyugtatónak tartja. A vámterület kérdését szerinte 
nem szabau politikai keidé.-nek tekinteni, hanem 
csakis a gazdasági érdekek szempontjánál lehet 
mérlegelni. Ha sikerüln i olyan megoldást találni, 
hogy Ausztriával szemben bizonyos ip- rvémókát 
állóba nák, de viszont a mi egfontcsabb mező- 
gazdasági termékeink vámmentesen mehetnének be 
Ausztriába, ez igen szerencsés dolog volna. Különben 
magában veve az, hogy mezőgazdasági termékeink 
vámmentesen mehetnének be Ausztriába, meg n-m 
is volna elég, — az a fontos, hogy ezt a kedv-z- 
ményt Ausztria más államoknak meg ne adja; 
mert ha megadna, akkor a magyar mezőgazdaság 
is ki volna téve a nemzetközi versenynek. 
Kossuth indítványához hozzájárul, mert nem 
akaija útját vágni annak a reménykedésnek, mely 
a füg.et.enségi pártot s a magyar közvélemény 
nygy részét lelkesíti. Elfogadja az indítványt, mert 
Kossuth is hangoztatta tegnap az átmenet szük­
ségességét, s így a megrázkódtatás alkalmasint a 
lehető legkisebb lesz.

E fogadja az indítványt azért is, mert nyilván­
való, hogy a külön vámterületre szüksé t van. Azt, 
rogy Kossuth a Széli—Körber-féle tarifái veszi 
iIapu 1, igen heiyesli, m*-rt ezen az alapon jött 
lélie a német és az olasz kereskedelmi szerződ s 
melyet el kel majd fogadnunk akkor is, ha 

má; A vámterület lesz, s a teljesen káló : vára­
tni ifá! majd c.-ak a keleti államok!-;; 
alkalmazhatjuk, i Helyeslés.)

Szabó Kál.ii.in a.ár évtizedek óta ha

Rubinéit Gyula szabadelvű párti program­
mal került be a képviselöházba. Azóta ott 
hagyta a szabadelvű pártot; ma pedig 
hosszas kerülgetés után és egy csomó föl­
tétel kiszabása után elfogadta Kossuth Fe- 
reneznek az önálló vámtarifára vonatkozó 
javaslatát.

— Ha a vége jó, minden jó! — tartja a 
példaszó.

De Rubinek Gyula beszédének nem csu­
pán a vége volt jó ; akadt a derekán is 
olyan, amelyet kikötés nélkül alá lehet irni.
De akadt olyan is, amely fölött már gon­
dolkodni kell. így például az a figyelmezte­
tése, amelylyel Magyarországot az egyoldalú 
ipari és kereskedelmi politikától óvja. Hát 
ez a figyelmeztetés talán még korai.

Különösen Rubinek beszédét érdeklődés­
sel hallgatták. Minden mondatán meglátszott, 
hogy otthonos körben mozog, amelynek 
minden zugát úgy ösmeri, mint a tenyerét.
De azért nem maradt meg a szakszerűség 
meredeK lejtőin; nyugodt, tiszta eiöadasát 
mindenki élvezhette.

Ugyanez áll tható Szabó Kálmánról is, a 
ki az Lj-párt uj tagja és Debreezen egyik 
kerületét képviseli.

U is — éppen úgy mint Rubinek — óva 
int az egyoldalú politikától — csakhogy nem 
az ip ri, hanem az egyoldalú mezőgazdasági 
politikától. Ebben az egyoldalú mezőgazda- , ,
sági politikában igen sok bajnak a kutforrá- , , !u’ m ^ cs.eeivési 6zaba<?
sat lalja. Alacsony munkabér, kivándorlás és 
még sok nyavalya, amely mind 
összefüggésben van egymással.

A gyógyszer? ... Az önálló 
terület.

Laehne Hugó szintén ebben látja a meg- 
va last. Mai első beszédében igen tempera­
mentumosán indokolta meg ezt a nezelét.
Úgy a miniszterelnökkel, mint a kereskede­
lemügyi miniszterrel sikeresen szállott 
szembe; érveinek némelyike ezéira talált.

Fel egy óra volt még csak, amikor 
Laehne Hugó bevégezte a beszédét; az el­
nök mégis holnapra halasztotta a vitát, 
fi gy a kéj viselők elmehessenek Keglevich 

1 slván temetésére.
A másik inczidens, amely kiszögeit a 

most lölydogáló közgazdasági vitából, az volt, 
hogy Z.mszkv István összeférhetlenséget 
jelentett be Bérezel Dezső eilen. Bérezel 
D •Z5Ö ugyanis szintén a korona kegyelem- 
kenyerét eszi . . .

Részletes tudósításunk ez:

A képviselőház ülése mÁjus 30 án
Ülés kezdete 10 óra 40 perez.

Elnök: Justh Gyula.
Jegyzők: Pozsgay Miklós, Hertelendy László,

fczakács Zu.tán.
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go x egyiken egy óvatos nagykócsag-csapat. I czelie asszony nagyon rövidesen végzett a

egyes

Rőt réti héja kereng a magasba boruló 
susogó náderdő lelett, s amint a szárnyas 
bandita árnyéka végigsuhan a csendes tó 
ielbzinén, éles sikkantással ijedten bukik viz 
a'á a megrémült vöcsök.

A három testvér egymagában álló ven 
égerfa koronája alatt árnyékot keres scsak 
hamar körbejár a topázszinü szabari nedű­
vel töltött, borozott csobolyó.

Kelemen bátya magához szólítja a mada­
rász legenyt s az ennek nyakában lógó 
sóiyomhordó abroncsról leoldja a szebbik, a 
nyúlánkabb sólymot és keztyüs jobbkeze 
mutatón jura ülteti. Aztán jelt ad a peezér- 
nek, hogy ereszsze el a kopókat. Hagy 
hajtsák lei a nádast, zsombikost; azt akarja 
látni: nemes madárra csap-e le Cziczelle, 
ha a vizirnadarak zavarogni kezdenek ? Nem 
kell most a vizsla, nem megállóit 
madárra küldi a sólymot.

Becsörtet a nyaffogó kutyahad az alacsony 
nádasba, bent csobognak már a sikvizen, 
melyről megzavart vizirnadarak ezrei reb­
bennek fel és kavarognak a nádas felett. 
Ruezafelhö emelkedik fel és zug el nagy 
kanyarodással a sikvizröl és ijedten vakogó 
lomha gémek nyugodtabb pihenőhely felé 
iparkodnak.

Amikor a kavarodás a legnagyobb és 
százféle madár között fehér habfelhőként 
átvált a nádas felett a íelzavart kócsagcsa­
pat is, Molnári Kelemen lekapja sólyma fe­
jéről a tollbóbitás pirosbársony sapkát és a 
madarat feldobja a levegőégbe. Mint az el­
dobott parittyakő röpül a sólyom a ma­
gasba. Egy pillanatig fekete pontként lebeg 
a feihőtlen ég azúrján s aztán összecsapott 
szárnyakkal ejti le magát az alatta átváltó 
Kócsagcsapatra. Egyenesen a vczerkócsagra 
hull, estében azonban elébb irgalmatlanul 
odavág csorrával egy rémülten menekülő 
barátkacsához.

Tépett nyakkal zuhan le az összecsuklott 
nemes madár az egyetlen vágásra kimúlt 
barátkacsa mellé.

Domonkos tréfára fogja a dolgot és 
évődve szól :

— Kelemen bátya, ez nem jó jeli Czi-

baráttal.
— Canis tota mater! Állok elébe.

A zalavári hegyes apátság templomának 
torony gombján utolsót villan a vvrösizzón 
lenyugvó nyárvégi nap. A kolostor ha­
rangja Ave Máriára szólít. A berekben kó­
borló esté i fuvallat el-elkapkodja a csengő 
hangokat és lelveri velők a vízi nimfákat s 
nyugtalan lidérczeket. Amerre a berek tün­
dérei a lenge esti szellő szárnyán elvonul­
nak, elvesztett fátyoluktól hüsül a lég. Köd 
száll a berekre. Bizonytalanabb lesz a járás 
a mocsaras ingoványon, rengő lápon át. 
Kékfeketére válik az égerfa-erdő aranylila 
szine s koronája már elvesztette vörösizzó 
taraját is. Szurokfekete árnyékot vet a pos- 
ványos d ág vány hamis felszínére.

Még csak az ég kéksége világit, melynek 
aljára élesen rajzolódik Zalavár mohlepte 
sötét falainak zegzugos körvonala. Fölötte 
az esthajnali csillag ragyog.

Mind hűvösebb lesz a berek, a nedves 
ködpára mellre száll.

Kelemen püspök köhécselni kezd. Ez már 
az asztma előjele. Köszvényes lába is érzi 
már a nedves berki levegőt. Jó lesz haza­
menni, a hol a kúrián kényelmes pihenés 
és gazdag estebéd vár.

Felharsan a kürtszó; minden csatlós, pe- 
ezér, solymár, vadhordó összegyűl s aztán 
fáklyafény mellett megindul zsákmányával a 
csapat.

*
Csendes a szabari kúria. Sötét kőfal 

veszi körül a kastélyszerü lakot, melynek 
minden kétszárnyas ablakán mécses fénye 
szűrődik át. Hej de nagy fénnyel várja a 
cselédség az urat.

A kőfal bezárt tölgyfa kapuja előtt a fá­
radt vadászcsapat megáll és a kutyafalka 
nyihogva vár, a mig a kürtszóra a kapu 
meg nem nyílik.

Beront a csapat, melyet bent az udvaron

eloltElőlép Lábatlan Mihály s a püspöt 
esufolódva meghajtja magát.

- Reverendissime, a kúria miénk egy napi 
ostrom után.

— Actus majoris ! Ilatalmaskodás. Ünne­
pélyesen tiltakozom ! Rabluk —kiabál u 
li -rom testvér össze-vissza.

István és Domonkos fegyverük után kap­
kodnak, de szégyenszemre a vadasztörnek is 
csak hült helyét tapogatják.

A csekély számú csatlósok, vadászok, az 
első meglepetésből felocsúdván, már csak a 
becsület okából is ellentállni próbálnak, de 
csakhamar megadják magukat sorsuknak, 
mikor azt Ígéri nekik \ arju Gergely gcsz- 
lesi várnagy, hogy gúzsba kötve a pmeze 
fenekére kerülnek, a hova a kastély lelegyve- 
rezett védőit is dugták.

— Beste lélek, ki az urad?! — dühös- 
küdik a haragtól piros püspök.

üra/n Rozgonyi István, de ma vezé­
rem Cziczelle asszony volt. — Veti oda 
neki Lábatlan Mihály.

Erre nyílik a kastélynak ajtaja és Roz­
gonyi Cziczelle csatlósai közt a küszöbön 
megjeleli.

A bátor amazon mosolygó orezáin a győ­
zelem pírja ég. Fényesebben még a fáklya 
sem lobog, melynek pirosas fényében tüzes 
szikrákat hány a karcsú derékon feszülő 
ezüstös sodronying s a büszke fej hullámos 
íürtein pihenő kis sisak. De még tüzesebb 
szikrák pattognak a sötét szemekből a ba­
rom testvér leié, amint felmutatja, hogy 
kezében nem kard van, hanem — fözö- 
kanál.

Bizony rajta is felejtette a szemét Kele­
men bátya ; még kitelik tőle, hogy a kanál 
a hátára kerül.

De rajta felejtette ám szemét Domonkos 
az öcscs is a kanál szép gazdáján. Csende­
sen odasug Kelemennek : No bátya! ez az 
igazi sólyom,

— Jó estét urak ! Nekem az Isten ma 
mir adott, — cseng a pajkos női szó.

idegen fegyveresek vesznek körül s mire | Kelemen püspök, hogy illik kezembe a főző­
első meglepetéséből magához tér, a tatai, 
gesztesi és csókakői várnagyok csatlósai 
máris lefegyverezték.

unnál ? Vártalak estcbéddel 
— Actus majoris I Protestálok! — 

fül a reverendissimus.
Dul-

Hatalmúskodás! Lrö-zak nemes cm* 
bérén ! — toldja hozzá harsányan I-tván ur.

1 iltakozom ! — szol alig hallhatóan 
Domonkos, az öcscs, ki a szop amazonról 
szemét le sem veszi. Ugyan miért is tilta­
kozhatott? I alán a hatnlmaskodás ellen? 
. . . Talán a kút bátya tiltakozása ellen ... !

Kelemen püspök ! Étkezés előtt meg­
árt a harag. Estebédem kész, terített asztal 
var. I rak, legyetek vendégeim.

Apage ! Egy perezig sem maradok 
veli-d egy lödéi alatt, hacsak nem vagyok 
fogoly.

— Nem püspök ur, szoknya ellen én 
nem harczolok, foglyom nem vagy s véled 
együtt szab adok testvéreid.

Menten fel is tárja a nagykaput az ud­
varon lebzselő szolganép és átadja a test­
vérek fegyverét.

Kelemen püspök nagy dohogva siet ki 
tulajdon portá dról. Hátra se néz, ki se pi­
heni magát.

Nyugodalmas jó éjszakát! Szerencsés 
utat urak! — Szól Cziczelle asszony, a
mint látja, hogy a püspök után kullog Ist­
ván s lassan, habozva megindul utánuk Do­
monkos is.

Magában mormolja Domonkos: Jó éjsza­
kát? — s egy pillanatra a kapu küszöbén 
megáll és a szop asszonynak immár szelíd 
szemébe visszanéz — nekem már se nap­
palom, se éjjelem többé jó nem leszen.

*
Ott áll a három testvér tanácstalanul, 

tulajdon portájuk kapuja előtt.
István azt sajnálja, hogy éhes gyomor­

ral is ott kellett hagyni a szép asszonyfözlét.
Domonkos azt sajnálja, hogy a délezeg 

amazon szolid két szemének örökre foglya 
nem maradt. Kelemen nem sajnál semmit 
és senkit, csak haragszik.

............................................. . »ziaiia,
nogv ő uz i-nall-i vámlerük-t hive, mart megovő- 
zödése, hogy ebben van Magyarország i
jő ő e. A kiegyezés meya.kotdi igen b<~.ic en <se-

nka! lönn- 
n> e van a 
akkor is 

>k ynJ'V.n 
ú.n nem 
ezt az ál- 

t Ifi-Hadai

Lehet, hogy a kopott oklevél fakult sorai 
közt a kelletténél többet olvastam. Megle­
het, hogy nem minden úgy7 történ1, amint 
elmondtam, Bocsássanuk meg ezért nekem : 
Molnári Kelemen, István, Domonkos és szép 
Rozgonyi Cziczelle.

törvényben, de ha nem volna ben 
köve élné:. Szomorú dolog, hogy jg.-n s 
a magyar löUmiveló munkás < ; z . 
mil lobbet megkeresni 18U koron,: ál­

lapotot egy kul-urui amb -n nem lebet 
s h ! mégis meg ürjiik ezt az állapom-, a nép ez­
rével vaud* rőt ki ebből az or.-zignól. Ez az egy­
oldalú gazdasági rendszernek útim.

Mi -em vagyunk kiv,-lelek: ha más államnak 
sikerüit az egyoldalú agrar termelési rendszerrel 
szaki-ani. akkor mineitunk is s kerülni fog. Az 
oszirák ipartermékek értékéi ül 70 százalék a 
munkabérekre e.sik, mig a magvar -p rte ..ékek 
értékének csak 18 százalékai karcul: .i munka-»ok 
munkabér gyanánt; az osztrák ler-n* lés le ... n 
S/erannyi munkást el tud urnám u.y, min: a ma­
gyar terme es. t.z a i.öiölmény is eke - n szó a mel­
let! ho. y nekünk äi kell térni az ipar-tereintes,a vám­
területi öim lóság rendszerén-. Szó noru, ho y tegnap 
éppen a kereskedő mi miniszter szólalt iöl az 
öuálió vámterület - I -■ i.

A szóló a nemzeti búnktól ig n =o' at vár. mert 
az Oazlrák-Magy r Banbár 
joboan érvényesül a dual.zmu.--, ir-. o; dalu s 
az agrár hitelérdekeket ti m * , g- ,a. i 
hozzájárul Kossuth indával 
haló dalon.)

Lac-hne Hugó csodálko 
Tisza István most egvsz- 
érdekek védőjének csap h . 
merkantilis vizeken evezet . 
vívott gazdasági harcsuk 
mányraju ásái;, ami.ior a bi 
az agrár t-teleket kitörődé 
taktikai eszközül akarja ;- 
du.-ági érdekek hangoz!;.!.'-, 
d Írni miniszter az 
hiv tkozotl, a efalis/.l 
statisztikában azonban benne 
i ávés- es fürdőipar is; a fii 
ezer- k számának s/aporoda 
bizonyíték a magyar ipar fejlődése mellett?! 
(Derültség)

Az oy nemzet, mely önálló? igának bármily 
csekély attribútumáról is lemond, nem érdemli 
meg a nemzet nevet: ezért többre becsüli az 
Ausztriával kóti-ndö önálló szerződést, az eddig: 
kiegyezés me újításánál. A nc-mzeti bankra i 
igen nagyszilt;- g van, mert az osztra--magyar 
bank a kereskedelmi életben jártasabb ip .fosok­
nak könnyebben ad Intelt, mint a ga. d .közön­
ségnek; az önálló bank pedig, m m lévén Ma- 
gy rorizágon ipari élet, kényle en volna tő­
kéjét a a mezőgazdaságnak rendelkezésére bo­
csa tani.

Tegnap a kereskedelmi miniszter azt fejlegette. 
hogy az osztrák piacz elvesztése ránk nézve oly 
nagy csapás volna, hogy az, rt nem volna elég 
kárpótlás az sem, ha az egész fö dadót elenged­
nek. Könnyű kiszára tani, hogy az esetben, ha 
eddigi tiz és fél millió mé'ermázsa ausztriai 
liszt- és gabonakivitelünk teljesen megszűnik is, 
ebből leföiebb 13 mi hó koron i kárunk esz, mig 
a löldadóból a mi csak befolyik, az is megha­
ladja a 78 millió koronát. Ilyenek a kereskedelmi 
miniszternek számadatai és az ezekből az ada­
tokból levont következtetései. A szóló hozzájárul 
Kossuth indítványához. (11 Iveslés bá rói).

Az elnök ezután a vita folytatását holnapra 
halasztja s félegykor berekeszleite az ülést.

>P

yálioz. (He. ve les a

tik raj la, h ogy gróf
rre a mezőgazdas.gr

Tisza edd * mindig
az őrlési 17 rgulomért
ídf-jétul kéz dvc kor-
ruház, si pr.c aramból

A kormány p .fi-lkai.
Itiaszna ni a mező az-
t. Tegnap a kereske-
folytonos íií; léid' sére

ip án. Énben az ipari
} van a v-indég lös-,
irdőszolgák és a pin­
isi pedig c- ák nem

Budapest, május 30.

A képviaelöház ülése. A kópvisclőház hol­
napi ülésében a Kossuth Ferencz-féle indít­
vány tárgyalásánál Rolónyi Géza lesz az 
első szónok.

A szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága
pénteken délután négy órakor a független­
ségi pártkör helyiségében ülést tart.

A függetlenségi párt értekezlete. A füg­
getlenségi és negyvennyolezas púit pénte­
ken délután hat órakor Kossuth Ferencz
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á válság.—-
A kísérletek még mindig folynak. 

Konstatáljuk azonban, hogy ezeket a 
politikai ekszperimentumokat már ko­
rántsem üli körül oly nagy kíváncsi­
ság és várakozás, mint eleinte. A 
bécsi kémikusok felcsigázták az ér­
deklődést és tele hangon hirdették, 
hogy most olyan csudaszer kerül ki 
a lombikukból, amelytől Magyaror­
szág egyszerre > kijózanodik.« Nos, 
máig azt a szert nem sikerült előál- 
litaniok. Amit előállítottak, az hitvány 
habarék, amely csak mosolyt csalt az 
ajkakra.

A Fejérváry-féle kísérleten pedig 
már kaczagnak. Mert hát kaczagni 
való az, amikor egy kipödrött bajsza
generális jön azzal, hogy no, most

gló
tudja

menten kettéhasitja a magyar 
buszt — és még csak ki sem 
huzni a kardját.

A titkok surü fátyola alatt pró­
bálta összetoborzani az ügyvezető 
minisztériumot, amelynek élén azután 
nekiment volna a magyar alkotmá­
nyosságnak — hát ez a toborzás 
nem sikerült. A táborszernagy csupa 
olyan embert szólított meg, aki azt 
válaszolta neki, hogy nem óhajt «ügy­
vezető« lenni.

íme, ez a legújabb kísérletnek az 
eredménye, amely —• amint látható 
— még mindig nem a csudaszer. 
Füljegyezzük azonban azt a kósza 
hirt, hogy némelyek nem tartják be­
fejezettnek Fejérváry misszióját. Hallva 
a zajt, visszahúzódott a darabantka- 
pitány, de csak azért, hogy ha me­
gint csönd támad, felvehesse az el­
ejtett fonalat.

Fehérváry után tehát esetleg más 
valaki következik, vagy senki . . . 
Marad minden, egyelőre, úgy, ahol 
volt — persze Tisza szintén ott ma­
rad, ahol volt. A válság úgyszólván 
tapodtat sem jutott előre. A képvise­
lőházban folyik Kossuth indítványa 
fölöst a vita, amelynek elfogadása 
kétségtelen.

A vezérbizottság és a független­
ségi párt pénteken értekezletet tart.

A mai nap eseményei ezek:

tani. Ellenben igaz az is, hogy az ő misz- 
sziója alternative már akkor el volt hatá- 
tározva Bécsben, amikor a báró Bar ián 
misszióját elhatározták. Ott ugyanis azt ha­
tározták, hogy leküldik báró Buriánt, hogy 
kínálja meg a koalicziót a kormány-alakí­
tással (természetesen a nemzeti követelések 
teljesítése nélkül); ha ez nem vállalkozik, 
a mi előre látható volt, akkor Fejérváry 
lépjen azonnal akczióba és igyekezzék ma­
gának egy minisztériumot összealkotni. En­
nek a minisztériumnak a kinevezése a má­
jus 30-iki hivatalos lapban lett volna meg­
lepetésszerűen közzéteendő. Fejérváry a 
Burián kiküldetése előtti időben kihall­
gatáson is volt a királynál és ez alka­
lommal nyerte meg misszióját, úgy, hogy 
Burián kiküldetésének meghiúsulása után 
nem is volt szükség ujahb kihallga­
tásra. Megjegyzendő, hogy Bécsben 
kudarcz okául azt róják föl, hogy Fejérváry 
működése nem maradt titokban, úgy, hogy 
a magyar sajtónak volt ideje a miniszter­
jelölteket „terrorizálni“. így dőlt dugába a 
bécsi felfogás szerint az a vállalat, melyet 
egy, báró Fejérváry hoz nagyon közelálló 
személyiség is „kalandosnak“ nevezett.

Kombinácziók.

Fejérváry kudarcza.
A Fejérváry-kombináczió, mint már meg- 

ir'ulc, meghiúsultnak tekinthető. A darabant- 
kap túny teljes kudarczot vallott mindazok­
nál, akiket meg akart nyerni az ügyvezető 
kabinet részére. Minthogy azonkívül még 
a szabadelvű párt egy részénél is a leg­
élesebb hangulat nyilatkozik meg Fejérváry 
ellen, a császárnak ez a hüseges szolgája 
belátta, hogy legjobb lesz, ha lemond a 
vállalkozásról, melynek eredménye úgy se 
lehet.

Egy esti lap a következőket jelenti:
Igaz, hogy Fejérváry nem volt formálisan 

dcxignált miniszterelnök, de ennek csak az 
az oka, mivel az egész akeziót egészen 
annak perfektuálásáig titokban akarták tar-

Fejérváry missziójának csúfos kudarcza 
ismét visszavetette a válságot arra a pontra, 
ahol hetekkel ezelőtt volt és ez a körül­
mény ismét tág tért nyit mindenfajta ter- 
vezgetésnek.

így szóba került az, hogy a Tisza-kor- 
mány most egyelőre helyén marad és arra 
fog törekedni, hogy a kibontakozásnak 
újabb bázisokat teremtsen. Ezt czélozza az 
a pártközi konferenczia is, amelyről már 
tegnap is beszéltek.

Állítólag a szabadelvű pártból indulna ki 
erre vonatkozólag az iniciativa. A czélia az 
lenne, bogy a pártok emberei a kormány­
alak.tás lehetőségét beszéljék meg. Az 
ellenzéki pártok nem igen hisznek a terv 
komolyságában. Mert hiszen nem pártközi 
konfereneziákon, vagy akáruj pártalakulásokon 
lordul meg a helyzet. Bármennyit beszél jenek a 
kormán valaki tás lehetőségeiről és bárhogyan 
is alakuljanak a pártok: a katonai követel­
mények teljesítése nélkül nem lehetséges a 
kibontakozás. Már pedig a katonai követel­
ményeket csak a korona teljesítheti, nem 
pedig a pártközi konferenczia vagy a pártok 
— miután a magyar vezényszónak már 
ma megvan a többsége a Házban.

Beszéltek arról is, hogy Tisza legközelebbi 
bécsi utazása kibontja a homályból azt az 
embert, akit ő már régen ajánlott a király­
nak az ügyvezető minisztérium élére, 
kicsoda ez az ember, arról többféle 
kering.

Az ország hangulata.
Gyuláról jelentik: Békés vármegye mai 

törvényhatósági közgyűlésé Lukács György 
fői-pan elnöklésévei egyhangúlag csatla­
kozott a hevesi felirathoz. Bikády An­
tal interpelláeziójára, hogy a megyei tiszti­
kar engedelmcskedri fog-e az esetleges ki­
bocsátandó aldotmán vei lenes parancsoknak, 
Fábry Sándor alispán nagy tetszés között 
kijelentette, hogy a megye tisztikara hü 
marad az alkotmányhoz. I

A parik örökből.
Az ellenzéki pártkörökhren újabb miniszter- 

kombináeziókról alig esett szó. Bizonyosra ve­
szik, hogy közvetlenül a válság megoldása tekin­
tetében nem igen történi k intézkedés. Sőt 
számítanak már arra is, hogy a király elmegy 
Ischl-be, a helyzet pedig változatlan rmrad, mig 
a külső körülmények valamelyes megoldásra nem 
kényszerítenek.

Azt a fölmerült tervet, hogy pártközi konferen­
czia hivassák össze, mely egy uj alapon létesí­
tendő kormány tervét vitatná meg, képtelenségnek 
tartják, melybe a baloldal nem mehet bele. Ilyen 
pártközi koriferencziának a koaliczióra nézve, ez 
az általános vélekedés, semmi praktikus eredmé­
nye nem lehet.

Leföljebb a szabadelvű párt látná annak hasz­
nát, mert ez volna a legezéiravezetőbb eszköz 
almoz, hogy a szabadelvű párt reslauráltassék, 
mert oly színezetben tűnnék föl, mintha a párt 
ház fias közremü íödése nélkül nem lehetne a 
válságot megoldani

Egyik képviselő szóba hozta azt a sérelmet is 
a német trónörökös esküvője alkalmából

Báró Bánffy Dezső ünneplése. i
A fővárosi II. kér. uj-pártnak június 4-iki 

díszközgyűlését, melyen báró Bánffy Dezső­
nek diszalbuinot fognak átnyújtani, a szö­
vetkezeit ellenzék fel fogja használni arra, 
hogy bebizonyítsa, hogy tagjai közöli az- 
egyetértés nemcsak változatlanul’ Tenüafl, 
hanem napról-napra erősebbé válik. Eddig a 
vezérlő-bizottságnak tagjai, kik egyúttal ° a 
szövetkezeit pártoknak is elnökei,a pártokhoz 
intézett meghívásra legnagyobbrészt kilátásba 
helyezték megjelenésüket, vagy képviseltetésü- 
ket. így Kossuth Ferencz, Darányi Ignácz, 
gróf Batthyány Tivadar, gróf Zichy Aladár 
rokonszenvesen fogadta a meghívást, annál 
is inkább, mert az ünnepély tulajdonképpeni 
czélja az lesz, hogy a szövetkezett ellenzék 
egyetértését és összetartását propagálja. 
Emelni fogja az ünnepély jelentőségét az a 
körülmény is, hogy már eddig a vidékről 
számtalan küldöttség jelentette be megérke­
zését.

bog
F-rencz Ferdinand királyi herczeg egy osztrák 
főurat kért föl kísérőnek, mig Magyarország ré­
széről senki sem fog részt venni a külön külde­
tésben. Ez nyilvánvaló mellőzése a magyar ál­
lamiságnak, mely a képviselőházban is szőnyegre 
fog kerülni.

Hogy
verzió

Osztrák képviselők Budapesten.
Klofác reichsrathi képviselő ma megjelent 

a képviselőház folyosóján és több ellenzéki 
képviselővel beszélgetett.

Klofác látogatásának jelentőségéről ezt 
írja egy kőnyomatos: Klotác Václav 
osztrák reichsrathi képviselő a „Ceská De- 
mokracie“ czimü prágai cseh radikális lap 
főszerkesztője Budapestre érkezett, hogy a 
magyar válságot tanulmányozza és a ma­
gyar nemzeti politika vezető embereivel 
érintkezésbe lép éri. A cseh radikális párti 
képviselő régtől lógva annak a politikának 
a hive, a mely mkonszenvvel Kíséri a ma­
gyar nemzeti küzdelmet és azt reméli, 
hogy ezen rokonszenv, vagy pláne bizonyos 
együttműködés és kölcsönös támogatás a 
cseh türlénelmi állam aspiráczióinak is hasz­
nál. A diszkrét természetű beszélgetésekről 
részletek nem állanak rendelkezésünkre, 
csupán annyit jelenthetünk, hogy Klofác 
kereste Kossuth Ferenczet és beszélni óliait 
a vezető politikusokkal. A mai nap folyamán 
leFereste Hock Jánost, aki bevezette a 
parlamentbe is a cseh képviselőt, aki ott 
re A ismerőseivel, így a többi közt Polónyi 
Gézával és másokkal beszélgetett. Klofác 
több napot szándékozik u magyar fővárosban 
tölteni.

Budapesten időzik egyébként Abrahamo- 
vic reichsrathi képviselő is.

Belépés a lággetlerségi pártba.
Gróf Batthyány József, a keszthelyi kerti ét 

pártonkivüli képviselője belépni! az orsz. liig- 
getlensúgi és 48-as pártba. Belépését a következő 
levélben tudatta Kossuth Ferericzczel:

Nagyságos pirtenöK ur! Tiszte eflel visel­
tei torn ugyan minden hazafias poliiikai part 
törekvése iránt, rnindazemáhat a legutóbbi po­
litikai események, különösen pedig azon vé­
szé . k, am*- yen ezeréve- a kőim .nyilukat íe 
nyelet'ék, azon m-egy űződé-1 érlelte me. 
bennem, hozy ni t édes hazáma* ujy szolga­
lom legjobban, hogy a fiu»«Vens és 48-,i- 
párthoz csatlakozom, miért is tiszte.* tie ké­
rem, hogy a nagyságos elnök ur b les és ha­
zafias vezet se alait alió orsz g. yül* .1 liiggel- 
lens gi és 48-as partba való be.epésemet tudo­
másul ven ,i szíveskedjék. Mely tiszt lein*! grói 
Batthyány József, a keszthelyi -kerület 
képvis lője

äossuitz műit
Rubinek Gyula szabadelvű párti program­

mal került be a képviselöházba. Azóta ott 
hagyta a szabadelvű pártot; ina pedig 
hosszas kerülgetés után és egy csomó föl­
tétel kiszabása után elfogadta Kossuth Fe- 
reneznek az önálló vámtarifára vonatkozó 
javaslatát.

— Ha a vége jó, minden jó! — tartja a 
példaszó.

De Rubinek Gyula beszédének nem csu­
pán a vége volt jó; akadt a derekán is 
olyan, amelyet kikötés nélkül alá lehet Írni. 
De akadt olyan is, amely fölött már gon­
dolkodni kell. így például az a figyelmezte­
tése, amelylyel Magyarországot az egyoldalú 
ipari és kereskedelmi politikától óvja. Hát 
ez a figyelmeztetés tálén még korai.

Különösen Rubinek beszédét érdeklődés­
sel hallgatták. Minden mondatán meglátszott, 
hoízy otthonos kőiben mozog, amelynek 
minden zugát úgy ösmeri, mint a tenyerét. 
De azért nem maradt meg a szakszerűség 
meredek lejtőin; nyugodt, tiszta előadását 
mindenki élvezhette.

Ugyanez áil tható Szabó Kálmánról is, a 
ki az Uj-párt ui tagja és Debreczen egyik 
kerületét képviseli.

ü is — éppen úgy mint Rubinek — óva 
int az egyoldalú politikától — csakhogy nem 
az ip: ri, hanem az egyoldalú mezőgazdasági 
>oiBikától. Ebben az egyoldalú mezőgazda­

sági politikában igen sok bajnak a kút forrá­
sát latja. Alacsony munkabér, kivándorlás és 
még sok nyavalya, amely mind szerves 
összefüggésben van egymással.

A gyógyszer ? ... Az önálló vám­
terület.

Lacimé Hugó szintén el.ben látja a meg- 
vá lást. Mai első beszédében igen. tempera­
mentumosán indokolta meg ezt a nözeiét. 
Úgy a miniszterelnökkel, mint a kereskede­
lemügyi miniszterrel sikeresen szálkát 
szembe; érveinek némelyike ezéira talált.

F‘1 egv óra volt még csak, amikor 
Laehne Hugó bevégezte a beszédét; az el­
nök mégis holnapra lukasztotta a vitát, 
h így a kéj viselők elmehessenek Keglevich 
! stván temetésére.

A másik inezidens, amely kiszögeit a 
most folydogáió közgazdasági vitából, az volt, 
hogy Z.inszky István összelő illetlenségei
jelentett be Bérezel Dezső eilen. Perezel 
Dezső ugyanis szintén a korona 
kenyerét eszi . . .

A tegnapi ülés jegyzőkönyve minden észrevé­
tel nőikül hitelesitlelett.

Elnök: Jelenti, hogy az állandó öiszef'rheteí- 
lensegi bizottság Keglevich István gróf ügyében 
az eljárást beszüntette. (Helyeslés.) Elnök egyben 
indítványozza, hogy t kinlettel Keglevich István 
ma délután véghemei endő temetésére, az ülést 
már 1 órakor fejezzék be. (Helyeslés.)

Zlinszky István összeférhetetlenséget jelentbe 
Perezel Dezső ellen, mert az királyi kegyelem 
folytán nyugdijfeiemelésben és így királyi kegy- 
dijban részesül. Ennek következtében az összefér­
hetetlenségi törvény 3. szakasza értelmében ösz- 
sz ferheletlen, Kéri az ügynek az összeférhetet­
lenségi bizottsághoz való utasítását.

Skiíik: A Ház nyílt ülésében bejelentett ese­
tet az összeférhetetlenségi bizottsághoz lógja uta- 
siteni.

Következik Kossuth Ferencz indítványának tár­
gyalása.

Rubinek Gyula: Támogatja azt az álláspontot 
meiyet gróf Károlyi Sándor tegnap kifejteti; elő­
adta. hogy a nyugati államok mily nagy gazda­
sági válságokba jutottak a m.att, hogv közgazda­
ságukat e.yoldalu, ipari és kereskedelmi irány­
ban fejlesztették. Kossuth Ferencz tegnapi kije­
lentését, a mely szerint az ellenzés a magyar 
mezőgazdaság érdekeit meg fogja védeni akkor 
is, ha önálló vámterület lesz, — fölötte meg- 
nyugtatónak tartja. A vámterület kérdését szerinte 
nem szaoau politikai k*u dé.-nek tekinteni, hanem 
csakis a gazdasági érdekek szempont;áoól lehet 
mérlegelni. 11a sikerűin ■ olyan megoldást találni, 
hogy Ausztriával szemben bizonyos ip rvámokat 
állitha nák, de viszont a rm egfontosabb mező- 
gazdasági termékeink vámment* sen mehetnének be 
Ausztriába, ez igen szerencsés dolog volna. Köl nben 
magában ve ve az, hogy mezőgazdasági termékeink 
vámmentesen mehetnének be Ausztriába, meg nem 
is volna elég, — az a fontos, hogy ezt 
ményt Ausztria más államoknak meg 
mert ha megadna, akkor a magyar mezőgazdaság 
is ki volna téve a nemzetközi versenynek. 
Kossuth indítványához hozzájárul, mert nem 
aka*ja útját vágni annak a reménykedésnek, mely 
a füg el enségi pártot s a magyar közvélemény 
nagy részét lelkesíti. Elfogadja az indítványt, mert 
Kossuta is hangozta'ta tegnap az álmenet szük­
ségességét, s így a megrázkódtatás alkalmasint a 
lehető legkisebb lesz.

E fogadja az indítványt azért is, mei t nyilván­
való, hogy a külön vámt-riveire szCdtsé ■ . m. Azt, 
hogy Kossuth a Széli—Kö;ber-féle t ári fű veszi 
alapul, igen helyesli, rm-rí ezen az alapon iölt 
lelte a német és az olasz kereskedelmi s érződ s 
amelyet el ke 1 majd fogadnunk akkor is, ha 
< nái u vámterület lesz, s a teljesen külön vám­
tarifát ma'd e.-ak a keleti államokk: 1 -z rőten 
aikaímitzhaljuK. i Helyeslés.)

í'.z. bó ixáim; n a ár évtizedek óla in sr.'af'a, 
hogy ő az önálló vámterület h ie, rm:rt rne:gví- 
z.idé-.e, hogy * bb-:i van Magyarország . gi
jö-öje. A i iegyez.es mega kötői igen hóié en Cse­
lekedtek, mikor cselekvési szabad - „ nl ai líinn- 
tartották a gazdasági ügyekben. Ez b* m e v .n a 
törvényben, de ha nem volna benne, a kor is 
köve eine. Szomorú dolog, hogv ig n v;d*j • n 
a magyar löldmivelö munkás eg z * > íj n mm 
IUU lobbet megkeresni IhU korona ál; ezt az ál­
lapotot egy kul'uraüamb n nem :i net • if, gad : 
s In mégis meg űrjük ezt az sdlapouy, a nép ez­
rével várni* rol ki ebbői az országául. Ez az egy­
oldalú gazdasági rendszernek atka.

Mi -em vagyunk kiv,-lelek: ha más államnak 
siketü*t az egyoldalú agrár termelési rendszerrel 
szakiiani. akk**r mine,tünk is s kerülni fog. Az 
osztrák ipartermékek értekéi ül 70 szazaiéi; a

a keuv -iz- 
ne adja;

kegy elem-

orsz.

Részletes tudósításunk ez:

A kepviselőház ülése május 30 án
Ülés kezdete 10 óra 40 perez.

Elnök: Juslh Gyula.
Jegyzők: Pozsgay Miklós, Hertelendy László,

szakács Zo:tán.

nagykucsag-csapat.

egyes

go. egyiken egy óvatos 
Rőt réti héja kereng a magasba boruló 
susogó náderdő felelt, s amint a szárnyas 
bandita árnyéka végigsuhan a csendes tó 
felszínén, éles sikkantással ijedten bukik vi 
a á a megrémült vöcsök.

A három testvér egymagában álló vén 
égerfa koronája alatt árnyékot keres s csak­
hamar körbejár a topázszinü szabari nedű­
vel töltött, borozott csobolyó.

Kelemen bátya magához szólítja a mada 
rásziegényt s az ennek nyakában lógó 
sólyomhordó abroncsról leoldja a szebbik, a 
nyúlánkabb sólymot és keztyüs jobbkeze 
mutatóu jára ülteti. Aztán jelt ad a peezér- 
nek, hogy ereszsze el a kópékat. Hagy 
hajtsák lel a nádast, zsombikost; azt akarja 
látni: nemes madárra csap-e le Cziczelle, 
hu a vizimadarak zavarogni kezdenek ? Nem 
kell most a vizsla, nem megállóit 
madárra küldi a sólymot.

Becsörtet a nyal fogó kutyahad az alacsony 
nádasba, bent csobognak már a sikvizen, 
melyről megzavart vizimadarak ezrei reb­
bennek fel és kavarognak a nádas felett. 
Ruczafelhő emelkedik fel és zug el nagy 
kanyarodással a sikvizről és ijedten vakogó 
lomha gémek nyugodtabb pihenőhely felé 
iparkodnak.

Amikor a kavarodás a legnagyobb és 
százféle madár között fehér habfelhuként 
átvált a nádas felett a lelzavart kócsagcsa­
pat is, Molnári Kelemen lekapja sólyma fe­
jéről a tollbóbitás pirosbársony sapkát és a 
madarat feldobja a levegöégbe. Mint az el­
dobott parittyakő röpül a sólyom a ma­
gasba. Egy pillanatig fekete pontként lebeg 
a felhőtlen ég azúrján s aztán összecsapott 
szárnyakkal ejti le magát az alatta átváltó 
kócsagcsapatra. Egyenesen a vczerkócsagra 
hull, estében azonban elébb irgalmatlanul 
odavág csorrával egy rémülten menekülő 
barátk ácsához.

Tépett nyakkal zuhan le az összecsuklott 
nemes madár az egyetlen vágásra kimúlt 
barátkacsa mellé.

Domonkos tréfára fogja 
évődve szól :

— Kelemen bátya, ez nem jó jeli Czi-

a dolgot és

ezehe asszony nagyon rövidesen végzett a 
baráttal.

— Canis tota mater! Állok elébe.

A zalavári hegyes apátság templomának 
toronygombján utolsót villan a vrrösizzón 
lenyugvó nyárvégi nap. A kolostor ha­
rangja Ave Máriára szólít. A berekben kó­
borló esté i fuvallat el-elkapkodja a csengő 
hangokat és felveri velők a vízi nimfákat s 
nyugtalan lidérezeket. Amerre a berek tün­
dérei a lenge esti szellő szárnyán elvonul­
nak, elvesztett íáty óluktól hüsül a lég. Köd 
száll a berekre. Bizonytalanabb lesz a járás 
a mocsaras ingoványon, rengő lápon át. 
Kékfeketére válik az écerfa-erdő aranylila 
színe s koronája már elvesztette vörösizzó 
taraját is. Szurokfekete árnyékot vet a pos- 
ványos d ág vány hamis felszínére.

Még csak az ég kéksége világit, melynek 
aljára élesen raizolódik Zalavár mohlepte 
sötét falainak zegzugos körvonala. Fölötte 
az esthajnali csillag ragyog.

Mind hűvösebb lesz a berek, a nedves 
ködpára mellre száll.

Kelemen püspök köhécselni kezd. Ez már 
az asztma előjele. Köszvényes lába is érzi 
már a nedves berki levegőt. Jó lesz haza­
menni, a hol a kúrián kényelmes pihenés 
és gazdag estebéd vár.

Felharsan a kürtszó; minden csatlós, pe- 
ezér, solymár, vadhordó összegyűl s aztán 
fáklyafény mellett megindul zsákmányával a 
csapat.

*
Csendes a szabari kúria. Sötét kőfal 

veszi körül a kastélyszerü lakot, melynek 
minden kétszárnyas ablakán mécses fénye 
szűrődik át. Hej de nagy fénnyel várja a 
cselédség az urat.

A kőfal bezárt tölgyfa kapuja előtt a fá­
radt vadászcsapat megáll és a kutyafalka 
nyihogva vár, a mig a kürtszóra a kapu 
meg nem nyílik.
í t Beront a csapat, melyet bent az udvaron 
idegen fegyveresek vesznek körül s mire 
első meglepetéséből magához tér, a tatai, 
gesztesi és csókakői várnagyok csatlósai 
máris lefegyverezték.

Ljöíép Lábatlan Mihály s a püspök elolt 
csutolódva meghajtja magát.

Reverendissime, a kurta miénk egy napi 
ostrom után.

— Actus majoris ! Ilatalmaskodás. Ünne­
pélyesen tiltakozom ! Rabluk — kiabál a 
h írom testvér össze-vissza.

István és Domonkos fegyverük után kap­
kodnak, de szégyenszemre a vadásztőrnek is 
csak hült helyét tapogatják.

A csekély számú csatlósok, vadászok, az 
első meglepetésből felocsúdván, már csak a 
becsület okából is ellenláilni próbálnak, de 
csakhamar megadják magukat sorsuknak, 
mikor azt Ígéri nekik \ arju Gergely gesz­
lesi várnagy, hogy gúzsba kötve a pincze 
lenekére kerülnek, a hova a kastély lefegyve­
rezett védőit is dugták.

— Besie lélek, ki az urad?! — tlühös- 
küdik a haragtól piros püspök.

— Dram Rozgonyi István, de ma vezé­
rem Cziczelle asszony volt. — Veti oda 
neki Lábatlan Mihály.

Erre nyílik a kastélynak ajtaja és Roz­
gonyi Cziczelle csatlósai közt a küszöbön 
megjelen.

A bátor amazon mosolygó orezáin a győ­
zelem pírja ég. Fényesebben még a fáklya 
sem lobog, melynek pirosas fényében tüzes 
szikrákat hány a karcsú derékon feszülő 
ezüstös sodrony ing s a büszke fej hullámos 
lürtein pihenő kis sisak. De még tüzesebb 
szikrák pattognak a sötét szemekből a ba­
rom testvér felé, amint felmutatja, hogy 
kezében nem kard van, hanem — főző­
kanál.

Bizony rajta is felejtette a szemét Kele­
men bátya ; még kitelik tőle, hogy a kanál 
a hátára kerül.

De rajta felejtette ám szemét Domonkos 
az öcscs is a kanál szép gazdáján. Csende­
sen odasug Kelemennek : No bátya ! ez az 
igazi sólyom,

— Jó estét urak ! Nekem az Isten ma 
már adott, — cseng a pajkos női szó. — 
Kelemen püspök, hogy illik kezembe a főző­
kanál ? Vártalak estebéddel !

— Actus majoris 1 Protestálok I — Dul- 
ful a reverendissimus.

nemes enr— Ilatalmaskodás! Erőszak 
bérén ! — toldja hozzá harsányan I.-tván ur.

I iltakozom ! — szól alig hallhatóim 
Domonkos, az öcscs, ki a szép amazontól 
szeméi le sem veszi. Ugyan miért is tilta­
kozhatott ? 1 alán a Ilatalmaskodás ellen? 
. . . Talán a két bátya tiltakozása ellen ... !

— Kelemen püspök ! Étkezés előtt meg­
árt a harag Estebédem kész, terített asztal 
vár. I rak, legyetek vendégeim.

A page ! Egy perczig sem maradok 
veil'd egy födél alatt, hacsak nem vagyok 
fogoly.

— Nem püspök ur, szoknya ellen én 
nem harczolok, foglyom nem vagy s véled 
együtt szabadok testvéreid.

Menten fel is tárja a nagykaput az ud­
varon lebzselő szolganép és átadja a test­
vérek fegyverét.

Kelemen püspök nagy dohogva siet ki 
tulajdon porta,áról. Hátra se néz, ki se pi­
heni magát.

- Nyugodalmas jó éjszakát 1 Szerencsés 
utat urak! — Szól Cziczelle asszony, a
mint látja, hogy a püspök után kullog Ist­
ván s lassan, habozva megindul utánuk Do­
monkos is.

Magában mormolja Domonkos: Jó éjsza­
kát ? — s egy pillanatra a kapu küszöbén 

áll és a szép asszonynak immár szolid 
szemébe visszanéz — nekem már se nap­
palom, se éjjelem többé jó nem leszen.

*

Ott áll n három testvér tanácstalanul, 
tulajdon portájuk kapuja elölt.

István azt sajnálja, hogy éhes gyomor­
ral is ott kellett hagyni a szép asszonyíözlét.

Domonkos azt sajnálja, hogy a délezeg 
amazon szolid két szemének örökre foglya 
nem maradt. Kelemen nem sajnál semmit 
és senkit, csak haragszik.
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Lac-hne Hugó csodálkozik rajta, 1. 
Tisza István most egyszerre mez:*' 
érdekek védőjének csap i. .. Ti -za «-Id 
merkantilig viz-ken evezet .az r é.-i t. .
vívott gazdasági harezok idejétől k
mányi-,ájulásáig, a mikor a biiruliázasi pi
a*, agrár tételeket kitörölte. i\ kor már
t-knl,a.1 eszközül akarja f<ilhas/na ni
d.isági únlekek InmgcztalÉF,át. Tegnap
<1 Imi niinis/ler az ipar folvtonos

a pin- 
1 pedig c-ak nem 
fejlődése mellett?!

Lehet, hogy a kopott oklevél fakult sorai 
közt a kelletténél többet olvaslam. Megle­
het, hogy nem minden úgy történ1, amint 
elmondtam. Bocsássanak meg ezért nekem : 
Molnárt Kelemen, István, Domonkos és szép 
Rozgonyi Cziczelle.

hiv.-tkozott, a statisztika a ap án. Kőben 
statisztikában azonban benne van a ve 
1 ávés- es fürdőipar is; a fürdősz .Igák < 
ezer k számának s/aporodá 
bizonyíték a magyar ipar 
(.Derültség)

Az u y nemzet, mely önállóságának bármily 
csekély aUribulumáról is lemond, nem érdemli 
meg a nemzet nevet: ezért többre becsüli az 
Ausztriával kubuidtí ünalió szerződést, az eddi-i 
kiegyezés me újításánál. A nemzeti bankra i- 
igen nagy szüli- g van, mert az osztra^-magyar 
bank a keresheti* Imi életben jártasabb ip .romok­
nak könnyebben ad Intelt, mint a gazdnközün- 

• ségnek; az önálló bank pedig, m m Jév■ n Ma­
gyarországon ipari élet, kényle en volna tő­
kéjűi a a mezőgazdaságnak rendelkezésére bo- 
csá tani.

Tegnap a kereskedelmi miniszter azt fejtegette, 
bog, az osztrák piacz el veszt-se ránk rézve olv 
nagy csapás volna, hogy az rt nem volna elég 
kárpótlás az sem, ha az egész fö dadót elenged­
nék. Könnyű kiszáni tani, hogy az esetben, ha 
eddigi tiz és lél millió mé ermázsa ausztriai 
liszt- és gabonakivitelünk teljesen megszűnik is, 
ebből lefölebb 13 mi hú korona kárunk esz, mig 
a iüldadóból a mi csak befolyik, az is megha­
ladja a tti millió koronát. Ilyenek a kereskedelmi 
miniszternek számadatai és az ezekből az a da« 
tokból levont következtetései. A szóló hozzájárni 
Kossuth indítványához. (H lyeslés bá rói).

Az elnök ezután a vita folytatásai holnapra 
halasztja s félegykor berekeszteite az ülést.

Budapest, május 30.

A kép viaelöház ülése. A képviselőház hol­
napi ülésében a Kossuth Ferencz-féle indít­
vány tárgyalásánál Polónyi Géza lesz az 
első szónok.

A szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága
pénteken délután négy órakor a független­
ségi pártkor helyiségében ülést tart.

A függetlenségi párt értekezlete. A füg­
getlenségi és negyvennyolezas púit pénte­
ken délután hat órakor Kossuth Ferencz
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Szerda, május 31.
elnöklete alatt értekezletet (art. Az értekez­
leten tárgyalni lóglak a képviselöház szám- 
vizsgáló tizei is ágának az elmúlt léi évről 
szóló jelentését, mely tárgyalás annál érde­
kesebbnek ígérkezik, mivel abban a záró­
számadásban szerepelnek a darabantok költ­
ségei is.

Lakoma gróf Batthyány Tivadar tiszte- 
letore. (drót Batthyány Tivadarnak, a füg­
getlenségi és 48-as párt e kitűnőségének, 
a ki méltán örvend nagy népszerűségnek" 
szép ünneplésben lesz része. A Vili. kerü­
leti józsefvárosi függetlenségi és 48-as párt 
janius hu 3-án este 8 órakor elnökének, 
gxói ualíhjány Tivadarnak tiszteletére la­
komát rendez, melyen jelen lesznek több 
függetlenségi képviselő kíséretében a kör 
it.-.-, lnüi-.ei. A os sut h ferenez és gróf 
Apponvi Albert is. A lakoma iránt az 
egész főváros függetlenségi érzelmű polgárai 
körében igen nagy érdeklődés mutatkozik s 
eodig is a függetlenségi körök és magáno­
sok is nagy számban jelentenék be rész­
vételüket a kör vezetőségénél.

reih Jar.cs dtezpolgáraága. “Turkeve vá­
ros ez évi április l'-lukén tartott közgyűlésén dr.
Tóth János országgyűlési képviselőt, mint a 

város szülötié!. a függetlenségi eszme egyik ren- 
dithelien Lujno,;iv a nemzet jogainak védelmében 
kifejteit önzetlen és hasznos tevékenysége, nem­
különben Turkeve város érdekében mindenkor 
tanúsított, jurád-ágot nem ismerő eredményes 
tevékenysége s a közelet terén szerzelt érdemei 
elismeréseid a város díszpolgárául választotta. A 
varos közgyűlésének ezen határozatát a diszpo!- 
gári ősiévé iel kapcsü atban egy negyven tagú 
küldöttség hozta ma a fővárosba, Czihat Károly 
polgármester vezetés? mellett. A díszpolgári oklevél 
atadása a függetlenségi és 48-as pártkor Royal- 
száüóbvrli körheiyiség-nek nagy termében tőr- 
leiií. Az átadásnál jelen voltak: gróf 
Apponyi A i beit, Kossuth Ferenez, Hentai-

Az interparlamentáris kongresszus Az
interpar'amentáris kongresszus magyar osopoitja 
a képviselöház 1. üléstermében mi dé után gróf 
Appönyi Albert elnöklete a’aít ülést tartóit, 
melyen Apponyi a múlt ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása után részvétteljes szavakkal emlékezett 
meg a magyar csoport tagjának, gróf Keglevich 
Istvánnak tragikus haláláról és indítványozta 
hogy a magyar csoport is jegyzőkönyvileg adjon 
kifejezést fájdalmának. Maid jelentette, hogy az 
országos nemzed szövetség csütörtök délután 
órakor Pestmegye dísztermében ülést tart,amelyre 
a magyar csoport minden tagját meghívta.

^ Ezután dr. Günther Antal jelentette, hogy az 
mei kongresszus Brnxe lesben lesz a Palais de
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National ban a képviselöházban. Napirendre az 
unió tanácsa fontos tárgyakat tűzött ki. Gy a 
hágai egyezmények kibővítését a nemzetközi 
konlerencziák állandósítását, továbbá a dán cso­
port indítványát, egy békeakadémia s az amerikai 
csoport indítványát az állandó nemzetközi kon­
gresszus iránt. Apponvi Albert szerint Magyar- 
országnak különleges érdeke, hogy nemzetközi 
téren, mint külön tényező szerepeljen s ezért a 
csoportot még egyszer össze fogja hívni, hogy a 
hruxeilcsi kongresszuson való részvée! dol- 

Tanácskozzanak. Zakariás János ország- 
gyűlési képviselő csatlakozik gróf Apponyi Albert 
nézetéhez s indítványozza, hogy a főrendiház és 
képviselőhöz összes tagjai értesítést és felhívási 
kapjanak az interparlamentáris unióba való be­
lépésre. Még Apponyi Albert és Dessewffy Arisz­
tid csoporttitkár megjegyzései után ei is hatá­
roztam. hogy a főrendiház és képviselöház tagjait 
a magyar csoportba való belépésre írásbelii?" 

szólítani. Ezzel az ülés véget ért.fel f'o irtai;

József, gróf Batthyánylei Lajos, gróf Batthyány 
Tivadar, Endrey Gyu a, Bariba Miklós, Szeder­
kényi Nándor, Rátkay László, Kállay Uhui. 
Eitner Zsigmond, Laehne Hugó, Kállay Leopold 
és még számosán. A díszpolgári oklevelet Czihat 
Károly polgármester szép beszéd kíséretében 
nyújtotta át dr. Tóth Jánosnak, aki erre a követ­
kezőkép válaszolt:

I ekmtetes polgármester ur. tisztelt barátaim’ 
Melyen atérzem azt a megtiszteltetést, amelvben 
engemet li és általatok egész Turkeve város 
közönsége részesíteni kegyeskedett. Atérzem. mint 
képviselő, atérzem mint turkevei ember. Tizen- 
iiárom-tizennégy évvel ezelőtt a li akaratok szólí­
tott engem a közélet terére, ahol igénytelen munkás­
ságomnak a legerősebb fundamentuma, de egyszers­
mind a legerősebb erkölcsi rugója, mindenkor a ti 
bizalmatok volt. Szülővárosomnak ezen egységes 
bizalma volt előttem, mint képviselő előtt mindig 
a legerősebb erkölcsi hatalom, ame.y erősített és 
vezetett engem azon belső vágyam' felé, liogv 
vajha meg tudnám hálálni ezen egységes bizalmai | 
es vezetett engem azon ideális czélom felé, liu«v 
armt gyenge tehetséggel, de erős akarattal meg"- 
térnie.., azt elv hűséggel, becsületes munkássággal 
megtegyem hazánk es varosu..l; javára. (Lelkes 
eljenzés.i Az ón becsületes törekvéseimet, tiszta 
szándékaimat ti elismeritek, méltányoljátok s 
ezért hálásan köszönöm meg Turkeve váro­
sának azt a boldogító öntudatot, a melyet 
ezáltai nekem adott. Mint turkevei ember 
azt érzem, hogy ti engem a mai napon bol­
doggá tettetek, mert az életemet koronáztátok 
meg ma. Kn ugyanis nem ismerek fenségesebb 
eleikoronát, nagyobb megtiszteltetést, min' a me- 
Ivet saját szülő városa nyújt valaki fele iÉlénk 
eljenzés . az egységes szeretetnek olyan jelét, a 
melynél nagyobbat egy város fiának nem adhat.
'kfcTVíUl- 1 gy van'). Fogadjátok ezért bensőm­
ből jövő hálámat és azt az ígéretemet, ho"v 
mindaddig, amíg a ti parancsotok a közélet terére 
szóht es ott tart, mindaddig hűséggel f, gom 
szolgálni hazámat. (Hosszan tartó lelkes éljenzés., 

Ezután Kossuth Ferenez szólott és a követke­
zőket mondotta:

liszté t barátaun! Néhány szóval én is üdvö- 
Zu"'u a:“*roin öRn .i.-i, mink, akik Tóth Jánosban 
nemcsak e,vtársat, hanem barátot is tisztelünk 
es szeretünk, szintén részt akarunk venni 
szép ünneplésben. Mi, akik teljes 
Jensegget a haza javáért küzdünk 
szenteljük e,é~z életünkéi, mi mégis 
egy jutalomra, arra, hogy megtaláljuk honfilár- 
samk szivében azt a szeretelet és elismerést, 
ameiy a becsületes embernek legnagyobb ju­
talma. (Elénk éljenzés.) Tóth Jánost önök, mint 
egészen iiatal embert küldöttek fel a képviselő- 
házba. Most már d- resedni kezd az ö Iája js. 
Azon éveket, melyeket ellő,toil, lit Budapesten az 
országházban, a haza hit szolgálatában Kidőlte 
el süiia el nem túntcrodolt a iüggetienségi zász­
lótól. Minthogy engemet ért az a megtiszteltetés, 
hogy érdem- tlenül a Iüggetienségi pártnak elnöke 
és vezér-: legyek, én mint elnök és vezér köszö­
nöm önöknél:, hogy ilyen férfiút küldöttek az 
oldalam rnelT. isten e ítészé önöket. |Lelkes él­
jenzés.)

Kossuth r erencz beszéde uían a szép ünnep 
véget ért. A küldöttség tagjai még egy ideig Iont 
maradtak a függetlenségi pártkörben, majd lako­
mára gyűltek össze, melyen több felküszöntő
hangzott el.

Kugle vich István kerülete.
füleiben, melyet gróf Keglevich István kép- 
vlse,t- ennek tragikus halála általános es 
mely megilletpdést keltett. A kerület függet­
lenségi vezetősége a mandátumot a parl- 
szervezés ozéljából éppen ott időző G a Lányi 
-.ukio.s volt országgyűlési képviselőnek a.án- 
jo'ta lel, aki az el is fog la. Igy értesülünk, 
hogy a kerületben ugyancsak iüg»elíenséö-i

zet gyalázatával és erkölcsi súlyának

programmal még mások 
lépni.

is

A Józsefvárosi fiiggetieaeégi kör Ka ez iám; 
Géza elnök vezetésével ma tisztelgett Kossuth 
Ferenez és gróf Apponyi Albert diszelnokoknél, mely 
alkalommal tudomásukra hozták, hogy a József­
városi függetlenségi kör május L* 1-én egyhangú 
lelkesedéssel diszelnökökké választotta meg őket. 
A diszelnökok nevében Kossuth Ferenez hálával 
fogadta a kitüntetést és egyúttal megígérte, hogy 
junius 3-án a kör helyiségében (Józseí-kömt 8.) 
tartandó tarsasvacsorán, amelyet a diszelnökok 
és gróf Baltvhány Tivadar tiszteletére rendeznek, 
okvetlenül meg fognak jelenni. A megjelenést 
már több függetlenségi és 48-as párti képviselő 
is megígérte.

A Ház bizottságaiból. A képviselöház kér­
vényt bizottsága holnap ti. u. 4 órakor a 11. oszt 
termében ülést tart, amelyen tárgyalni fogják a 
kérvények második sorjegyzékét. — A számvizs- 
gá'u bizottság holnap d. e. 9 órakor a pénztár 
helyiségében ülést tart. A képviselöház kivándor­
lási bizottsága ma délelőtt tartotta alakuló ülését, 
amelyen elnökévé Kossuth Ferenczet, előadójává 
Mmonyi-Semadam Sándort választotta me".

slmesesi emsz feffa

a mai 
önzet- 

es ennek 
pályázunk

Hatalmas, megrendítő csapásokat 
tiier a. sors keze az orosz biro­
dalomra. .Nebogatov tengernagy há­
romezer otusx lengerészszel fogságba 
est II, ina pedig hivatalos jelentések 
alapján megtudjuk, hogy Rozdeszt- 
venszki, a kit talán nem minden czél- 
zalosság nélkül betegnek, kimerültnek 
hireszteltek.zászlóshadihajójával együtt
elsülyedt. (Egy xvasliingtoni távirat 
szerint megsebesült és .Xehogalovyal 
és Volkersan tengernagyokkal együtt 
fogságba kerüli, ami azonban a hely­
zeten nem sokat változtat, mert az 
oroszok vesztesége igy j.s, úgy JS |(J. 
kéletes.

kiszámithatlan csökkenésével, indo­
koltnak, érthetőnek keli deklarálnunk. 
Mert hazugság volt az, hogy a japá­
nok harczászati felszerelése tökélete­
sebb lett volna az oroszokénál. Kö­
zönséges hazugság, semmi egyéb. 
Amire technika, a mire emberi "lele­
ményesség, tudás képe.?, azzal az 
oroszok bőségesen ellátták magukat. 
Es elláthatták magukat különösen ak­
kor, amikor a közvagyon, az adóíillé- 
rekböl összeharácsolt miiliárdok bitang 
jószágot alkottak, amelyről számolni 
nem kell, mert hiszen a czár hatha­
tós áldása őrködik a birodalom sorsa 
és az erkölcsök, valamint a közvagyon 
felett...

íme tehát: ilyen a sorsa azok­
nak a bizonyos nagyhatalmi »kultur- 
missziókc-nak, annak a »paeziíikálú« 
vagy pedig a keletázsiai helyzetre 
alkalmazva: annak a bérleti rend­
szernek, amelyek voltaképpen semmi 
egyebek, mint a modernitás mezébe 
öltöztetett, bujtatott rablások, az ős- 
ogla!ássál vetekedő közönséges terii- 
etszerzések.

Most ilyen körülmények között, 
i d\kora csapás után pepiig a negyedik 

A téesői ke- j !ja!h hajóraj - úgy bulik — nem 
indulhat el megboszuini a huj társak 
vereségét, mert — ej, no — ép most 
derül ki, hogy potom huszonnyolc/ 
millió rubel elsikkadt a hajóhad épi- 
tése, felszerelése alkalmával. Nos: 
ez nagyon gyönge kifogás, felette 
szegényes kibúvó. Ha kész és telje­
sen komplett az a negyedik hajóraj: 
ugyan mikép akadályozhatja meg 
annak elindulását az elszámolás hiá­
nyossága ? Potom huszonnyolcz mil­
lióról ki beszél, mikor milliárdokrúl 
van szó? Vagy faián Birilevnek fá­
jult meg a feje, esetleg Londonból 
figyelmeztették, hogy a hulli halá­
szokra nem lehet ráfogni, hogy 
torpedókkal fogják a halakat . .

Bekének kellene következnie, de 
hat béke még nem lesz. Az orosz 
óriásnak még van ereje, legalább 
fizikai értelemben véve, bár erkölcsi 
önérzete már régen odavan. Miscsenkó 

hir szerint. még fényesen si­
kerüli kozák-raiddel traktálja a >sárga 
majmokat« és az orosz táviratgyár 
szerint százszámra fogdossa össze a 

I japán harezosokaf. Másrészt azonban 
azf jelenti egy londoni távirat, hogy 
Ojama tábornagy nagy csatában meg­
verte Kaulbars orosz tábornokot. Béke 
lehat nincsen. Az pedig mindenesetre 
illellenseg volna Japan részéről, hogy 
súlyos feltételekről merjen ábrándozni. 
-Japán azonban okult a szimonoseki 
békekötés után. És van abban va­
lami logika, ha a japánok lesz-

menexülni mig a szövetkezett francziáb és 
spanyolok irafalgar ineliett a győztes Nelson 
életévei fizette meg diadalát, mig most 
\\ ashiugtonbol azt jelentik, fio;y a legyőzött 
hozdesztyenszki zászlós hajójával együtt 
menekülés közben elpusztult. Az utóbbi 
lm egyébiránt még nincsen megerősitvi 
és valódiságához egyelőre kétség fér.

Ezen az egy híren kívül, a melyet az amerikai 
külügyi hivatal kapott Tokióból, a 
iyamán alig érkeztek uiabh 
tengeri csatáról s csak azt
Matálni, hogy a japánok még m\ml\g a Ico-- 
nagyobb intenzitással üldözik a °menekülő 
orosz hajókat. Az itteni japán követség, a mely­
nek híreit az egész világ most oly lázas érdeklő­
déssel várja, végre tegnap este kilencz órakor 
megkapta az első hivatalos jelentést a japánok 
győzelméről. Ez a hivatalos jelentés 'fogónak 
IóíjÍj apró (áradásából áll, a mei veknek tartal­
mút már ismerik ugyan, de azéil mint históriai 
okmányok mégis megérdemlik, hogy még egys- ■■
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mai na 
rész'etek a 

az egyet lehet

mely május 27-én

lel fognak majd

szószerinti közöltessenek 
reggel kelt, igy szól:

Mihelyt megérkezett annak a hire, liogv 
az orosz hajóhad a szem ha táron föltűnt, 
egyesült hajórajaink azonnal elindultak, 
hogy az ellenséges hajóhadat megtámadják. 
Az időjárás nagyon szép, de a termer 
viharos.

A második jelentés, a mely május 27-én éjjel 
készült, a következőket mondja:

Lpxe -int hajórajamk ina megtámadták az 
orosz hajóhadat Okusimától nem messzire a 
G.suzima-szigetíöl délkeletre. Teljes svö- 
zehnet ara ttunk és legalább négy ellen­
séges hadihajót elvettünk és a "többit 
jelen 
a He

czirkélóharóhő! és parti monitorokból állót* 
SgvjderJleg fűzbe lógta a hadoszlopnak 
jobboldalát is. amelyben Bozdeszcvenszi 
összes csatahajói voltuk. Az orosz flotta 
zavarba jött, harczvonala rendetlenné vált
1 i'yvJeJ.en volta jopétn partok mentén 
kelet Tele menekülni. Itt azután az összc-s
rendelkezésére álló kisebb hadihajók kom-
)intf j támadást intéztek az orosz hadi- 
tajok ellen. A japánok többszőr megismé- 

tellé;\ leadásukat fornedóhajókkal, amelyek 
reisaivivül sikereseknek bizonyultak.

.-az összes lapok kifejtik az ütközetről irt 
vziUeikben, hogy Oroszország, amely tizen- 
nyolc-z hónappal ezelőtt félelmetes tengeri 
hatalom volt. most teljességgel hajóhad nél- 
ku! szűkölködik, mig ellenben a japánok, a 
khmek^ilotlájában mindössze hat elsőrendű 
hadihajó volt s amelyet sokáig mint tengeri 
hatalmat egyáltalában figyelembe sem vet­
te.», ezzel a esekeiy tengeri haderővel oly 
-mert tudott elérni, amely a haditengerészet
történetében valósággal páratlan. Ilv körül­
mények közölt a negyedik balti hajóraj el­
indításáról szó sem lehet, valamint arril 
-ern,, hogy a fekete tengeri hajóhad ebben 
a háborúban még szerepet játszón s igy 
nagyon sok idő fog elmúlni, amíg Oroszor­
szágnak ismét valamire való flotta rendel­
kezésére tagállam. Ez a körülmény, valamint 
az 15, hogy az oroszok eddig a ' száraz!'öl- 
djii is csak voieséget szenvedtek es ho<u* 
tengerésztisztjeinek állománya végképpen 

i van merítve, nagyon valószínűvé 
hogy Pétervaron már most hallgatni 
!ZOKni a tanár--okra, amelyeket Anglia é.- 

. ni éri ka mar lm napok óta ad az orosz 
»ormánynak. A legújabb ütközet, amelyben

teszi,
fognak

újra megtámadták az ellenséget.
A harmadik jelentés, u meiv május 29-én 

léggel keli, a következőket ioglalja magában:
Egyesült hajórajaink zöme szombat óta 

folytatja az ellenséges hajók üldözését és 
megtámadott egy ellenséges hajóhadosztályt. 
a mely az Imperator Nikola j, Orel, Admiral 
Seniavin, Admiral Apraxin és Irtevin hadi­
hajókból állott. A támadás Linkuhoz közel, 
Okusimától északkeletre történt. Egy hadi­
hajó elmenekült, a többi megadta magát.
A mi hajóink sériiletlcnek. Á szombati csa- 
üában elmerült hadi!:«jók a hadifoglyok ál- ray s:-erm, „ „ .fiLjdlL

ül- és meg négy más hadihajó. Nebogatov 
admirális kétezer oro=z tengerészszel együtt 
fogságba esett.

miboru foiyamán ránehezedett, nem kénes 
toobe megváltoztatni s hogy a ezár ma, 
uniiko! Ojama még nem foglalta el Viad - 
vosztokot, aránylag kedvezőbb íöltétHex 
mellett köthet békét.

Wafchinglűn, má
Takahira japán követ legnap Tokióból 

"a-, táviratot kapott, am elv részletezés 
azt a fiirt tartalmazta, hogy 
győzelme teljes és döntő.

hivafa- 
nélkül 

a punok tengeri

Az ütközet részletei.
London, máj. 30.

Az illeni japán követséghez érkezett hivatalos

A pápai mandátum. A pápai ujpáit vezető 
bizottsága tegnap este ülést tartott, melyben 
Hajnóczky Béla elnök h emulálta báró 
Bánlfy Dezsőnek n pápai mandátumról 
történt lemondását bejelentő levelét. A levél 
szerint ugyan Bánffyt a hála a pápaiakhoz 
köti, mert szegedi bukása folytán kimaradt 
volna a képviselőházbói és az erkölcsi igaz­
ság is Pápa mellett szói, amit érez és súlyát 
viseli, mégis a poiiőkai élet változó alakulá­
sainak parancsoló szavai elöl kitérnie nem 
lehetvén, a pápai bizalmat megköszönve, azt 
nem tartja meg. A pápai ujpárt hasonlókép­
pen nem térhetett ki a politikai élet változó 
alakulásainak parancsoló szava elöl s ennek 
megfelelő leg egyértelmiileg kimondotta, 
hogy mint ujpárt egyszerűen feloszlik. 
A pápai ujpárt tagjai egytöl-egyig a függet­
lenségi- és 48-as párthoz csatlakoztak. 
Mindeddig nincs még eldöntve, hogy ki lesz 
á pápai függetlenségi párt jelöltje, de bizo­
nyos, hogy mást, mint negyvennyolezast 
Pápán nem fognak megválasztani.

Hiábavalónak bizonyult te­
hát a két balti Holta egyesülése. 
Hiábavalók, hatástalanok voltak a 
riasztásra szánt hírek, liogv a nu­
merikus többségben levő orosz flotta 
győzelme minden kétségen felül áll. 
czélí tévesztett és csúfos kudarezot 
vallott a franczia és német diplomá­
cia alakoskodása, a mely formális, 
oviit hadi szövetség és a nemzetközi 
jogszabályok, szokások ellenére pusztán 
üzleti érdekekből megengedte, liogv 
franczia és német szén-, eieség- Vs 
szerkészletet szállító hajók tömege 
kísérje az orosz flottát, hogy német 
hajók ellenséges szolgálatot teljesít­
hessenek, legvégül pedig a kelet-ázsiai ” 
gyarmati territoriális vizeken keres­
sen, találjon pihenőt és menedéket 
az előzetes táviratokkal félelmetesnek 
kihiresztéit orosz llottu. Persze: most 
már a franczia és német sajtó illeg­

nek oly tolakodók, hogy Vladi- 
voszlokot is bevegyék, esetleg Szó- 
malin szigetét is okknpálják. szóval: 
a csökönyös ellenfélre még egyné­
hány érzékeny csapást mérjenek. 
Rozdesztvenszkit pedig, feltéve, hogy 

j halálának hire való, nem lehet fele­
lősségre vonni. Legfeljebb menthetik 
hívei azzal, hogy határozol tan feles­
leges volt belemennie a Togo által 
kombinált kelepczébe, vagyis, miért 
Bent volt inkább ő Logo és miért ma­
radt Rozdesztvenszkinek...

Híreink különben itt következnek :

távirat ezulán igy folytatja:
A Következőkben közöljük önnel, hogy a 

oroszok még miiyen további vesztesegeket 
szenvedtek. Az önálló, nem Togo közvetet­
ten fövezérsége alatt álló hadosztályok pa­
rancsnokaitól érkezett jelentések szerint el­
merültek az Admiral, Xachimov, n Di 
mitrij Donszkoj. az Admiral Vsakor. 
Szvetlána, a Kamcsatka, az lrkuck 
hadilmjók és még bárom torpedóüldöző.

1 Vladimir Monomacb hadihajé is el­
merült. Ezen kivid a japánok elvettek egy 
ismeretlen nevű hadiczélokra fölszerelt 
züsl. és egy torpedóüidözöt. Ezek szerint az 
oroszok összes eddigi vesztesége két 
csatahajó, egy parti monitor. öt ez ir­
ka lóhaju. két speeziúlis ezéiokra fölsze­
relt hajó és kér torpedón id ózó elsüllyedt, 
kot csatahajó, két parti monitor, egy 
specziá 1 is ezéiokra fölszerelt hajó és 
egy torpedóüldöz.ö kezünkbe esett. Álé"

Rozdeszívenszki halála.
London, máj. 30.

A Daily Ma.//-nakazt jelenük Wa­
shingtonból, hogy a lengerészeli mi­
nisztérium táviratot kapott Tokióból.
hogy Rozdeaztveuazki tengernagy L nyaaz 

Sznvarov nevű zászlóshajója magával Roz- 
cesztveiiszkivel együtt elsülyedt.

M ashlngton. máj. 30.
A Post jelentése szerint a tenge­

részet i minisztérium hivatalos táv­
iratot kapott. Tokióból, a mely sze­
rint a Knyasz Szuvarov nevű ten­
gernagy i hajó elsülyedt és Rozdeszi- 
venszki is életét veszítette.

A koreai tengeri ütközet.

fújja a retinádat és félreismeri!ellem gen di*da1' amelyet tiz emberis^r 

gyáva, meghunyászkodással elismerő­
leg ir Togo zsenialitásáról, a japánok 
reüenthetlen vitézségéről, természe­
tesen csakis a lények hatásának 
kényszerítő súlya alatt.

Ha van egy csöppnyi igazság, lo­
gika abban, hogy a jogtalanság ön­
magában hordja a boszu, a büntetés 
és bünhődés elpuszlithatlan csiráját,
akkor az orosz birodalom csúfos ve- , ...... ,, ,, , - a tengeri ütközetben resztvett, csupán ha-
reseget, amely egyértelmű egy nem-1 romnak sikerült « végpusztulásból ki-

London, máj. 30.
A legteljesebb és legnagyszerűbb ten-

valaha
látott és amelyet a világtörténet ismer! Ez 
az összes anvol újságoknak egyhangú véle­
ménye arról a szinte hihetetlen és mesébe 
illő sikerről, amelyet Togo a múlt szomba­
ton a Gsuzima-sziget melleit elért és az 
összes lapok elismerik, liogv az éppen száz 
esztendővel ezelőtt Nelson által Trafalgar 
mellett kivívott győzelem is, amelyre 
minden angol annyira büszke, messzire 
mögötte marad annak, amu Togo hazá­
jáért tett. A tizenegy hatalmas orosz 
hadihajó közül, amely a múlt szombaton

nem egészen világos, vájjon a fen- 
tebbiekbon jelsoruk hadihajókon kivid 
más hadihajók nem sülyedtek-e el s 
1 aj jón a fölsorolt veszteségeken ki i ül 
meg nem szenvedtek-e az. oroszok más 
veszteséget is. Hajóink kétezernél több 
foglyot vettek föl a fedélzetükre, a uarcz 
még- egyre folyik és valószín illeg meg 
több napig lóg tartani, a mig a csata 
lefolyása egészen világosan meg° lesz álla­
pítható.

Igy szól a japán hivatalos jelentés, a 
melyből egyelőre csak azt az egyet lehet 
egész határozottsággal konstatálni, hogy 
a japánok győzelme teljesség dolgában 
semmi kívánni valót sem hagy. J>t a je­
lentést némileg kiég..-szili a Daily Mailnek 
Szöulból keltezett magántávirata, a mely 
szerint Togó terpedóhajóival mérte ellenfe­
lére a halálos csapást. Ebben a táviratban, 
a melyet a ;apán kábel-ezenzura, a mely 
tudvalevőleg Szöulban is érvényben van, ke­
resztül bocsajtott, legelőször olvassuk aimak 
a bevallását, hogy Togó a mazampói kikötőt 
használta nagyobb hajóinak bázisául, holott 
Roz.dcsztvenszki és vele együtt, az egész 
világ soxáig a I íslasz-szieeléknél, vagy Kor­
moz ától északra a kelungi kikötőben vélte 
a japán hajókat. E magántávirat szerint 
Togó összes nagyobb hajúival szombaton 
reggel a mazampói kikötőben volt. a mikor 
a Quelpart és Gsuzima-sziget között levő 
kémhajói dróttalan táviraiban azt a hirt 
küldték neki, hogy a balti i/oita feltűnt a 
szánható ion. Néhány órával később azt a 
hirt kapta Togo, hogy az orosz hajóraj nem 
Csuzimától nvugotva, a sziget és a koreai 
part között levő tengerszoroson közeledik 
hanem áthaladására azt a tengerszorost 
használja fel, amely Gsuzimától keletre, 
tehát az utóbbi sziget és a japán tengerpart 
között van. Ivz a hir némileg meglepte 
Togói, de nyomban megtette a szükséges 
intézkedéseket. Elhagyta a muzampói kikötőt 
elhaladt a Gsuzima-sziget mellett észak felé, 
azután pedig kelet fele fordult s itt látta! 
hogy az oroszok két párhuzamos oszlopban 
a sziget másik oldalán haladnak. 7’ogdhajúi 
menetsebességének fokozásával azonnal 
utolérte az orosz flottának ezt a részét 
é3 puaztitó ágyutiizeléflt indított az orosz 
hajók balsz&rnya ellen, amely szárny csupa

Washington, nnl,. 3v.
az idevaló japán

..............!0l közzétett jelenté- • a
V uKhimr Monamuch nevű orosz ,
mielőtt elsülyedt, a japánok hatalmába 
került.

London, n :j. .’0.
A Daily Telegraph jelenti Tokióból- \ 

midőn az orosz hajók közt zavar kezdett 
támadni. Togó a japán part /elé szőri- 
torta okét, ahol az összes japán zászló.-: 
alatt Imvczoló hajók támadtuk. Az c:o-.: 
hajóhadra intézett több torpedótámadim u 
legnagyobb sikerrel járt. Valószínű, hogy 
az orosz hajók, a melyeknek sikerű 
nekülniök, elérik \ ladivosztokol.

trae-

Nincs orosz tengeri hatalom.
London, máj. 30. 

Irafalgáriírja:

hajó 
iijtgis egészen 

meg­
lenni. 

lajuján Kívül,

A Times a következőket
kőzet óla, a me y ezelőtt 100 esztendővel Európa 
sorsát eldöntötte, nem voT olv óriási tengeri 
csata, mint a milyen a koreai" tengerszorosban 
régi.ement. Habár a legutóbbi japán jelentések 

szerint még folyik a uarcz, mégis már ma el 
1-het mondani, hogy az oroszok döntő es a szó 
•e,ies értelmében lesújtó vereseget szenvedtek. 
Ha esetleg meg is történnék, hogy néhány 
ei tud menekülni Viadivosztokba, 
bizonyos, hogy Oros7.orszég 
szűnt szúmbavehető tengeri hatalom 
Oroszországnak azon az egy-két 1 
a mely ebbői a borzasztó vereségből ta.'an me" 
megmenekül és fekete tengeri flottáján kívül, a 
mely mint háborús tényező alig jöhet figy elembe, 
semmije mhos, u mivel nié^ f*s8k esv negyed- 
rangú tengert hatalomnak is ellent tudna ádr.-i. h • 
idő szerint még lehetetlen a nagy tengeri «-*a:a 
következményeit csak megközelítően is megbe­
csülni, de azért mégis teljesen kétségtelen.
■Japánország a kelet-ézsi ii tenyerén való 
uralnia föltétlenül biztosítva van és bármi 
történjék is, Japánország ezentúl domináló sze­
repet játszik a vizeken, a nélkül, 1, gy bárki ré­
széről való beavatkozástól félnie kellere. A m:« 
Rozdesztvenszki flottája ■■?. európai vizeken vi­
torlázóit, addig folytonos fenyegetés volt a jalá­
nosra nézve: az \olt a vzéija, liugv lehető 
’láboritatlanul és nagyobb haj nélkül 
VJauivosztokot. Ebbe a flottába helyezte 
minden reményét s miután ebben a 
ily borzasztó módon megcsalatkozotí, újra fölme­
rült az a kérdés, vájjon nem határozza-e e' ma­
gát arra, hogy ennek a rettenetes tusakedásnak 
véget vessen .és hogy elkerülhetetlen végzetébe 
belenyugodjék. Azok a washingtoni hírei:, horv 
a békekötés dolgában már napokkal ezelőtt meg­
kezdték a tárgyalást, nem látszanak egészen 
alapla.anoknak. Ez a tárgyalás kétségtelenül me T- 
indult s a czár, úgy látszik, folytatását a harcz- 
téri helyzet további alakulásától tette íügeó'vé s 
most, a mikor ez az újabb alakulás még ;el-ég- 
beejtöbbé telte a helyzetet, némi bizonyossággal 
lehet remélni, hogy bármely oldalról jön Is a 
kezdés, a czár szívesen meg fogja «m!

eg 
elérje 

a ezé r 
reményében

ragadni az 
\essen.alkalmat arra, hogy a habomnak véget

A vereség hatása Pátervárun
Péterv«.r, máj. :>'.

A városban a legkülönfélébb hírek van­
nak elterjedve. Az egész lakosság borzasz­
tóan izgatott s különösen azok a csa .du 
a melyeknek tagjai Rozdeszívenszki :.ui- 
lajaban szolgáltak, kétségbe vannak esve. 
A tengerészeti minisztérium egész nap vidu- 
íágos hírszolgáltató hivatal volt, a melyet

___



EGYETÉRTÉS Szercsa, május 31.
szakadatlanul ostromoltak, de alig akadt 
csak egy ember is, a ki vigasztaló hirt tu­
dott volna kapni. A tengerészeti miniszté 
rium még mindig nem kapott hivatalos je 
lentést a tengeri ütközet lefolyásáról s csak 
magántáviratokból tudták meg, hogy Boro 
dino elsüíyedt, majd egy másik távirat azt 
jelentette, hogy a Knyúz Szavnrov, 
Rozdesztvenszki tengernagy zászlós 
hajója elpusztult s végül azt is jelentet 
ték, hogy a japánok ez Orel szerszámos 
hajót elsülyesztet&hiI. Hir szerint az 
orosz hajóknak egy része elérkezett 
Vladirosztokba. Rozdesztvenszki zászlós 
hajóján veszedelmesen megsebesült és em 
herei egy akna-hajóra szállították át.

Pária, máj. 30.

Az itteni lapok pétervári tudósítói azt 
jelentik, hogy az orosz kormány még min­
őig nem kapott jelentést a Csuzima-sziget 
mellett vívott csatáról és a lapok kényle 
lenek beírni az amerikai és japán forrá- 
s ö;ból érkező táviratokkal. A lakosság 
valósággal megvan rémülve, mert ek 
kora vereségre senki sem volt elké­
szülve.

Bozäesz Lvenszki fogságban.
Loudon, máj. 30.

A Reuter-ügynökség jelenti Washing­
tonból : A külügyi hivatal a kő 
vetkező mai keletű tokiói táviratot 
kapta: Hivatalosan jelentik, hogy az 
összes orosz pánczéloshajőjí az Orel 
és a Nikol aj kivételével elsülyedtek és 
Rozdesztvenszki. Volkers an és Ne- 
boga t o ír teng er nagy ok logságba j u 
toltak

Linevica jelentése.
Pétervár, máj. 30.

Linevics táviratozza tagnapról: Az 
Almás másodosztályú czirkáló ma Wla- 
divosztokba érkezett. A hajó parancs­
noka jelenti: 27-ikén a Rozdeszt­
venszki tengernagy vezetése alatt álló 
hajóraj a Csusimai szorosban harezba 
bocsátkozott a japán flottával. A nap 
folyamán a Knyaz Suvarov, Borodino, 
O.sljablja pánczélosbajók és az Ural 
czirkáló elsülyedtek. Az Alexander Rí. 
pánczéloshajú súlyosan megsérült. Az 
ütközet elején Rozdesztvenszki ten­
gernagy megsebesült és egy másik 
hajóra vitték. Az Almás czirkáló, a 
melyet a hajóraj zömétől elválasztot­
tak, nem tudott többé csatlakozni eh­
hez és Vladivosztokba ment. Az elsü­
ljed t hajók legénységének sorsáról az 
Almas parancsnoka mit sem tud.

London, máj. 30.

A Reuter-ügynökség jelenti Péter- 
várról: Az Almaz nevű orosz czir- 
káló Vladivosztokba érkezett. Az 
admirálitás nem kapott hirt arról, 
hogy más hajók is elmenekültek. Az
Almaz parancsnoka megerősíti azt a jelen­
tést. hogy a Knyasz Szuvarov nevű csata­
hajó és négy más a balti hajóhad­
hoz tartozó hajó, köztük a Boro­
dino, elsüíyedt.

A kétségbeesett ozár.
Pétervár, máj. 30.

(Saját tudósítónktól.) Egy magas 
állású udvari személyiség elbeszélte, 
hogy a csuzimai vereség milyen ha­
tást tett a czárra.

Mikor — igv szóit — a 
kapta a Rozdesztvenszki 
nak pusztulásáról szóló 
cl sápadt, maja egész 
megremegett. Perczekíg szótlanul 
meredt maga elé, majd fájdalma­
san felsóhajtott s csak ennyit mon-

nagymir Alisnak az a nézete, hogy a 
vereség nemcsak hogy meg nem ér­
lelte a békekötést, hanem egyenesen 
meghosszabbította a háború tarta­
mát.

Berlin, máj. 30.

(Saját tudósítónktól.) A Lokal- 
anzeigernek táviratozzak Tokióból, 
hogy a japán flotta a 70 orosz tor­
pedónaszád közül, amelyek az ütkö­
zetben részt vettek, hat van at rész­
ben eisüly esztett, részben harcz- 
képteienné tett.

Ojama győzelme.
London, máj. 30.

Ojama tábornagy seregének igen 
jelentékeny részével előre nyomult és
nagy csatában megverte Kanlbars seregét.

Az orosz forrada om megújult.
Pétervár, máj. 30.

(Saját tudósítónktól.) A forra­
dalmi mozgalom megint teljes erővel 
tört ki a csuzimai vereség hatása 
alatt. A városban mindenfelé riasztó 
hírek keltek szárnyra. A rendőrség 
újabb összeesküvésnek jött nyo­
mára, a mely Alexejev Aiexanaro- 
vics nagyherczeg ellen irányult. Az 
elfogatások egymást érik s száz 
számra hurczolják börtönbe a gya­
núsakat. Minthogy attól félnek, hogy 
a forradalmi mozgalom újból teljes 
erővel fog kitörni, messzemenő óv­
intézkedéseket tesznek.

ulán ugv határozol!, hogy e teendőket arra az 
ötös bizottságra ruházza, a mely Wagner Géza 
elnöklete alatt eddig is működött.

A rendkívüli közgyűlésnek több tárgya nem 
lévén, az ülés déleiéit 11 órakor véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hír. Dr. Kohl Medárd fölmen­

téit püspök ma délután Esztergomból Budapestre 
érkezett vissza, hogy csütörtökön a koronázó 
Mátyás-templomban, pénteken pedig az óbudai 
híveknek kioszsza a bérmálás szentségét. A 
püspök ezután Nyitra-megyébe utazik és elsősor­
ban Sármányon kezdi meg a bérmálást. Megyei 
körútja, az egész hónapon át fart.

— A spanyol király Parisban. Alfonz spa­
nyol király ma délután három órakor Pa­
risba érkezett. A pályaudvaron — mint Pa­
risból táviratozzak -— Loubet elnök fogadta.
Az üdvözlés rendkívül szives volt. A király 
örömének adott kifejezést, hogy Franczia- 
országot meglátogathatja. Az utczákon egybe- 
gyült néptömeg ováczlókban részesítette a 
királyt és az elnököt. A király biztonsága 
érdekében a legszélesebb körű intézkedése­
ket tették. A spanyol király délután üt óra- f mely

— Hyaks-Artznerevedéo. Az ország több 
helyén jelentkeztek ismét a nyakszirtmereve- 
dés tünetei. A Tolna községhez tartozó 
líajmád pusztán Szabó István tizenhatéves 
legény állítólag nyakszirtmerevedés tünetei 
közt meghalt. — Zsolnáról Írják, hogy 
Kottasón a minap egy nyakszirtmerevedés 
tüneteivel megbetegedett gyermek meghalt. 
— Strazsón egy parasztasszony szintén nyak­
szirtmerevedés tünetei között megbetegedett, 
de fölgyógyulását remélik.

— Eektorvalasz ás a tudományegyetemen. 
A budapesti tudományegyetemen június 8-án, a 
koronázás évfordulóján választják meg dr. Demkó 
György rektor utódját, az 1905 — 1906-iki tanév 
rektorát. A legkomolyabb rekl or jelöl lek Láng 
Lajos és Sághy Gyula, akik mindketten a jog; 
fakultás legrégibb tanárai közé tartoznak Ugyan­
csak 8-án választják meg az egyes iakuhások 
dékánjait is. A bölcsészeti kar dékánja, miután 
Simonyi Zsigmond lemondott már előre a di-zes 
állásról, Pasteiuer Gyula lesz. A rekiort választó 
dékánokat az egyes fakultások tanárai junius 2-án 
választják meg.

— A ezár. Milyen kedélyhangulatban van 
most a czár, hogy a katasztrófa hírét vette,

az orosz tengeri haderőt a kelet-ázsiai

EGYHÁZAK
Evangélikus püspökválasztás.

(p. f.) Sárkány Sámuel püspök lemon­
dásával a bányai ágostai hitvallású evangé­
likus egyházkerület püspöki széke megüre­
sedett. Ennek a püspöki széknek a betöltése 
czéljából a bányai kenhetnek ma rendkívüli 
közgyűlése volt a Deák-téri evangélikus 
főgimnázium dísztermében. A közgyűlésnek 
természetesen

czar meg- 
hajóhadá- 
táviratot, 
testében

dőlt:
— Körűen el van veszve ...

A czár ezután dolgozószobájába 
vonult vissza s megtiltotta, hogy a 
czárnén és orvosán kívül valakit 
elehe bocsássanak. A czárné vigasz­
taló szavai sem tudták megnyugtatni 
a cziíit, a ki az izgalmak folytán 
annyira rosszul lett, hogy ágyba 
kellett feküdnie. Orvosa erős lázt 
konstatált.

Az orosz hadifoglyok.
London, máj. 30.

Saját tudósitónktól.) Az orosz hadifog- 
íy kát Nebogatowval együtt a japán hadi- 
baj)!; a japán partokon szárazföldre szállí­
tottak. Vasárnap óta temérdek hajótörött 
matrózt szállítottak a japán partokra s így 
valószínű, hogy a 6000 orosz tengerész ha­
láláról szóló hir túlzott.

Újabb japán győzelem.
London, máj. 30.

(Saját tudósítónktól.) Még meg 
nem erősített tókioi távirat szerint a 
Vladivosztokkal szemközt czirkáló 
japán hadihajók elébe mentek a 
csuzimai csatában megmenekült 
orosz hajóknak és 
valamennyit. Evans amerikai ad-

oJ
nem lehetett más tár­

gya, mint a püspökváasztás előké­
szítése. De ez nem zárta ki, hogy 

gyűlésen kívül, bizalmas értekezleten, 
már most bizonyos megegyezésre jutni ne 
igyekeztek volna a közgyűlés tagjai, a meg­
választandó püspök személyére nézve is. 
Örömmel vesszük tudomásul, hogy u mai 
napon tartott értekezleten a közgyűlés 
tagjai, kerülni akarva a püspöki méltóság­
gal meg nem egyeztethető korteskedest, 
elhatározták Rackát Dániel budapesti 
elkész egyhangú megválasztásának ke­

resztülvitelét. Bachát Dániel kétségen kí­
vül megérdemli a figyelmet, a kerület bi­
zalmát és egyhangú megválasztását. Sok­
évi budapesti lelkészkedése alatt ugyanis 
bizonyságot tett nemcsak bölcs és tapin­
tatos egyházkormányzói képességéről, ha­
nem a szakképzettségnek és papi erények­
nek ama bő mértékéről is, melyly el az isteni 
gondviselés Bachát Dánielt különösen me 
áldotta.

Az értekezletnek ez a megállapodása, 
nagyon természetesen, nem korlátozhatja a 
gyülekezetek szabadválasztási jogát, de 
mindenesetre figyelmet érdemel az a szép 
törekvés, hogy a banyai kerület vezur- 
einberei kerülni akarjak a választási küz 
delmet és egyhangú lelkesedéssel óhajtják a 
legérdemesebb férfiúval betölteni a megüre­
sedett püspöki széket.

A közgyűlés lefolyásáról különben a kő 
vetkezőket jelenti tudósítónk:

A közgyűlést Zsilinszky Mihály nyitotta meg. 
Ezután Sárkány Sámuel örömének adoti kifeje­

zést azon kitüntetés ioiött, amelylyel a király a 
kerület felügyelőjének érdemeit elismerte és mél­
tányolta.

Zsilinszky megköszönte az üdvözlést, mire uj 
ból Sárkány Sámuel szólalt fel.

Tizenöt évig töltötte be — úgymond — a püs 
pöki széket legjobb tudása szerint; most, 85 éves 
korában, azonban kérnie keli immár elbocsáttatá- 
sát, mert aggkoránál lógva nem képes többé az 
állást úgy betölteni, ahogy szeretné. Elfogult 
szívvel mond köszönetét azon szives jóin­
dulatért és bizalomért, amelylyel az egyház­
kerület az ő működését mindenkor kísérte, kő 
sző netet mond Zsilinszky Mihály felügyelőnek, a 
ki neki erős támasza és bölcs tanácsadója volt. 
Az Ur áldását kéri a kerületre, hogy terjeszked­
jék hitben, szeretetben, erkölcsben. (Éljenzés.)

Miután még Zsilinszky Mihály meleg szavak­
kal köszöntötte Sáikányt, az őt ért királyi kitün­
tetés alkalmábú, az agg föpászlor a kerület 
tagjainak meleg ovácziói közben elhagyta a ta­
nácskozás! termet.

A közgyűlés ezután rátért a püspöki szék be­
töltésére vonatkozó iniézkedesek megléteiére. 
Kimondta a Közgyűlés, hogy a gyülekezete* és 
iskolák junius hó 30-áig kötelesek szavazataikat 
' ekü'dem Zsilinszky Mihály kerületi felügy lőhuz 
(Yas-utcza 6. szám.) Megalakítottak a szavazat- 
bomó bizottságot, amelynek tagjai lettek: Wagner 
Géza, Fabinyi Gyula, Zsigmondy Jenő, Háviar 
Dániel, Horváth Sándor, Schranz Janos és Falvay 
Antal. A szavazó lapokat megfelelő utasításokkal 
fogják ellátni.

Haviár Dániel hivatkozva a törvény intézkedé­
seire, mely kimondja, hogy a lemondott püspök 
az ügyeket tovább nem vezetheti, javasolja, hogy 
a legidősebb esperes vezesse a püspöki irodát. 
A kerület azonban tekintettel arra, hogy a püspöki 
irodát alkalmatlan ily rövid idő alatt kétszer 
xö töztetni és Sárkány Sámuel lemondásában ki 
fejezte, hogy addig, amig utódját meg nem 
választják, vezetni kíván a az ügyeket, ilyen 
irányú intézkedést nem lát szükségesnek. 

Következeit a napirend második pontja, amely
e/siityesztették a szarvas, lanitóképző intézet átvételére és az 

J erre irányuló szerződés megkotesere vonatkozik.
A közgyűlés Benka Gyula igazgató felszólalása

cor a palotába hajtatott. A két államfő be­
szélgetése, mely negyven perczig tartott, 
igen szives jellegű volt. A király ez­
után tisztelgett az elnök nejénél é 
azután visszatért a külügyminisztériumba. 
Loubet elnök a király kíséretének több tág­
ját kitüntette. Villa Urutia spanyol külügy­
miniszter a becsületrend nagykeresztjét kapta. 
Délután, mikor a spanyol király a Bois de 
Boulognében kocsizott, egy ember áttörte ; 
kordont és kezében tőrrel rá akart ro 
hanni a király kocsijára, azt kiáltván:

■— Halál a zsarnokra !
— Le az ink vizitorral!
Ez az ember bizonyos Garnen volt, az 

aranyműves segédek egyesületének titkára, 
aki a bíróságok e:ütt több év óta mint 
anarchista ismeretes. Elfogták továbbá de 
Coussi földbirtokost, aki Loubet einököt szi­
dalmazta, midőn mellette elhaj atott. A tö­
meg megakarta lincselni Coussit, de a rend­
őrség megoltalmazta.

— Az orvosok tanfolyama. A tizenegyedik 
orvosi kongteszusra, mint már jelentettük, köze 
hetven orvos jelentkezett. A tantól;anion részt 
vevő orvosuknak tegnap a Ilungárid-szállúban 
ismerkedési estélyük volt. Az estélyen százna 
több orvos és tanár vett részt. Ütt voltak a töb­
bek közölt a vallás- és közoktatásügyi minisz 
tf-rium kepviseleleben Tóth Lajos miniszteri taná­
csos, a belügyminisztérium képviseletben Cliyzer 
Kornél miniszteri tanácsos és Baisz Ge ieon minisz­
teri oszta y anácsos, továbbá Müller Kálmán fő­
rendiházi tag, Tauffer Vilmos, Bókay A' pad, Reczey 
Imre királyi udvari tanácsosok, ILtvas Adóit, 
Hirachler Ágoston, Ónodi Adolf, lE na Samuéi 
eg. elemi tanárok s az orvosi rendnek még szá­
mos előkelő tagja.

Grósz Emii egyetemi tanár elnök vázolja a 
-zümd. i orvosi kurzusok jelenti séget, valamint azt a 
nagjineivü támogatást, amehek azok Németor- 
orszagban, Oroszországban, Amerikában a kor­
mányok és a társadalom részéről örvendeznek s 
végül lek■ s-n üdvözli a kurzus resztvev it. 
Temesváry Rezső egyetemi magántanár ulkar a 
■ urzusuk eilukai jele tőségét hangsúlyozva, fél­
ti öszönti az önzetlenül közreműködő előadó taná­
rokat. Szász Ágoston a hallgatók neve ben mond 
köszönetét a szervező bizottságnak. Papp Samu 
sze lemes te köszöntőben elleti Grósz Emil elnö­
köt és Tenn svary iv-zső tu kárt. Uokay Árpád az 
Oivosegy-sület nevében üdvözli a kurzust, Török 
Arthur Cliyzer Kőinél miniszteri tanácsost élteti, 
utóbbi pedig a Vidéki orvosokat üdvözli melegen, 
akik a nagy áldozatuktól sem riadnak vissza, 
csakhogy inagusat tovább képezhessék.

— A nagy per, mely ezer év óta tart.
A fel világosodé ttság, mely egyre terjed és 
folyton nagyobb tömegeket von körébe, 
csak nem tud a kiiitani azt az őrületet, 
amelyet vérvádnak neveznek. Eötvös Károly 
találóan nevezte cl ezt a nagy pernek, mely 
ezer év óta tart és még találóbban fűzte 
hozzá azt, hogy még most sincs vége. Min­
denkor felüti fejét a tudatlan nép közt és 
mindig akadnak lelketlenek, akik a népet 
izgatják ezzel az őrülettel. Most Püspökla­
dány ban támadt föl a tébolyouottság e ba­
bonája. Szombaton este Horovicz Elek nagy- 
vendéglős Fekete Eszter nevű tizenhét éves 
cselédje nyomtalanul eltűnt. Másnap az a 
hir terjedt el, hogy a leány az udvaron 
levő kútba ugrott. Ezt hamarosan rnegezá- 
iollák, mert a kutat átkutatták, de ott a 
leány holttestére nem akadtak. Pár nap 
múlva azt beszélték, hogy a leányt Horo- 
viezné szombaton este elküldte a templomba, 
mert valamit ott felejtett. A leány elment 
és többet nem is tért vissza. Ebből a nép 
azt következteti, hogy a leány rituális gyil­
kosságnak esett áldozatul. A hir annál na­
gyobb hitelre talált, mert a leány eltűnése 
előtt vaió napon volt a püspökladányi fő­
rabbi temetése. A csendőrség keresi az el­
tűnt leányt, de eddig még nem akadt nyo­
mára.

— A protestáns missiók ünnepe. Áldozó 
csütörtökön a protestáns világ megemlékezik a 
misszió munkájáról. Ez alkalomból az ünnep 
előestéjén, szerdán este fél nyulez órakor Buda­
pesten a kálvinién ref. templomban missziói isten­
tiszteletet tartanak, amidőn Kutas Bálint török­
szentmiklósi ref. lelkész, a jeles egyházi szónok 
prédkál, Kovács Lajos tanár imádkozik és az 
Aczéihang dalárda vallásos énekeket ad elő. Ju­
nius 1-én délután 4 órakor a Magyar Missiói 
Szövetség közgyűlését tartja, Hold-utcza 17 szám 
alatti udvari helyiségben, melyet ugyanott 5 óra­
kor szeretetvendégség követ.

A helyőrség köréből. A Mária Terézia 
nevét viselő 32-ik számú háziezred póttartalé­
kosai és tartalékosai mintegy 1100-an, akik az 1,
3 és 4-ik zászlóaljba vannak beosztva, tegnap 
délután vonultak ki a piliscsabai táborba 13, 
i.letöleg 28 napra Eörtl Sándor alezredes pa­
rancsnoksága alatt. A tartalékosok vig muzsikaszó 
mellett mentek ki Csabara, akiket a 38-ik ezred 
egénysége is követelt. A 32-ik gyalogezred lény­
eges állományban levő legénysége julius 8-án 

megy ismét táborba.

vizeken utolérte, azt ugyancsak bajos elkép­
zelni. Annyi Kétségtelen, hogy sötét hangu­
latban van és a legrosszabbra lévén elké­
szülve, a kétségbeeséshez közel van. A 
hiob-hirek oly sűrűn érkeztek hozzá a 
háború egész folyamata alatt, hogy talán 
már el is tompult. Mindamellett a fé­
lelem és gond közepette az orosz belső 
válság gondjai is fejére zúdulnak és érzi 
a veszedelmeket, amelyek ó.alkodnak rá. A 
kétségbeesés rossz tanácsadó és igy nem 
csoda, ha logikátlan dolgokra határozza el 
magát. Legfőbb tanácsadója most egy Tatis- 
csev nevű ember, aki egész Oroszországban 
igen rossz hírben áll, rnig a küllő.dün a 
nevét sem ösmerik. Orosz lapok ezeket írják 
Tatiscsevről: Eredetileg a külügyminiszter 
szolgálatában állott Tatiscsev, ahonnan azon­
ban homályos manipuláeziók miatt távoznia 
kellett. Sok alkalmatlankodás után, hogy 
valahogy lerázza végre a nyakáról, 
Vitte pénzügyminiszter kenyeret adott 
neki és alkalmazta Londonban, mint 
a kormány pénzügy nőkét. Ez a dicsőség 
sem tartott azonban soká, mert piszkos 
ügyei miatt formálisan elcsapták. Ekkor 
Plehve vette maga mellé és megtette öt 
egy obskúrus sajtuügyosztály főnőkévé, 
amelynek az volt a hivatása, hogy a kül­
földi sajtót a Plehve hóhérkodásáról kedvező 
színben informálja. Plehve halálával azon­
ban megint kenyér nélkül maradt Tatiscsev, 
akit most a czári kegy egyenesen minisz­
terei fölé emelt és reá ruházta, hogy tervet 
eszeljen ki a nép leigázására.

— Ougy lkos hadnagy. Kovács Jenő a deb- 
reczeni 3. honvéogyalogi-yredbeii 22 éves had­
nagy, Anvács Bndor lőcsei tanár fia, mint Üebre- 
czenből táviraiozzák, ma revolverrel szivenlótte 
magát s meghalt. Teltét szerelmi bánatból kö­
vette el.

— Romantikus pór. Régi romantikus kor­
szakok elevenednek fül, amikor azt a port 
regisztráljak, melyet egy Popp János nevű 
Würzburgi polgár indított az osztrák állam 
ellen, nem követelvén kevesebbet, mint hat 
millió tallért és három láda ezüstöt. A kü­
lönös por genezise a következő : Körülbelül 
száz esztendővel ezelőtt Popp János Gáspár 
nevű hajóskapitány fialt meg s hat millió 
tailért és sok egyéb kincset magában fog­
laló vagyona a mainzi dóm birtokába ke­
rült. Mikor a franczia háború alkalmával az 
osztrákok okkupáiták Mainzot, a kincseket 
Pécsbe vitték. A ládák tartalmát máz a 11. 
József császár is megtekintette s kiadta a 
parancsot, hogy a kincs egy rendkívüli nagy­
ságú és szépségű gyöngyével az osztrák ko­
ronát díszítsek. Egyebekben pedig mcL'pa­
rancsolta a császár, hogy a kincseket addig 
kell őrizni, inig a törvényes örökösök jelent­
keznek érte. Eddig tart Popp története a 
kincsekről s regényes állításait temérdek 
okirattal támogatja, a melyeknek nagyrésze 
a tizenhetedik századból való.

— A nihilista útlevele. Szerszácziós bűnügy 
van folyamatban most Londonban, mely tangá j 
a külügyi dipioinácziát és igen nagy port ver 
föl a diplomáczia körében. Egy Brailsford nevű 
ürlapiró és egy Culloch nevű színész állnak az 

ügy központjában, mint vádlottak. A vádak, hogy 
a külügyi hivataltól ők szerezték meg azt az 
útlevelet, melyet Pétervárott a február 26-án 
történt bombarobbanás után a merénylő anarkis- 
tanál találtak. Az útlevélen 12 pecsét volt és 
egyáltalán oly állapotban volt, hogy nagyon sok 
kézen kellett keresztülmennie, a mig az ismeretlen 
halotthoz került, ki az útlevelén jelzett név,MuirMc 
Cu loch alatt szerepelt. A két vádlott vallomásából 
a következők deiültek ki: Múlt év október 8-án 
megjelent II. N. Brailsford, egy általánosan ismert 
skót újságíró, Bertram Christian ügyésznél és 
arra kérte, hogy barátja, Mc Culloch színész 
részére egy Oroszországba szóló ulleve let eszkö­
zöljön ki. Az angol külügyi hivatal ily útlevele­
ket egy ügyész vagy bankár felvilágosítására 
minden egyes angol alattvalónak minden nehéz­
ség nélkül kiad, még pedig évente többet, 
mint 8000 darabot. Christian ügyész ugyan 
nem ismerte Mc Culloeht, de mi­
után Brailsford kezességet vállalt érte, az 
ügyész aggodalmait eloszlatta. Ily módon 
kijátszottál; a külügyi hivatalnak ily esetben szo­
kásos elővigvázaii rendszabályait, sőt Mc Cul- 
lochnak az útlevelén levő aláírása is ha­
misítva van. A két vádlott tudta, hogy az út­
levél orosz forradalmárok részére kell. Brails- 
fordot Londonban mint orientalistát ismerték 
A török-görög háborúban a törökök ellen har- 
czolt és kezelte a Westminster! herczeg által 
gyűjtött segélypézeket. Járt Maczedóniában is, a 
mikor az ottani szomorú állapotok enyhítésén 
sokat fáradozott. Munkatársa volt a londoni 
’Echo« és »Morning Leader« radikális napilapnak, 
és a «Speaker* hetilapnak. A török-görög há­

borúban szerzett élményeit egy regényben dol­
gozta fel, mely meg is jelent. H misitva volt az 
útlevelén az orosz konzul személyazonossági 
nyilatkozata is, miáltal az Oroszországba való 
jutás meg volt könnyítve. A gróf Dessart köz- 
vádló által beadott panaszt az államügyészség 
elfogadta, mire a tárgyalást, mely iránt nagy az 
érdeklődés, junius 8-ára tűzték ki.

— A Kajeczfürdő igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottaknak 
május 15-től junius 30-ig, valamint augusztus 
21-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 száza­
lék, az 1 koronás 1. osztályú íükőrfürdőjjgyek­
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— A trieszti bombamerénylök Ma mond­
tak Ítéletet Pécsben — mint onnan jelentik 
— a trieszti bombamerénylők fölött. A 
hazaárulásban való részvétel vádja alól az 
esküdlek az összes vádlottakat egyhangúlag 
fölmentették, ellenben bűnösnek mondották 
ki Lubant közrend megzavarásában, a rob­
banószerekről szóló törvény áthágásában, 
JJepault közrend megzavarásában és izga­
tásban, továbbá Saiateot és Cozzit titkos 
társulásban való részvételben. A törvényszék 
a verdikt alapján Suhant havunkir.t egynapi 
böjttel szigorított hat havi súlyos börtönre, 
Depau!t havonkint egynapi böjttel szigorított 
kilencz havi börtönre es Salak ot 100 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte. Cozzit ellenben, 
minthogy öt mint külföldit titkos társulás­
ban való részvétel miatt nem Ítélhetlek el, 
felmentette.

— 18 898 nyereményt kés pénzben, evek
között egy főn.eremenyt 200.000 koronával, 
továbbá nyerőmén;eket 40.000 K, 20.000 K, 
10.000 K, 5000 K stb. összesen több mint e :y 
félmillió összegben lehet nyerni a közös katonai 
jótekonycztílokra rendezett XXIV. államsorsjálék- 
nál, melynek húzása már junius 15->n Írsz Ezen 
jót kuny-ága miatt különösen figyelemremelu 
sorsjáték sorsjegyei 4 koronába kerülnek. Kapó - 
tok dohánytőzsdekben, váltóüzletekben, posia- és 
adóhivatalokban stb.

= Berlini színészek az Orfeum1'an. Tár;- 
kow Eugen színmüve, »A zsidók«, melyn. k 
premierje szombaton, junius 3-án esz az Or c- 
umban, másodszor junius 4-en kerül színre. A 
főszerepek! en Reicher Ernámv-1, Malier Ágne-, 
RfieherHedwiy, Klaus Róza, Wyda Ernmy, M 
Hans, Meinhárd Karoly, Forest Károly, 1K mm 
Rudo f, Kl in-Rohden P.ndo f, M x Paul, M-. bi­
liárd Rudolf é- Sall er Frigyes jatsz-zák. Junius 
5 én kerül először színre Balír Hermann nagv- 
hatasu színmüve, >A mester«, a főszerepben 
Rittner Ru lolííal, kedden, junius 6-ikán három 
egytelvonásos színmű keiül színre és ;■<• lig 
> Leszámolás« YYhed Gustáv dán színműíró
miivé. Viebig Klára drámája »A parasztasszony« 
és Róbert Jenő színmüve »Au lenczián«, a 
főszerepben Reicher Emánuel szinrnüvészszei.

Halálozás.
— 3érák Károly temetése. S 'rák Károlyt 

az áltálként igazgatóját ma délután 3 órakor te­
mették el óriási részvét mellett az uj Sz U-Ju­
nos kórház halottaskápoínájából. Ravatalát a 
szebbnél szebb koszom . sokasága borilotta el, 
melyek közölt a csaiád'agokéin kiviil ott voltak 
az á lat- és növény honosító tár-u'al >' - az állat- 
kert szolgaszemélyzvtének os/.oiui h. A végtisz- 
tess • megjelentek többek között: Vaszihevics 
Y azul, Dersényi József, Mááyus Arisztid, a növény 
honosító társulat választmányi tagjai, Végh Ber­
talan belügyminiszteri hivatali fő g zg tó, Szu-ó 
A'Jo f min. tanácsos, Mi assin V 'mos, B kó 
László, a Nemzeti S/inház, művésze, Y'ast.igh 
Géza festőművész, Huszár Adó f miniszteri taná­
csos, Siposs Antal zenakadémiu i azgató, 
Bicskey Kálmán árvaszéki ü nők. Magvar 
Amorus királyi közjegyző, YVickulill tüz-r- 
ezredes és még számosán. A búcsúztató be­
szédet Józan Miklós unitárius le kész tartotta, a 
mely ulán a halottat a farkasréti temetőbe kísér­
ték, ahol újabb ima után átadtak az any a föld­
nek.

Ckolicaányl oszt rák-ma gv r követ, ki n-'-há'iy 
nap c'őft bronchitisben megbetegedő, ti, mint Há­
gából táviraiozzák, 67 év s i.orabm elliunvl.

Gróf Keglevich István temetése.
Utolsó útjára viszi már a robogó vonat a 

sokat hányatott és megnyugvást nem ismerő 
férfiú holttestét. Holnap megtalálja végső 
pihenőhelyét a rákói családi sírboltban gróf 
Kegle\ ich István. Az ü kívánsága szerint 
szállítják Rákóra, miután előbb a törvény 
rideg intézkedéseinek megfelelően fölbon- 
czulták.

A "oonezoláa.

Ma délelőtt kilencz órakor bonezolták föl gróf 
Keglevich István holttestét a törvényszéki orvos­
tani intézetben. A fconczolást dr. Ajta; K. Sándor 
professzor és dr. Minich Károly törvényszéki or­
vosok végezték, mig a hatóságok részéről dr. Pe- 
rémy Gábor vizsgálóbíró, Tóth Janos rendőrkapi­
tány és Boday István detektív voltak jelen. 
Azonkívül ott volt űr. Kosztka Emil törzsorvos 
és dr. YY idder Bertalan is, akik a párbajnál sze­
repeltek.

A bonezoló orvosok a halott fején, a jobbol­
dalon hosszúkás, ujjnyi széles vér,iáfutási talál­
tak, a mely zuzódás kardlappal történt vágástól 
származott. A halálos szúrás bemeneti sebét & 
mellkas bal oldalán, két uijnyira a test közép­
vonalától találták meg; négy és fél czentiméter 
hosszú volt. A negyedfél czentiméter hosszú 
kimeneti seb, a hol a kard hegye kijött, a hát 
baloldali részén, a lapoczka táján volt. A szúrás 
átvágta a baloldali hetedik bordát, rézsűi fölfelé 
haladva, átjárta a szivet, a bal tüdőt, végül át­
ment a baio dali lapoczka-csonton és úgy jött 
ki a háton. A szivén lévő hátsó seb közel nyolez 
czentiméternyi, tehát sokkal nagyobb, mint a 
külső sebek, a mi úgy érthető, hogy kihúzáskor 
az eredeti sebet nagyobbra hasította a kard.

A vizsgálóbíró bemutatta a szakértőknek a 
kardot is, melylyel Keglevichet agyonszurták és 
az orvosok megállapították, hogy a kard pengéje 
i legszélesebb helyen tizenhét millimeter, tehát 
még két czentiméter sincsen; élesre van fenve 
és hegyes. A gróf szervezetét épnek találták a 
bonezoióorvosok, akik véleményüket a hét végén 
fogják írásban előterjeszteni,

Szerei;
A halottat 
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Szerda, május 31.
A Halottat déli tizenseítedfel órakor szállították

el a törvényszéki orvostani intézetből a kerepes! 
úti temető halottas házába. Amikor a halottat 
koporsóba tették, akkor hozták a Nemzeti Szin 
ház tagjainak díszes, nagy koszorúját, amelynek 
szeles, fekete szalag án ez afölirásvan: A Nem 
zeti Színház tagjai — Keglevich István gróf­
nak. Ez az egyetlen koszorú díszítette a ko
porsót az orvostani intézetből való elszáílitá 
sakor.

Amikor a kocsi kifordult a boncztani intézet 
kapuján s az Üilői-uton szembetalálkozott József 
Ágost főherczeg fogatával, amely Budára vágta­
tott. A főherczeg megilletűdéssel nézett a halott- 
szá.iitó Kocsira és többször megfordult utána.

EGYETÉRTÉS

A ravatalon.
A kerepesi-uli temető halottas házában he­

lyezték ravatalra a koporsót, amely gróf Kegle- 
vieh István holttestét zárta magába. Mire a ko-

megérkez a terem már telve volt virág­
gal, de még később is egyre hozták a szebbnél- 
szenb koszorúkat és bokréiákat a koporsóra, úgy, 
hogy azt való ágos virághalmaz vette körül, 
amelyben a legtöbb az illatos piros májusi rózsa 
volt. Gyönyörű koszorút lelt le a szabadéivüpárt, 
melynek szalagjára ezt Íratták: .A liü elvtárs­
ik. < Koszorút küldöttek a Nemzeti Színház 
tagja', az Operaház igazgatósága, a Vígszínház, a 
>I’észek< művészek klub a, Máramaros-megye, 
ah°' képviselő volt, Tisza István gróf

május 29-ére tervezték. A még rendeíke 
zesre álló jegyek az Operaház jegypénztáránál 
válthatók felemelt helyárakon. A ezigánybáró leg 
közelebbi előadását szombatra, junius 3-ára 
ték ki rendes helyárakkal s akkor az Operaház 
és a Nemzeti Színház nyugdíjintézetei javára ke 
rül színre.

— Sigrid Arnoldaont, mint Weimarból táv 
iratozzak, az a kitüntetés érte, hogy a Traviata 
mai előadása alatt szász nagyherczegi kamara­
énekesnővé nevezték ki.

Az Ifjúság éa a <Sportlovagok>. Az
országos tornaversenyekre felrándult ifjúság ked 
vés, színes és hangos csoportokban vonult be 
Déri Gyula «Sportlovagok» cziniii pompás bohó­
zatának előadására. A Budai Színkör tágas 
nézőtere egészen meglel!, még az állóhelyeken is 

t az ifjúság — mert a halóság
visszavonta az állóhelyeket beti tó rendeletét 

és az egész darabon végig jól mutatva, 
sokat tapsolta a kitűnő szereplőket. A «Sport- 
lovagok> nagy vonzóerejét bizonyítja, hogy leg­
közelebbi előadását holrapulánra tűzték ki és az 
egész szezonon át műsorén marad.

— Zeneakadémiai vizsgálat. Az Orsz. Kir. 
Zeneakadémia tegnap rendezte ezidei utolsó ka- 
marazenehangversenyét, melyen ezúttal kizárólag 
magyar zeneszerzők müvei kerültek előadásra.

ébai Beliezay Gyulának A-dur vonósnégyese, 
Agvházy zongora .töse és Major d-raoil vonós- 
égyese. Utóbbi két mü évekkel ezelőtt már ki­

állotta a tüzpróbát a Hubay — Popper-társulat 
e8VeoY hangversenyén és annak idején a közönség 
i s a Kritika osztatlan tetszésével ta álkozott. 
Most csak a Zeneakademia jeles növendékeiről 
Kell megemlékeznünk, kik jeles készültséggel, 
szép technikával és meglepően preeziz ossz­
ál kban adták elő mindhárom müvet, de 
különösen a haimadikat s mestereknek, 
Popp. r Dávidnak, dicsősegére váltak. Az elő­
ad isban kiiiin'ek: Lederer Imre, Síéin, r Hugó, 
Alischul Miksa, S/.endrei, Rákos, Kürschner, S/.e- 
mnre, Zoltán és különösen Stossel Irma. A hang- 

ersenyt lakoma követte a Ft székben, me- 
müvészvilág számos kiváltsága vett 

Mihálovics Ödön

v
lyen
részt és a melyen
niszleri tanácsos, a Z. neakademia igazgaiója 
meleg szavakban ellette a jelenvolt két zeneszer­
zőt: Major J. Gyű át es Aggházy Károlyt, 

a magyar zeneművészetnek kiváló kóp­

iását is mellőzték s megtagadták a bizonyítást 
még oly tényekre nézve is, amelyről a védelem 
igazo ni akarta, hogy köztudomásúak. Székely 

tűz- Ferencz koronaügyész, aki a vád képvisole ét 
továbbá Tisza István, Rosner Ervin és Beöthy László 
főispán panaszosok képviseletét átvette, azt 
bizonyította, hogy visszaélés, meghamisítás 
nem történt, ellenben kiderült, hogy a bank 
számos vállalatot alapított, amelyek közül a 
legtöbb ma is fönnáll és virágzik, kiderült, hogy 
a romániai petróleum-vállalat nemcsak nem volt 
reménytelen kezdés, hanem ma, sajnos, nem 
magyar kézen virágzó vállalat és hogy a teljesen 
előkészített financzirozás az utolsó pillanatban 
csakis azért hiúsult meg, mert az angol pénzpiacz 
a burháboru folytán hirtelen elfordult a konti­
nentális intézetektől és ugyanekkor Németország­
ban is tjbb nagyobb bank megbukott. Végül 
kerte a semmiségi panasz elutasitását. Dr. Bródy 
után Székely Ferencz koronaügyész jelentette ki, 
hogy a bíróság helyesen utasította el az ajánlott 
tanukat, mert ezzel csupán a pert kívánták 
huzni-halasztani. A bizonyítás teljes mértékben 
megtörtént és nem bizonyították az inkriminált 
kitételeket. Foglalkozott a bank állal financzirozoít 
vállalatokkal is s bebi/onyitottnak veszi, hogy 
ezek mind jövedelmezőkké váltak. Kérte ezért 
a semmiségi panaszoknak, mint alaptalanoknak 
egyszerű elutasitását. A tárgyalás folytatását az 
elnök holnapra halasztotta.

Hivatalos titok. Szigorúan bizalmas ren­
deletét intézett hárem évvel ezelőtt a kultuszmi 
mszter a püspöki karhoz, amelyben amerikai papi 
állásra nyolcz egészen magyar érzelmű jelöltnek 
megnevezését kérte, akik majd az uj hazában 

a pánszláv szokásoknák gátat tudjának vetni. A 
bizalmas levelet Aschleitner Janos, a miniszté­
rium nyomdavezetője átadta Sándoiffy Emil katho- 
likus hitoktatónak, aki viszont a Sílovenszki 
Dilni czimü amerikai pánszláv újságnak küldte 
meg s az egész terjedelmében mérgesen magyar-

a

mint 
viselőit.

es neje,
báró Fejérváry Géza, gróf Karolyi György és 
i'iünnich Aurél, Fodor Károly vivómester s 
reiiOKivül sokan a művészek és művésznők
közű .

A terem gúláin a halott czimerea gyászjelen- 
ci'Z í-:t s a neiiéz érezkopursó körül cver- 

’ égtek.

A temetés.
Rendkívüli részvét melleit szentelték be ma 

iioloiiin három órakor a koporsót, amelyet aztán 
R;t ú a szállítottak, hogy olt helyezzék örök nyu­
galomra gróf Iveglevich Istvánt.

A véghsztességadásra óriási gyászoló közönség 
gjdít egybe s a halottas ház előtt a rendet Laky 
Imre felügyelő vezetésével diszruhás rendőrök 
csapata tar.otta fenn, a iépcsőzeten a képviselő- 
1 az szolgái állottak sorfalat. A gyászolók soraiban 
jelen vük gróf I.sza István miniszterelnökkel az 
élen a kormány valamennyi tagja, képviselve 
volt a főienditiáz, melynek tagjait báró Kemény 
Kálmán alelnök vezette, pártkülönbség nélkül 
vo lak az országgyűlési képviselők Jusih Gyula 
képviselőházi elnökkel, s ott voltak a Nemzeti 
bzinbáz, Op ruház, Vígszínház és a főváros többi 
színházainak tagjai, számos más előkelősége 
társada inunknak, irodalmi és művészvilágunknak 

•le cn voltak: báró Fejérváry Géza, Lobkovicz 
itudoil herezeg hadtestparancsnok, gróf Apponyi
V vir’ gr‘íf A“drássy Gyula, gróf Károlyi György |erre azt javasolja, hogy az építésügyi szabályzat, ,
Isívmn 'i-W' iVU‘e;‘ ’ a k,k,s"g'iei ,votak- Szabó folyamatban levő revíziója alkalmából vegyenek T®1®’ V®d5 pedlg dr* Zbora? M,klós volt- A vád- 
istxan, Buzath Ferencz. ellenfelének segédei, gróf I ha J , . V..gyen<h I lőtt beismert» — ___ . ,,
J -ieky bapdor, gróf Teleky Domokos, Libics 
Adó i udvari tanácsos, grót Keglev eh Miklós,
C i t ;n János, Papp Sándor, Szmrec-ánvi György,

2 Morgenstern és Ruzicska 8é f m Miukush 2240 I 
T yorf®nslern és Ruzicslca 3é sz ra Annisen 1*2X0 lot.: 10 : IGo, helvre 20 : 290 azhelyre 20 : 229, 56, 45,
}}L Danai-fllj. Díj 2400 Kor. Táv, 

méter. 2500
1 Morgensternes Ruzicska 4é p m A venturi or

2 Körmendi ménes 6é f m Dominik 2625 lapp3n 
o W ólai ménes 4é p m Atkos 2650 
Tot.: 10 : 23, helyre 20 : 45, 48, 78.

9-nn B”daPesti-ay. D.j 3400 korona. Táv. 
2oUÜ meter.

1 Wolai ménes 3é p m Bohun 2550

2 Vencsellői ménes 3é p k Puzsi lánya 2600
Tol'“',». 1 3525

V. Bravado-dlj. Díj 1700 K. Táv 
méter. 2500

1 Gr. Eszterházy K. 4é p her Prince Charlie
2500

2 Bartenstein G. 5é p m Stefanheller 2500 KüS6
3 V\lenervv.ildeni ménes 4é n k Alice N °590 
Tot.: 10 : 164, 20 : 64, 32, 42.
VI. Eladóverseny. Dij 1500 korona. Táv.

24uü meter.
1 Schlesinger V. és Trsa 66 fm Achilles 2400

2 Puszta-Béré,iyi ménes 4é síp her Admind 2420 
Ditmar M. Réz ő 3é s k Cleopatra 2350

234, 20 : 91, 37, 83.

io)v\EladÓkbandicaP'Ía Dij 2000 korona. Táv. 
1200 meter.

1 Szemere M. 3é s k Immortelle 47-ő k 
“ Jékey A. száz. 3é [, m Banco 48 k l0V" BoLa,£li*

3 Capt Joe síp k Lady Russel 54 k *°V B*ero'n80a

Tvr . in . „ lov. Janeklot.: 10 : 102, 2o : 68, 54, 42.
coin Akadályverseny. Dij 4000 korona. Táv.
G-iíU na.

1 Schindler L. 4é p k Parthenia 6P5 k
o c , , r .. lov- Lawton2 Schosberger L. 4e p k Kínos 60 k
o . „ ,, lov. Kapusek
3 Aresin-Fatlon J. 4é p her Bátor 61-5 k
T-i . m „ lov. Slinnlot.. 10 : 27, helyre 2o : 36, 65.
VII. Handicap. Dij 2000 korona. Táv. 1100 

meter.
1 Dreher A. 3é p m Prototyp 46 5 k

2 Mr. Lincoln 3é p k Thea 46-5
9 r j. r , lov. Bocskai° Egyedi L. 3e s k Irigy 47 k
. r , lov. íiartinkovich4 Lamperdown 67 k

Tol.: 10 : 30, helyre 25 : 29, 29, 37.

lov. Petting

lov. Fries

Tot.: 10
Ezüstlabda-vándordíj

ezüst labda-vándordíjnak kt-t
A 

even
Polónvi-féle 
át győztes

VH ürkocsisok kettesfogatu versenye Dij I a. Ferencz városi Torna-Club, komoly és
2000 korona. Táv. 600u m. | a,dlJT sorsára döntő jelentőségű küzdelem előtt

1 Wienerwaidi ménes líonü és Emma L. 6100

2 Hanzély János Vesztes és Rózi 6100 
,p Br. Sennyey Ltvan Hann.h I. és Katicza I 
Tói: 10 : 17, 20 : 23, 37, 25.

Piatnik

6050

Kassai lóversenyek.
— Második nap. —

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A Gresham telke. Érdekes eset okoz fej­

törést a főváros jogügyi bizottságának, a mennyi­
ben a Gresham biztosító társulat Ferencz József­
ien telke élőit egy keskeny közterületet 75 év­
előn kiszőkellék czéljaira kapott a fővárostól 
használatra. A társulat most azt állítja, hogy a 
kérdéses területet a hosszú időn át elbirtokolta, 
sőt az a telekkönyvi átalakítás alkalmával az ő 
javára telekkünyveztetett is. A tiszti ügyészség

mi- ellenes magyarázatokkal közre is adta. Ekkor 
minisztérium hivatalos titok elárulása miatt meg­
indította a nyomozást és úgy Aschleitner, mint 
Sándorffy ellen büntető feljelentést telt. De 
Aschleitner időközben éppen Sándorffy segítségé­
vel Amerikába szökött, amiért a törvényszék diplo- 
máeziai utón a pittsburgi osztrák-magyar konzul­
hoz fordult, hogy hallgassa ki tanúképpen Aseh- 
leitner Jánost, a ki azonban csak úgy akart vallani, 
ha visszahelyezik régi állásába, vagy kétszáz 
dollárral megváltják a vallomását. Aschleitner 
fölvette a kétszáz dollárt és részletes vallomást 
tett. Hogy Sándoríi vette rá a hivatalos titok 
elárulására, s hogy az ő pénzén szökött Ameri­
kába, a mikor látta, hogy a nyomában vannak. 
A vallomás alapján Sándorffy fölött ma ültek tör­
vényt dr. Dolesehall Alfréd elnöklésévei, a hol 
a vádhatóságot dr. Balázs Elemér ügyész képvi-

áll. Junius 1-én, áldozó csütörtökön tart a utolsó- 
elóth mérkőzését a Budapesti Torna-Club csapa- 

e mérkőzésben győz, u4y a döntő 
küzdelemben n.ar könnyebb- dolga lesz s a har­
madszori siker esetén az ezüstlabda végh-nes 
birtokába jut. De nemcsak az első, hanem a má- 
odiK csapatok is komoly mérkőzés előtt állanak. 

A Pozsonyi rl E. vándordiának döntő küzdelmé­
ben találkoznak, s amelyik győz. az a Pozsonyi 
lorna-Egycsu eltel játszsza az i. forduló utolsó 
mérkőzését. Mindkét match szinhehe a margit­
szigeti sporttelep lesz. Délután lé! 'három órakor 
a II. csapatok: d. u. 5 órakor az e ső csapa'ok

Szép időben, óriási közönség jelenlétében 
fo!\t le a kassai meeting második napja., a csat)a|
Uaczara a kicsiny, de válogatott mezőnyök- maícheinek. 
nek, a versenyek mindvégig- érdekesek vol- . _

micde",etinlelb™"^

(áldozó csütörtökön) fog megtartatni, mindig a 
• fig-zebb sportunnepek közé soruihaló. Az idei 
ünnep is nagyszabásúnak Ígérkezik és különös 
érdeklődés mu atkozik a jubileumi örökös vándor­
díj (io di-szobor) iránt, melyért 5 minlacsapat 
og a magas korláton versenyezni és pedig a 
védő Budapesti Posta " - • ■ -

A versenyek
kező:

részletes eredménye a követ- 

1000 K. Táv. 2400

lov. Stein I

segédei, gróf fae olyan rendelkezést, mely szerint az ilyen ki- lott beismerle' h°gY a l'tkos rendeletet ő küldte 
les szökellék vagy lábazat czéljára átengedett terület J 32 amer*krt* pánszláv újságnak, de tagadta, iiogy

SlPe,< Sándor, Grornon Dezső, Haydin Imre, 
grol Hadik Endre, Láng Lajos, Gajary Ödöni 

•.'.su ovils Géza, Dedovits György, Vészi József, 
gróf Bethlen Sándor, gróf Hadik Béla. Boreem

után kötelesek egy koronát évenként úri jog czi- 
mén fizetni s hogy ezt a jogát a főváros telek­
könyvi leg is biztodóa.

Uj patikák. Nemrégiben a főváros köz-

,, , __ ____ „.a herczegpri
:rH»™T,^l7/sz6 6Sf »Sí rika' •.VbW*8- * Szigel-ulczák sarkL. A m3ssa* » «.ék

hen z g Odescalchí Géza, Pattyánszky I ueu,gymm,sz'er az eJőbbire vonaikozó kérelmet 
Ábrányi Kornél, gróf Iveglevich Béla, gróf megtagadta, ellenben megengedte, hogy özv. Tel-

íssza Adám, Nyegre László, Erdélyi Dezső, Per- gyultíse ellia|áruz'a, hogy két uj patika felállitá- 
cz 1 D -zső, Nagy Ferencz, Sándor Pál, Kahos sát kéri a belügyminisztertől, egyiket a Sandor- 
m^marex?0iaS^b^L-0d^-l, és Eszterházy-ulcza keresztezésénél

mán, Rcvay Mór, v, 8rul „aUie , hp,n
Janos her,-7.11 t i. l,; r-A ... n , ■ I 06111
Elek,
Keglevich Pál, gróf Keglevich Gábor és fiai, I 
gnu K-glevich tiyuia, gróf Almássy Kálmán és 
ne,e Keg ev ich Margit grófnő, gróf Eszterházy 
Mihály, Eszterházy Ferencz grófné, Cziráky Antal 
grólne, Ghiczy Béla altábornagy, báró Ros­
ier Ervin, Karácsonyi Frigyes, Sándor János 
ivosztka Emi, törzsorvos, gróf Zichy János, Dániel j 
Gabor, Szentiványi Árpád, Vojnits István, Benedek 
János, —•'* p1 1 - 1
f
Beze 
Bertalan

akár a hazai, akár az amerikai pánszlávokkal 
összeköttetése volna. A rendelelet Aschleitner 
megmutatta neki s ő nem sejtvén titkos jel,egét, 
informáczióképpen elküldte Amerikába. A tör 
vényszék mint tanul kihallgatta Molnár Viktor 
államtitkárt is, a ki azt vallotía, hogy a rendelet 
bizalmas jellegű volt s hogy azt

I. Kassa város dija. Dij
méter.

1 Mr. W. Benson Willy

2 Schey P. 5é s k Valus

3 Seprős! ménes 5ó s m Mr. Jersey 

Tot.: 10 : 25.
II. Hemádvölgyi handicap. Dij 1300 korona. 

Táv. 1600 méter.
3 Lipiay B. Futár

2 Mr. Go-on 3é p k Albán

3 Stein R. Elegie 

Tot.: 10 : 38.

c , . — 1 avirda-tisztviselők
Sportegylete 2 csapatta! és a Budapesti Torna- 
Ciuh, a HL kerületi Torna és Vivó-E»yiet vaia-

lor. Eitz I mml a rendező-egylet egy-egy csapatta! 

lov. Czárán J.

A közönség; köréből.
lov. Zangen

iov. Eitz I Az Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.
lov. tulajdonos

111. Földmlvelésl miniszter dija. Akadály 
verseny. Díj 1700 K. Táv. 3600 m.

1 Liptay B. 5é p her Jakobinus
lov. Zangen 

lov. Czárán J.

Volt az indiszkrécziúból a kormánynak 
vagy a kultuszminiszternek valami kellemet
lensége ?

— Tudtommal nem volt.
— Fönnáll most is a 

természete ?
— Igen.
Dr. Zboray Miklós védőbeszéde után az elnök 

kihirdette a bíróság Ítéletét, a mely Sándor»"

réndelet bizalmas

kes.syné a várbeli gyógyszertárái a Vili. kerületi 
Scitovsky térre helyezhesse át. A visegrádi-utezai 
gyógyszertár jogát pedig Pintér Pál, a budapesti 
gyógyszerész testület titkára kapta meg.

A közgazdasági ügyosztály épitö 
programmja. Melly Béla tanácsos, mint a köz-

lánus, gróf Fesztetich Andor ‘országos színészed I elmerfeíztésl íeT^polgtmSefí tolveS I Emik Vöim’entiThivaUr1’ n f"" 
éiügyeiő, gróf Z.ehy Aladár. Szalay Imre és | nagy kölcsönnek a közgazdasági^ fa köriKÍ ^d ,1 l « T J - meg8er,ese"ek
iezeredi Viktor miniszteri tanácsosok. Török Izési ügyosztályt érdek ö programmja tárgyában dJa aó1- Az ítélet ellen az ügyész loiebbezést

Összes létesítmények 'I Jelentett be-
— Csontos Mihályt elitélték. Az aszódi es 

isaszegi rablások felújított bünpörének tárgyalását 
folytatta a pestvidéki törvényszék esküdt

A szertartást, amely három órakor kezdődött I f°na’ a közPonli vásárcsarnok hűtőjének a meg- I birusaga- A tanuk kihallgatása során úgy 
az erzsébetvárosi papság végezte s a beszentelés I !^0?° k°r°n3’ 3 labiini vásárcsar- C80ntoaekat a rablás után Gödöllőre szállító fuva-

kórus meghaló gyászdalt énekelt Mötiio''kor^a^^7*' \ i*1 vásárcsarnokra mint Grün domonyi vendéglős határozottan
1 i Wnm k ’ be Vár0S' vásárcsarnokra fehsmerte Csontosban azt az egyént, a ki

tÄk?rona’ az esetleg építendő hütőházra 
3,000.000 kyrona

H' rezeg Ferencz. Somló Sándor Mádéi-1 A tervbe vett összes létesítmények I

után a
Négy óra feié járt az idő, amire a közönség 

eltávozott a temetőből s a koporsót ládába cso­
magolták s a keleti pályaudvarra szállították, a 
honnan az este háromnegyed tiz órakor induló 
vonattal Rákóra vitték, ahol szerdán délben lesz 
a temetés, TÖRVÉNYSZÉK;

A bűnvádi eljárás.
A rendőrségen, moly az ügyészség megkeresé­

sére a halálos párbaj ügyében megindilotta a 
nyomozást, Tóth János rendőrkapitány már az 
összes tanukat kihallgatta. Az iratokhoz mellé 
kelni fogja a honczolási jegyzőkönyvet s az egész I ságban “azzafvádolta 
iralcsomőt a holnapi nap folyamán átküldi az

— Gróf Tisza István sajtópore. A mait
évben felszámolás alatt levő Magyar Ipar- és Ke­
reskedelmi Bank volt igazgatóságának tagjai, köz­
tük gróf Tisza István is, sajlópört indítottak Fé­
nyes László hírlapíró elten, mert egy vidéki uj- 

meg az igazgatóságot, hogy 
egyik fele rosszhiszeműen vezette a bankot s azt

községben Horváth Istvánnal együtt megfordult. 
A perbeszédek ulán az esküdtszék este fél nyolcz 
órakor hozta meg Ítéletét, a melylyel Csontos 
Mihályt egy rablás bűntettéért, 6 évi fegyházra, 

I Takács Józsefet egy rablás kísérletének bűntettéért 
mint bűnsegédet egy évi börtönre ítélték,Mazurek 
Hugót felmentették.

SPORT.

ügyészségre, ahol dr. Csopey Géza vizsgálóbíróra szándékosan tönkretette, mig másik fele
hl77P r n ri7cní of -irű7nfáoóf I nbízzák a vizsgalat vezetését. I ,f , , , . ® , ’ ga

... B . 8r°f íisza István is, szemet hunyt a bűnös ke-
A rendőrség lepecsételte Kegievichnek, VII

Kerepesi-ut 10. számú lakását

TJgető-versenyek.
— Harmadik nap. —

zelés fölött. Az esküdtbiróság sajtó utján elköve-ln idő kedvezett a mai ügetőverse
Kopeczkv ,fc«, V.L JLZ  ̂ “"".f 1TtS

rend letet olusitzky Janos ío dmrtukos atadta „»szávai a Kúria első büntető tanácsa ma fog,.,, végig érdekesek voltak, szép ünlshékben
a VII. kerületi jarasbiresdgnalc. Dr. 7?onay Izidor kozott, a tárgyalást Oberschall Adolf a gyönyörködhetett a szemlélő s ez a nap is
aijárasbirú ma délelőtt vette át hivatalosan a Curia másodelnöke nyitotta meg, majd tanúskodható arról, hogy az ügetősport
lepecsételt iratot. A végrendeletet a jövő hét Tárnái János előadó bíró ismertette a pör tény- rövid idö alatt na"7 tért hódított a huda-

l": ' állását. Az Ítélet felolvasása után dr Brody Ernő | p6StÍ közönsé§ szivében

védő hosszasan kifejtette, hogy a bűnvádi per
SZÍNHÁZ ES IRODALOM. Irendtartás életbelépésének ötödik évében a modern

s liberális elvek lélretevésével megtagadták a

2 Girr-Gurr

1 Lukács E. id. p her Kontár

Tot.: 10 : 22, helyre 20 : 31, 66.
IV. Katonatiszti bucsuverseny. Dij 900 kor

Táv. 2000 m.
1 Lukács E. Kendőző

2 Reök L Czéllövö

3 Antal M. Tövis

Tot.: 10 : 29, 25
V. Vigasi-dlJ.

méter.
1 Neveletlen

30, 27.
Dij 600 korona.

2 Hamis hir

3 Parnassus

Tot.: lü : 34, 25 : 25, 27.

BUDAPESTEN, Külső vácsi-ut 19.
ez utón közli t. vevőivel és hu. é. gazda- 
közönséggel, hogy az általános munkás-
ó/f tl'dL J Ív

gazdasági géposztályát
nem érinti, amennyiben a nyári idényre 
és különösen a cséplésbez szükséges eé- 

Tulajdonos|pék elkészültéről— minden eshetőségre 
számítva jdalőre gondoskodván 
abban a kellemes helyzetben van. hogy 
mindenféle járgányos. valamint kisebb 
es nagyobb gózcséplijkészletben, utimoz- 
donyok kivételével, — melyeknek kész­
lete mar előbb fogytán volt. — megfelelő 
raktárral rendelkezik, úgy. hogy a t. 
gazdaközönség minden igényének hala­
déktalanul eleget tehet.

1 elhívja ez alkalomból n t gazdakö- 
zönség figyelmét különösen specialitás 
saira 21/,, :f , 4. -f ... ít és 8 lóerejü 
legújabb szerkezetű gőzcréplökészie- 
tekben melyek kiviteléért es szerkezeté­
ért a legmesszebbmenő jótállást vál­
lalja.

Tulajdonos 

Tulajdonos 

lov. Pálffy

Táv. 1400

lov. Neumann 

lov. Kollár 

lov. Tóth

A bécsi Derby-meeting.
— Negyedik nap. —

Szép időben folyt le a bécsi meeting ne­
gyedik napja. A nap főszáma a Májusi ver-

veraenye. Dij

A versenyek részletes eredménye a kővet- 
Ikező:

seny volt, melyet Michelangelo részvétele 
tett érdekessé. A St. Angelo-mén azonban 
csak harmadik tudott lenni Rizi-Bizi és 
Népszó mögött, mig Náday múltkori jó 

az lormáját igazolni nem tudta.
*

A versenyek részletes eredménye a követ­
ne ző:

I. Nyeretlen kétévesek
3000 kor. Táv. 900 méter.

1 Jékey A. s k Armada 54-5 k
„ r> . l°v. Janek2 Br. Kómgswarter H. s k Tessék 54 5 k
or.,. r. i°v- Barton3 Dreher A. p m Rádi 56 k
AD r. r , l0V' FettlDg4 Papagena o4'5 k
_ . _ lov. CkminsonTot.: 10 : 88, 25 : 58, 36, 74.
II. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 2400 

méter.
1 Egyedi L. 3é p m Barbár 44-5 k
_ . , lov. Fetting
2 Luczcnbacher M. 3é p k Wonder 49 k
n _ „ lov. Janek
•> Szemere M. 3é stp k Jégvirág 57 k
, ,, . ... l°v- Bonta4 Vergissmeinnicht 4é p k 58 5 k

n, . , , lov. Krouzillot.: 10 : 53, helyre 25 : 50, 51, 43.
III. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 K 

Táv. 1100 méter.
1 Gr. Trauttmansdorff L. síp k Irrlicht 52 k
n D- 1 , ... , _ lov. Pis2 Pickenpack W. s k Tury 48 5 k
0 „ , „ ................... lov. Cleminson2 Zombory R. p k Appetitlich 48'5 k

lov. Kemény

367

érgy ócryitás.
—miiiisiii 11, n111 < ii I

Hemopáiia.
Kzen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel le« 
alkalmazva KÖSZVKNY, ASTHMA, SZÍV-, VESE- 
tiVOMOR-, BÉL- is HÓLYAG-bántalmaknál, sulyok 
IDLG-, VLR- és BŐKBAJOK-nái. Biztos védelem szél- 

hüdés us e mezavar elten. 1G év óla ki lett próbálva es most 
évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be. E gyógy- 

mód megalapítójának es egyedüli képviselőjének

Br. Kovács J, 11,81 "í0,5 urnak (Hamopats)
rondslo mfézeto van

Budapest, V., Váczi-körut 18
Rendelt:s naponta 9 — 1 <
Betegeket intézeten kivü

80.hl) üfőgymédju.

sz. alatt*
és 3-G-ig. —— Díjazott levőire válaszol. — 

vüI ls kezel. Nehéz betegeknek ^egbizto*

Rollitsclli az énig,..,
eiős-'giti az emésztést,

JempelforrAs” a, ans alályozza „- 1 ».anyagcserét.
_ 911_ Kerpel kéLiinouiitó a kezet hársonysimává és 

hólehérre teszi. Lvcgjc 9U fill. Kapható mindenütL

■— A ezigánybáró az Operabázban holnap, I vádlottnak azt az elidegeníthetetlen jogát, hogy|m^t'er Sy ® 1 J" ‘l ^ orona. Táv. 2400 
szerdán kerül színre harmadszor az első előadás bizonyítsa, a mivel vádolják. Megengedték ugyan 
szereposztásában. £Az előadást a székesfővá- a valódiság bizonyítását közérdek czimén, de 
rosi államrendőrscg tisztikarának nyugdíj- megtagadták magát a bizonyítást. Megadták a 
pótló és segélyző-egyesülete javára rende- jogezimet a bizonyításra, de elvették magát a 
zik. A holnapi előadásra érvényes jegyek jogot. Hiszen a bejelentett huszonhárom tanú 
>1905. május 29.< kelettel vannak lebélyegezve, közül csak kettőt hallgattak ki, ezek is a bank 
mert ezt a jótókonyczélu előadást eredetileg | alkalmazattai voltak. A bank könyveinek lefogla-

1 Gr. Nyáry Károly 4é p k Lady Simmons 2430
„ , Kapovilla2 Wienei waldi ménes 4é p k Czicza 2490
3 Wöss Gu’ztáv 4c f k Lila Simmons 2450 
Tot: 10 : 37, 20 : 37, 36, 82.
II. Lee Simmons dij. Díj 1700 korona. Táv"

2200 méter.
Yt-ncsellői ménes 3é 1 m Kikir.ts 2240

Casolini

4 Villáni 60 k
Tot.: to = 37, 25 , 38, 39, 52. '»v-S««»=y

IV. Májusi-verseny. Dij 10.000 K Táv 
1600 méter.

1 Szemere M. 3é p m Rizi-Bizi 51 k
„ „ m „ lov. Janek
2 Hg Taxis M. E. p m Népszó 51 k
0 _ lov. Walkinglon
d Gróf Arco-Zmneberg M. 3é p m Michelangelo 

53 k
lov. LewisTot:

Urasági lakás.
Első emeleten 4 utczai, 4 udvari szoba 
— bejárattal, több melléklicly",sci^el. iro­
dának is igen alkalmas, azonnal vagy 
augusztus elsejétől kiadó. Czim a kiadó- 

hivatalban.

« Nyaraló. $
4 szoba, veranda mellékhelyiségekkel bu- 
orozva, remek kilátással a Margitszigetre 
nagy árnyas kerttel, pormentes vidék,

bérbeadatik. ^

Felvilágosítás e lap kiadóhivatalában. ^8*

Telefon a nyaralóban.
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KÖZGAZDASÁG.
Kamarai teljes ülée.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
ma délután Lánczy Leó főrendiházi tag 
elnöklete alatt teljes ülést tartott.

Napirend előtt Boros Soma szólalt 
fel s kijelentette, hogy múltkori indít­
ványa alkalmából a kamara az elnökség 
javaslatára, egy bizottságot küldött ki az 
az önálló vámterület kérdésének tanulmá­
nyozására két előadóval, akik egyike a gaz­
dasági önállóság, a másika a vámközösség 
szempontjából készítsen előterjesztést. Sajnos 
— mondja — mindezideig semmiféle elő­
terjesztést nem kapott a kamara a bizolt- 
.-ágtó1. Szúrt kénytelen újra napirendre hozni 
ezt a kérdést, melyben a kamarának végre 
is állást kell foglalnia. Azt a kérdést intézi 
az elnökséghez, hogy milyen stádiumban 
van ez az ügy.

Lánczy Leó elnök felvilágositáskép elő­
adja. hogy az öná'ló vámterület szempont­
ját felölelő referens. Schwarz Lajos, kama­
rai tag, már elkészüli, előterjesztésével : a 
másik nézet képviselője, Lukács József, még 
nem. Reméli, hogy ez is nemsokára be fogja 
terjeszteni munkáját s ekkor a kamara abban 
a helyzetben lesz, hogy e kérdésben állás­
pontot foglalhasson.

Boros Soma a sürgősségre való tekintet­
tel a bizottság mellőzésével akarja letár- 
gyaitatni a kérdést egy külön e czélra üsz- 
szehivandú közgyűlésen. Erre hosszas vita 
indult meg, amelyben resztvettek: Schwarz 
Lajos, Kohn Gábor. Mauthner Adolf, Boros 
Soma, Várad! Dávid (Czegléd), Tóth Imre 
(Félegyházai, Brachfeld Vilmos (Kecskemét).
E felszólalások után Lánczy Leó meg­
nyugtatta úgy az indítványozót, mint a fel­
szólalókat. Kijelentette, hogy rajta van, hogy 
ez a nagyfontosságu kérdés mielőbb lolár- 
gyaltassék: sietségnek azonban nem szabad 
az alaposság rovására történni. Ezért kéri 
a kamarát, hogy a bizottságot és a kikül­
dött két referenset ne mellőzze.

Boros Sorna indítványára a teljes ülés ki­
mondja az ügy sürgősségét s elhatározza, 
hogy azt az előadók előterjesztései alapján 
bizottságilag íárgyallatja : azonban ugy, 
hogy a kamara állásfoglalása a július első 
hetében tartandó teljes ülésén megtörtén­
hessék.

Ezek után áttértek a napirend tárgyalására, 
melyet megelőzőleg jelentetie az. elnök, hogy az 
állami kedvezményekért és különféle állami tá­
mogatásért folyamodtak a legutóbbi teljes ülés 
uta Kirsch József bécsi fésügyáros, Hauer Vilmos 
és Ede laczházai parnutáru-gyárosok, Weir.v.nrm 
Testvérek budapesti ezüslárukészilők, a Buda­
pesti Nőruhaszövetkezet, Sármán Ármin buda­
pesti ezukorkagyáros, az lüszászi Magyar <izipíl- 
gyár, Aprily János budapesti kőfaragó-mester, 
mely kérvények az állandó szakbizottság véle­
ménye értelmében eliníézteltek.

Az elnök bejelentését a teljes ülés tudomásul 
vette. Ezután áttérve a napirendre, felolvasták a 
a kereskedelemügyi miniszter leiratát, a melyben 
a házinyulak és fekete macskák tenyésztése 
ügyében hozaáintézett lelierjesztésre válaszolja, 
hogy a löídmivelésiigyi miniszter az ügyet ligye- 
lenimei kiséri és ha szükségesnek és indokoltnak 
mutatkozik, a tenyésztés megfelelő támogatása

el. Tárgy-altatóit ezután azelől sem zárkózik 
élelmiszertörvény megalkotására vonatkozó elő­
terjesztés, melynek tartalmát lapunkban már is­
mertettük. A teljes ülés magáévá tette ezt az 
előterjesztést s igy, mint ennek határozatát fel­
terjesztik a kereskedelemiig', i miniszterhez. Tár­
gyolás alá vették ezután a .Németországgal 
megkötött vám- és kereskedelmi szerződésre 
vonatkozó előterjesztést, a melyet bő kivonatban 
már ismertettünk s a melyről véleményünket is 
megmondottuk. Az előterjesztést vita után, kevés 
módosítással a teljes ülés elfogadta.

Schwartz Lajos kamarai lag — mint annak 
idején megírtuk — elhunyt fivérének emlékére 
20.000 koronás alapítványt tett. Most benyújtotta 
a kamarának az alapítványi okiratot, mely szerint 
az alapítvány a kamara által lesz kezelendő oly 
módon, hogy annak évi kamataiból elsősorban 
elszegcnvedett szabóiparosok vagy- ezeknek özve­
gyei és kiskorú gyermekei segélyezíessenek;

Jónás Ödön elnök előterjesztene az 1904-ik 
évi működésről szóló jelentést. A bizottság a fő­
városban 10 helyen, a vidéken 14 városban tar­
tott vasárnap délutáni szórakoztató előadásokat, 
leginkább a hazai történelem, földrajz, irodalom, 
műszaki ösmeretek és az egészségtan köréből. 
A fővárosi hallgatók száma 34,577-re ment, a 
vidékieké 102,94G-ra, összesen tehát 137.523-ra.

A fővárosban a következő helyeken voltak 
előadások: a Nemzeti Múzeumban, az Iparművé­
szeti és Technológiai múzeumban, a II. kei', 
iparossegédeknél, az V. kér. Munkáskaszinóban, a 
VI. kér. Népakadémiában, a VII. kér. kath. le­
gényegyletben, a Vili. kér. felső ipariskolában, a 
VIII. kér. Népművelő egyesületben és a X. kér. 
Kada-utczai iskolában.

E tiz helyen összesen 113 előadás volt, ezek 
közül legkevesebb hallgatója volt a Nemzeti 
Muzeumbeli fi előadásnak, melyet összesen csak 
909-en hallgattak és legtöbb a Kada-utczai is- 
kolabelinek, melynek fi előadását 8105-en hall­
gatták meg. Ez utóbbi helyen Déry Gyula, a bi- 
zoltság tiszteletbeli titkárja szervezte az előadá­
sokat, azok nagyobb részét ő maga is tartotta, s, 
az elért nagy eredményért az elnök neki köszö 
netet mond.

A vidéken a következő városokban voltak elő­
adások: Arad (16), Brassó (6), Diósgyőr (10) 

Győr (6), Kolozsvár (13), M.-Szigel (11), Maros- 
vásárhely (13), Resica (12), Szeged 32), Szé­
kelyudvarhely (9), Szolnok (18), Temesvár Gyár- 
város (14), Temesvár Józsefváros (lói, Vjpe.st 
(9). Ezek közt a diósgyőriek voltak a leglátoga­
tottabbak, összesen 16,600 hallgatóval.

Ugyancsak az elnök előterjesztette a zárószám- 
madást, amelyből kitűnt, hogy az összes kiadások 
ll.OOU koronára rúgtak, vagyis az évi állami 
dotácziót teljesen kimentenék.

Az elnök utolsó előterjesztése arról szólt, hogy 
az 1902—3-ik évről fennmaradt 3000 Kdeficzitet 
a kereskedelmi miniszter nem volt hajlandó meg­
téríteni, hanem azt ajánlotta, hogy az 1905-ik 
évben a bizottság kevesebb előadást tartson, s 
igy a 3000 koronát igyekezzék megtakarítani. 
Énhez képest tényleg Brassóban, Győrben, Szol­
nokon és I jpesten az idén már nem voltai: elő­
adások, a fővárosban pedig a kevéssé látogatott 
múzeumi előadásokat fogják megszüntetni.

Radisieh Jenő miniszteri tanácsos, az Iparmű­
vészeti Muzeum igazgatójának arra a megjegyzé­
sére, hogy az általa rendezett 9 előadásnak 2342 
hallgatója voll, az elnök kijelenti, hogy nem az 
Iparművészeti Múzeumot értette, hanem a Nem­
zeti Múzeumot és csak ott szünteti meg az elő­
adásokat

Gelleri Mór: Az intézmény nagy szocziális je­
lentőségével nem látja összhangban a csekély 
javadalmai. Megfontolandónak tartja, nem kellene 
a kereskedelmi minisztert fölkérni, hogy évről- 
évre nagyobb összeget adjon.

Dósi Gyula: Nagyon örül, hogy Geiléri ilyen 
iránya felszólalással tartja székfoglalóját a bi­
zottságban és sajnálja, hogy indítványt nem telt. 
mert ahhoz hozzájárulna, különösen azért, hogy 
végre minden városban az egész vasárnap dél­
utánt betöltő műkedvelői előadásokat lehessen 
tartani a munkások számára.

Geiléri válasza után a bizottság megbízta az 
elnököt, bogy kérje löl a közoktatásügyi minisz­
tert az intézmény támogatására.

Halász Eerencz miniszteri tanácsos ily kére­
lem előterjesztésére az időpontot alkalomszerű­
nek 1 art ja, mert éppen most állítják össze a 
költségvetést és valószínű, hogy a közoktatás- 
ügyi miniszter nem log elzárkózni a kíván­
ság elől.

Az elnök tudomásul veszi az indítványt, s mi­
után megígérte, hogy az ajánlott lépéseket meg-

Borászati szakértelrezlet Aradon. Az Arad- 
hegyaljai Szőlősgazdák Egyesülete az általa ren­
dezett borvásárral és gépversenvnyel kapcsolatban 
tegnap tartotta meg borászati szakértekezletét 
Arad városházának dísztermében. Az értekezleten 
megjelent az Aradhegyalja szőlősgazdáinak és 
borkereskedőinek szine-java és a Magyarországi 
Bortermelők és Borkereskedők Országos Szövet­
ségének kiküldöttje.

Az értekezlet elnökéül Institorisz Kálmán Arad 
város polgármesterét, társelnökül pedig Nagy 
György kir. tanácsost és Szabó Zoltán ezredesi 
választollák meg.

A polgármester nagyszabású beszéddel nyitotta 
meg az értekezletet és lendületes szavakkal 
üdvözölte az Országos Szövetség kikü:dötteit. 
Ezek nevében Molnár Lipót igazgató köszönte 
meg a fogadtatást s nagy tetszéssel fogadott 
beszédben fejtegette a termelők és kereskedők 
vállvetett együttműködésének szükséges voltát. 
Nagy György kir. tanácsos hosszabb előadást tar- 
lőtt a borértékesítés akadályairól és ezek eltün­
tetése érdekében szükséges teendőkről. A hallga­
tóság lelkes él jenzéssel jutalmazta a kitűnő előadást, 
melynek hatása alatt igen számosán jelentették 
be belépésüket az Országos Szövetség tagjai 
sorába. Dr. Szilágyi Gyula műegyetemi rn. tanár 
pedig a »magyar borok minőségéről« tartott elő­
adási. ismertette az 1901-től 1004-ig a borok
vizsgálatánál nyert lapasztalate.it és különösen 
rámutatott arra, hogy a múlt évi szárazság 
milyen betoivassal volt a borok összetételére.

_ Hangsulyoz'a az okszerű szülő- és pinczekeze 
lés iontosságát s rámulatott arra, hogy Magyar- 
országnak föltétlenül szüksége lesz már a köze 
jövűban ama bortermelési eljárásokat alkalmazni 
melyeket a délvidéki borok készítésénél köve 
telnek.

A tetszéssel fogadóit előadás lilán Molnár 
E:pót igazgató tartóit előadást a borközvetités 
országos szükségességéről.

A borbevásárlási üzletet minden fázisában is­
merteivé, azt indítványozta, hogy az összes bor- 
gazuasagi érdekeltség csatlakozzék azon mozga­
lomhoz, hogy a boróevasárlasnái való közveti 
té-asel iparszerüleg foglalkozó bizományosok ipar­
igazolvány alapján lolyfalhassák. Az értekezlet 
egyhangúlag elfogadta az indítványt. Végül ilj 
Lőcs Rezső városi tanácsos szép beszédben kö­
szönte meg az előadóknak fáradozását, mely 
után az összes jelenlevők megtekintették a bor- 
vasári, a hol élénk forgalom fejlődőit ki.

A kereskedolmi utazók Bulgáriában. A 
Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége, mint 
annak idején megírtuk, beadványt intézett a kor 
mányhöz a bolgár kormány állal a kereskedelmi 
utazók jogi viszonyainak szabályozására Iel ve­
zett törvényjavaslat ügyében. A kereskedelmi 
miniszter egy leiratában a Szövetséget most ér­
tesítette, hogy az említett törvényjavaslat által 
veszélyeztetett jogainak biztosítására a kellő lé­
péseket a külügyminiszternél megtette.

Fizetésképtelenségek. Becsből táviratozzak, 
lio^v Hecht Károly szén- és petróleum-keres- 

Bieliczben 120.000 korona passzívával

kor, 350 mm 79.5 kg 17.60 korona, 250 mm 79 5 
kg 17,60 kor, 200 mm 79 kg 17.60 kor. 700 ír, 
78-5 l:g 17.90 kor, 700 mm 78.5 kg 17.90 kor, 100 
mm 77 kg 17korona mind három hónapra.

Hartai: 2530 mm 78 kg 17.75 korona, három 
hónapra.

Paksi: 850 mm 79.2 kg 17.60 kor, 750 mm 78.5 
kg 17,60 kor, 600 mm 77 kg 17,60 kor, mind há­
rom hónapra.

Bánsági: 1000 mm 80 kg 17.82 5 korona, mind 
három hónapra.

Felsőmagyarországi: 450 mm 78.5 kg 17,40 
kor, mind három hónapra.

Beeskereki: 1000 mm 77 kg 17,40 kor, három 
hónapra.

Bajai : 13o0 mm 75 kg 16 90 korona, három 
hónapra.
_ Szerb: 1100 mm 77,5 kg 17,20 kor, 1000 mm 
-6;> kir 16 90 korona, három hónapra.

Rozs.- 500 mm 14.20 korona, 250 mm 14.10 
kor 400 mm 14.07-5 kor. 200 mm 14.05 kor. 130 mm 
l."> kor. készpénzfizetés ineilett. paritásra.

Zab: ICO mm 14.20 korona, 200 mm 14.15 ko­
rona 200 mm 13.80 kor. 150 mm 12 90 
mind készpénzfizetés melleit

Tengeri: .>00 mm 15.20 kor, mind készpénz­
fizetés melleit.

iorona.

kedő

teszi, az ülést berekesztette.

segélyezés czéijából évenkint pályázat hirdetendő 
s a pályázati kérvények fölött, az érdekelt ipar- 
teatüieiek véleményének meghallgatása után, 
kamara alapítványi bizottsága végérvényesen
határoz. Az elnökség azt indítványozta, hogy a 
kamara az alapítvány kezelését fogadja el 
az első pályázatot ez év julius havában
irja ki. A teljes ülés az elnökség indítványát 
elfogadta.

fárgyaltatott ezután a Dán Leó kamarai tag- 
nai: indítványa a koronaszámitás népszerűsítése 
ügyében, melyet annak idején ismertettünk. A 
teijes ülés, tekintve, hogy a javasolt intézkedé­
sek a koronaszámitás népszerűsítésére nem al­
kalmasak, az indítványt mellőzi.

A kereskedelmi osztály javaslatára a teljes 
ülés egy lelterjesztést intéz a kereskedelemügyi 
miniszterhez aziránt, hogy iparigazoivány ezen­
túl is csak meghatározott, állandó helyről való 
árusításra adassák ki, járva-kelve árusítók szá­
mára azonban addig, amig az iparturvény reví­
ziója alkalmával a vándoripar kérdése nem ren- 
deztetik, iparigazolvájiyok vagy iparengedélyek ki 
ne szolgáltassanak.

Ezután még több kisebb, jelentéktelen ügyet 
intézett el a teljes ülés, amely után véget ért.

Az Iparoskópaő Országos Bizottság
egyévi működése.

A Baross Gábor által alapított Iparosképzü 
Országos Bizottság, mely 13 évi működése 
alatt bét millión felüli munkásnak nyújtott 
vasárnapi oktatást és szórakozást, ma dél­
után 5 órakor tartotta évi közgyűlését a 
Józsei-müegyetem nagytermében.

A Magyar Asphalt Részvénytársaság ma
tartotta Matlekovils Sándor valóságos belső titkos 
tanácsos igazgatósági elnökének vezetése alatt ez 
évi rendes közgyűlését, melyen 94 részvé­
nyes 13179 darab részvény képviseletében vett 
részt.

Az előterjesztett jelentés szeiint az építési ipa 
általános alakulása az elmúlt évben nem volt 
kedvező. Egyideig ugy látszott ugyan, hogy a 
gazdasági életet oly lényegesen befolyásoló bel­
politikai helyzet kedvezőbb kilátásokkal kecsegtet 
ezen kilátások azonban nemsokára hiúknak bi­
zonyullak. A-z igazgatóság a vállalat belső újjá 
szervezésére használta fe! azon időt, melyben 
közmunkákkal kisebb mértékben volt igénybe 
véve. Mindenek előtt arról gondoskodott, hogy 
az üzemek szervezéséhez és átalakításához szük­
ségeit tőket hosszabb időre megszerezze, mire 

5 nézve a Wiener Bank-Verein Magyarországi Fiók 
telepével megegyezést lé esitelt. A Pesti hazai 
Első Takarékpénztár-Egyesület is a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bankkal fennálló városoktól nyert 
hosszabb lejáratú kötelezvények engedményezé­
sére vonatkozó megállapodások tejételei a je 
lenlegi olcsó pénzviszonyoknak megfelelően meg­
változtattak. A mi a vállalat műszaki fejlesztését 
illeti, iparkodott az igazgatóság oly újításokat 
éleibe iépletni, melyek által az üzemköltségek 
csökkentessenek es az üzemek összpontosittus- 
sanak. Ezzel kapcsolatban a Hazai Aszfaltipar 
Részvénytársasággal való egyesülést javasolja oly 
módon, hogy az összes aktívákat és passivákat a 
Magyar Asztalt részvénytársaság vegye át. Az 
előterjesztett zárszámadás K. 118,349.15 fillér 
felesleget tüntet fel, a melyből 41,511 kor. 86 
fillér az előző évi veszleség fedezésére, 75.000 
kor. az újítási- és lielyreállitási-alap gyarapítá­
sára fordítandó és 1837 kor. 29 fillér uj szám- 
'ára vitetik elő.

A közgyűlés az igazgatósági jelentést tudomá­
sul vette és az igazgatóság indítványait egyhan­
gúlag elfogadta.

Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa ma dél- 
lartotía az uj palotában első ülését, amelyen 
ovag Bilinski kormányzó elnökölt, aki ez ünne­

plés alkalomból megnyitó beszédében vázolta a 
egybank tevékenységének fejlődését Magyarorszá­

gon, mire dr. Popovics Sándor államtitkár, m. 
kir. kormánybiztos, dr. Gruber osztályfőnök, t-s. 
kiij kormánybiztos, Toepke Alfréd magyar alkor­
mányzó és Pranger József udvari tanácsos, 
vezértitkár röviden válaszoltak. A főtanács ezután 
áttért a napirend elintézésére, mely csupán folyó 
igazgatási ügyekre vonatkozott.

fizetésképtelenséget jelentett. A Bécsi Hitelezői 
Védegylet a következő fizetésképtelenségi esete 
két teszi közhírré: Pusiberk Rezső kereskedő 
Mohács, Lininski Emil Nagymihály, Domány 
Belly nri és nőidivatárukereskedő Budapest, 
VH, Kerepesi-ut 6, Fleglvr József droguista 
Lia»sú, Grosz és Sperling kereskedő Hunionná 
S'.ern Luiza himzőiizlet-tulajdonos Budapest, 
Erzsébet-körut 34, Steiner Tódorné keresked 
Szombathely, Schönwald és Braun kereskedő 
Miskolcz.

A Budapesti Hitelezői Védegylet pedig a kö­
vetkező fizetésképtelenségeket jelenti: Dudás 
Samurié B.-Gyarmat, Her.'jevicz Iván Neugra- 
disky. Meise J. Munitija Sarajevo, Lepinszki Manó 
Nagy-M:liiily. Úsztreicber Lipót Beregszász, Ro­
many Betti Budapest, Eisler Herman Sárbogárd, 
Kolm Kliiiján Antal Észt'.a.

Csődjekor iáit gözsiitö-ozég-. A .1. J Kantz 
gőzsülö-ezég, melynek üzletei Luibaehban és 
Dobrovában vannak, mint már közöltük, csődbe

mint nekünk távira-került. A ozég tartozásai
•ózzák — a következők: Budapesten tartozik 
ÍIUÚOO koronával, Triesztben 90.000, Laibachban 
1 OO.OtO, Béceben 25.000, Krajnaiban, Slájerország- 
bari, Horvátországban slb. mintegy 95.000, össze­
sen 420.000 koronával. Aktívái mintegy 34U.000 
koronára rúgnak. A ezég a csőd elrendelése előtt 
40 százalékot ajánlóit fel hitelezőinek. A fizetés- 
képtelenség uka szerencsétlen spekulációk liszt­
ben és ezukorban.

ABUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A hausse-spekulúczió ma nem nyugodott, 

mig egy kissé élenkebb irányzatot nem 
vitt az üzletbe. Nagyban vásárolt a bálái- 
idöpiaczon — s ennek meg volt az az ered­
ménye, hogy szilárdabb lett az üzlet ugy a 
kész- mint a határidöpiaczon.

A készámpiaczon mérsékelt J: in ál útra s 
ugyanolyan keresletre Lazában szilárd volt 
az irányzat s az ftra L’0 fillérrel emelkedett. 
Forgalomba került jti.ÜOU métermá/.-u lmza. 
Rozs nem változott, mig a tengeri csendes.

A határidöpiaczon a hasseisták nagyban 
vásárolták októberi búzát, melynek árfo­
lyama ily körülmények között tetemesen 
emelkedett. Egyébként áz üzlet kedvező 
volt s az árak kissé szilárdultak.

Tiszamentéröl, Békés- és Gsongrádme- 
gyéböl panaszok érkeztek a vetések állapo­
táról. Ezeket azonban hitelesen még nem 
erősítették meg.

*
Az üzlet lefolyása egyébként a következő 

volt:
A keuzárupiaczon mérsékelt kínálat és 

ugyanoly vételkedv mellett ma szilárd irány­
zata volt.

Rozs mérsékelt üzlet mellett változatlan s 
14-— 14.4U koronáig jegyzőnk budapesti pa­
ritásra.

Takarmányárpa üzlettelen, Helyben és helybeli 
koronáig jegyez prompt

Arak 100 kilozramrconkint ioronaértékhen ér-
lendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabona forgalom az utolsó 24 óra

alatt a következő volt:
Érkezeit: Klszállittalolt

Bttza 27417 mm. — mm
Rozs 448 , 202 >
Árpa 206 . —■*• 3
Zab 2035 > -- >
Tengeri 39992 . 2081 »
Repc-ze — »
Liszt 15 > 11723 »
Korpa -— > 1470 >

A határidöpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre 16.20, 16.40. 16.32 k.
Rozs októberre 13.22, 14.26 14 20, 13.28 k. 
7(ab októberre II 34 11.38, 11 32 k.
Tengeri júliusra 14.60. 14 70. 34.68, 14.70 k. 
Tengeri májusra 11.26. 11.30. 11.26 k.

1 órakor záródnál.
Búza októberre . . . 
Rozs októberre . . . 
Zab okíóbeire .... 
Tengeri 1005. májusra 
Tengeri júliusra . .

16,32-16.34 k 
13.24—13.2ó ,, 
ll.bO-11.32 „ 
14 70—14.72 „ 
11.28-11.30 .,

Délutáni forgalom.
Délután az. árak kissé megeiűsbüdtek.

4 óra 110 perczkor záradnak : ■
Búza októberre.......................... 16.46—16.48 k
Rozs októberre ...................... 13 32—13.44
Zab oKtóberre.............................  1138—11.40 *
Tengeri 1905. máj.-ra............... 14.78—14.80 >
Tengeri júliusra ...................... 11.40—11.42 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött ki

Értéktőzsde.
A politikai helyzet kedvezőbb felfogásúvá 

a spekuláczió minden téren l agyobbmérvü 
fedezési- és véleményvásárlásokat lett, mi­
nek következtében a hangulat lényegesen 
javult és az árfolyamok tetemesen emel­
kedtek. A forgalom, mely a helyi és a 
nemzetközi értékekre egyaránt kiterjedt, 
nagyon élénk volt és a legmagasabb árfo­
lyamok zárlatig maradtak érvényben. Nem­
zetközi értékek közül a Magyar Hitelbank 
és a rimamurányi vasmii részvényei álltak 
az érdeklődés éien, de őszi rák hitel, vala­
mint osztrák-magyar államvasuti részvények 
is részesültek nagyobb figyelemben. A lielvi 
értékek piar-zán élénken kereslek Magyar 
Leszámitolóbank, Városi Villamos vasút, 
Drasche-léle téglagyár, Danubius hajógyár 
és Egyesült Fővárosi Takarékpénztár rész­
vényeket jóval magasabb árfolyammal.

Az elótczsda
Elútozsde.

visszavásárlásokra nagyon szilárd

13.80—14.60 ko-

parílásra 14.----- 15.—
szállításra.

Zab bágyadt; helyben 
rónáig fizetnek.

Tengeri 10 fillérrel olcsóbb s helyben kocsiba 
téve 15.20—15.25 koronáig jegyez.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 400 mm 81 kg 17.95 kor, 

409 mm 79.8 ksr 17.90 kor, mind bárom hónapra.
Pestmegyevidéki: 1000 mm 80 kg 18.— kor. 

10U mm 7b kg 18.— korona 250 mm 80 kg 17,75

volt. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 665—666, ma­
gyar hitelbank *81.60—734.u(), magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 479.7:5, magyar felzálogbitelbank 
•1- _ kjb. 511—511.50 osztrák-magyar államvasut 
bliü.iü—667.oU, déli vasút —. nmamurányi vasmű 
553—556. Magyar korona járadék —. közúti vasul 
—, Városi villamos vasút —.

11 óra lb pereikor záródnak: Osztrák hitel­
rész v. 665,50-----666. magy hitelbank 782 50----- 783.
magyar leszámítoló- és pénzváltók 479-----4tiU.—,
—, magyar jelzáloghitelbank It. kb. 511.—511.50
osztrák-magyar államvasut 657.-----657.5U, déli vas.
89 90. nmamurányi vasmű ou4.-----u5.«, magyar
komnaiáradék 98.-----96.05, magyar arany-járadék
118.-----118.59, közúti vasút 577.----- 578.— , városi
viilamos vasút 312—312 ŐU.

Déli tőzsde.
A déii tőzsde tartott árfolyamok mellett nyugodt 

volt. Köttettek: Osztrák hiteirészvény 665.75—666.75 
magyar hitelbank 182.75—783.50, magyar leszámí­
toló es pénzváltóbank 479.50, magyar jelzáloghitel- 
bank II. kib. 510.75, osztrák-magyar államvasut 
661.1 -668..;Q déli vasút —, rimamurányi vasmű 
556.50—557, magyar koronajáradék —, magyar 
aranyjáradék —, közúti vasút —, városi viilamos 
vasul 312.25—312.50.

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 230, Ma­
gyar kereskedelmi részv. 575, Egyesült fővárosi ta­
karékpénztár 2205-2215, Hazai takarékpénztár 
168,u, Dräsche féle tégla 508-510, Danubius 2UU 
—2U1.

1 óra 30 peroekor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 666.-----666.50, magy. hitelbank 782,50-----783.
magyar leszámítoló és pénzváltói). 480.-----4S0 öu
magy. jelzáloghitelbank 11. kib. 511.50—512.—, osztr
m. államvasut 657.-----657.50 déli vasút 89_90.
nmamurányi vasmű 554.------- 555 magy. kor.-jára­
dék 98.-----98.05. közúti vasút 578.----- 579, városi
villamos vasút 312-----312.50.

Prümium-tizlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 5—6 k., nyolez napra 12—14 k. 
19U5. május végére 25—26 korona.

Utótözsde.
Az utóWJzsdo kedvező volt. Köttettek: Osztrák hi­

telrészvény 666—666.50, Magyar hitelbank 783..— 
783,50 Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 4tiÜ— 
482, Magyar jeizáloghielbank 11. kib. —, Osztrák-
magyar allamvasut 667—658,50, Déli vasút _ Ri-
mamurányi vasmű 554—557 Közúti vasul — Városi 
villamos vasút —.

3 óra 30 peroekor záródnak Osztrák hitelrész-
vényö66.2o—666.60 magyar hiteit). 783.50___ 78*.
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 482___482 50
magyar jelzáloghitelb. 11 kib. 511.50—512.. osztrák 
magyar államvasut 658—658.60, déii vasút 90—91.—,
rimamurányi vasmű 557.---- 557.50, magyar ko-
ronajáradék 98.— 98.05, magyar aranyjáradék 
118.—118.50 közúti vasút 578 -578jO, városi vil­
lamos vasút 312—312.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bee*, máj. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

Budapestről ide olyan jelentések érkeztek, melyek 
nem kielégítő vetésekről szóllak. Erre itten kissé 
élenkebb s szilárdabb lett az irány, anélkül 
azonban, hogy nagyobb forgalom fejlődött volna 
ki. Az árak azonban megerősödtek s az üzlet 
zártával következőkép jegyeztek: Búza tiszavidéki 
9 40—9'90, bánsági fi'10 — 9 50, mosoni 9-25— 
fi'50; tót felvidéki 9'1ő—9'40, marchfe di 9-20 — 
fi'őO. Rozs: lót felvidéki 7-70—7 80, pestmegyei 
7-őö—7-Tö. Tengeri magyar 7 55—7'fi5, amerikai 
7'60—7"95. Zab magyar 6-80—7"40 K.

Rzez kissé szilárdabb. Jegyez 42—60 koronát 
készt, 43 koronát áru.

BÉCSi ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. máj. 30. (Az Egyetértés íávirafa.) 

A japán tengeri győzelem hatása, a magyar poli­
tikai viszonyok kedvezőbb mérlegelése a tegnapi 
vámközösségi vita keretében és a Fejérváry-fele 
kabinet meghiúsulása a mai előtőzsdére határo­
zott hausse-iránvl eredményezett, a vásárlási 
kedvet növelte és az árfolyamok emelkedését 
előmozdította. Helyi vásárlások mellett budapesti 
vásárlások is nagyban történtek s a sorompú- 
papirok is egyre emelkedtek.

li órakot záródnak: Osztrák hiteirészvény
665.50, magyar hitelbank 781.50 osztrák-magyar 
államvasut 667.75, Uniobank —.—, déli vasút
89.50, alpesi bánya 532.—, rimamurányi vasmű 
ö55.—, májusi járadék 100.55, török sorsjegy 
14.3.75 német birodalmi márka 117.37, prágai 
vasmű — eibavöigyi vasút 445,30 magyar korona­
járadék 97.90, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, gőzhajó­
zási részvények —.—.

A déli tőzsde erős irányzattal nyiit meg. 
Jegyeznek: osztrák hiteirészvény 666—, ma-

Szerdal

gyár hitelbank 783,—, Länderbank 456.75, Union- 
bank 543.—, Anglobank —.—, Bankegyesület 
—.— osztrák-magyar államvasut 668— déli 
vasút 89.—, eibavöigyi vasul —.—, alpesi bánya 
533.—, rimamurányi vasmű 555.50, prágai vas- 
rnüipar----- , májusi járadék 100.55, magyar ko­
ronajáradék 97.90, török sorsjegy 144.—, német- 
márka 117.37, hirtenbergi —.—, gőzhajúzási 
—.—, cselt kőszénbánya 262.

Eécs, máj. 30. {Magyar értékek zárlata. 
4 százalékos arany-járadék 118.05, Tiszait? szeg 
kt les. sorsj. 109.75, .‘.iairyar hitelb.-részv. 782.50, 
M. lesz. és váltói), rszv. 479. Rimamurányi 556.—, 
M. ezukoripar 19.35, Adria hajózási r.-t. 446.—. 
Magy. koronajáradék 97.85, 4 százalékos magy. fold 
teherro. kötv. 9i.70 M. uy. k. sorsjegy 223,—. 
Kassa-oderb. v.-rész v —M. keresk. bank 2870, 
M. jetzáloghiteiiiank 570.—.

Becs máj. 30. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
zalékos papirjaradék 100.55, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.40—105.— 4 százalékos osztr. aranvjár. 
119.75. Osztr. koronajáradék 100.45, i860 sorsjegy 
lr;N75 1864. sorsjegy 295.- . Usztr. hitelsorsjegy 
485.—, Osztr. bitel-részv. 665.5I1, Angot-osztr.-banü 
—. —. Hníon-bank 542.50, Bécsi bankverein 552.50, 
oszr. Länderbank 457.50, Osztr. magy. bank 165-8 
Osztr, »nagy. államv. 667.25, Déli vasút 88.10, Eibe- 
völgyi vasút 145.— Duna-cőzha.-társ. 99(1—, Alpesi 
részv.,532.1.5, Dohány-részv. 364. - 20 frankos
19.08 Cs. k. arany (vert) 11.52, Londoni váltóár 
240.30, Német bankváltók 117...6 Lipótkohó 545.—. 
Usztr. Lloyd 667, Török sorsjegyek. 145.58, szilárd.

Az utótözsdén jegyeznek: osz'rák hitel 666—, 
magyar hitel 783.—, Anglobank 308.—. Bank­
egyesület 553.—, Unionbank 543.—, Länderbank 
458.25, államvasut 667.75, déli vasul 86.—, 
eibavöigyi vasút 446.—, dohány-részvény 564.50, 
rimamurányi vasmű 556.50, alpesi bánya 533.—, 
májusi járadék 100.55, magyar koronajáradék 
97.87, török sorsjegy 140. — , német márka 
117.35-117.36.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, máj. 30. (Az Egyetértés távirata.)
Z.ariatkor jegyeztetik 4.2 c,-os napirjáradéK 

4» ,-os osztrák arany-járadéit 101 90. osztr. 
iteirészvény 209.25, déli vasút 15.— orosz bank­

jegyek 216—, 4% uj orosz kölcsön —.— Disconto 
Lommandit 1*6.75 dynimit trust 193.30, oarpeni 
213.75, 4.2°, ezüstjáradék i I0.i 1 1":, magyar arany- 
járadék 99.75. magyar korouajárauu-; 98.25. osz­
trák-magyar áliamvasut 145.50, bécsi váltóár 85 25, 
olasz járadék 166.40, ait. villamossági Ediauu 
247.40, gelseukircheni 22-8,80 l.aura-kohő 266.35 
szilárd.

Frankfurt, (Zárlat) máj. 30. 4 3' „ papir-járadék 
101,20, 4V, oszt. arany-járadék 101.90, 4° d Magvar 
arany-járadék 99.55, Usztr. hitelint. r=szv. 209.— 
Osztrák-magyar áilainvaFut 143.30, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
váltoár 204 4.. bécsi Bankverein 140.30, Vifiamos» 
részvény 155.50, 3°,o m. arany kulcson 83.30. 
4 2". „ ezüst-járadék 101.15, Usztr. koronajáradék 
100.70. magyar koronajáradék 98.10 Usztr-ma­
gyar bank 118.50, Uéli vasút részvény 15.20 
Eibavöigyi vasút —.—, Bécsi váltóár tiöl.S3. Parist 
váltóár 813.16, L'nió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 267.—, nyugodt.

Rails, máj. 30. (Zárlati Oszt. aranyjáradék 
100.80, francziajáradék 99.67 olasz járadék 1ÜG5U 
román kölcsön 95.20. Görög kölcsön 271 5o, E^yp- 
tomi járadék 106.33, Török Douányrészvénv 393., 
Credví loneier de t rance 724,—, Usztr- Lánder- 
bank 4ti7.—, Banque Uttomane 613., Déli vasút 
92.— Meridionalvasut 780- De Beers 437.50, Char­
tered 52.50, Váltó Becsre irövid} 105.68, Váltó 
német piaczokra 121.65 Csel; Londonra 25180, 
Belga aranyázsio 0.25 Magyar, arany járadék 100.5 ■ 
törlesztliető járadék —.—. spanyol járadék 91.77 
47« uniiikalt török jár. 88.90 5°, bolgár kötelez, 
vény 1896 évről 475.—. Török sorstegv 135.5.6
Banque de paris 13.98 Usztr. íőldlhtcüntézet-----
Magyar Jelzálogbank 539.— Usztr. magy. állam- 
vasut 72t. fJeli vasút el öbbségi kötv. 345.— Rio 
linto 15 20, East Rand 2UU.— Randiontein 68 6u 

Váltó Amsterdamra 206.12, Váltó Svájcira 0.25 7, 
Olajz aráuyázsiú U.6. tartott 

Frankfurt máj. 30. 1 Esti tőzsde)Osztr6k bite- 
részvény 209.30, Déli vaEUt —Disconto Coinau- 
dit 186.80, Derlini Hantielsgeeellsch —.— liarpeni 
213.60, l.uurakotió —.— Usztr. magy. á l. vau
—, Német bank ——, Drezdai 1 t.80,
Gelseukircheni —.-—, Hibernia -—, állandó.

Hamburg, (Zárlat.) máj. 29. 4.2*/,-os ezüst,ára­
déit 101,—, I860, sorsjegy 160.—. déli vasút 15.20 
4*/,-o® aranyjárak 101.70. osztrák hiteirészvény 
LOOT.-, osztrák-magyar államvasut 143.—, olasz 
járadék 1ÖU.1U 4“ „ magyar arany-járadék 99.60 
nyugodt.

London, máj. 30. Angol consoi 91,12.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, máj. 30. Myers ezukot ápr.-ra máj. 30.— 

0.25, nyugodt iehér estikor máj. 33.88, juli. 
aug. 34.88, okt.-jan. 31.63, jan.-ápr. 31.88 bágyadt
hnonuíozt ezukor folyó hóra 68.----68.50, nyugodt.

Boroszló, máj. 30. Búza helyben 17.10, sárga 
búza helyben 17.—, rozs helyben 14.3U. zab hely­
űén 14.40, repeze helyben —.—, langen 15.—.

2$öln, máj. 30. Olaj 50.— k.
Berlin, máj. 30 Búza májusra 176.75, júliusra 

176.75, nyugodt, rozs májusra 152.25, júliusra 151.50, 
nyugodt, rab májusra —.—, jul.-ra 140.25, nyugodt 
tengert májusra —.—, júliusra 119.—, nyugodt, olaj 
májusra 43,30, októberre 50.— nyugodt, az időjá­
rás: szép.

P4rls, május 3o, Boea máj. 24.30, jun.-ra 24 35, 
jul.-aug. 23.55, szept-decz. 21.65, állandó rozs 
máj. 16.25, jun. ie.15, juti.-aug. 15.40, szept.-deez-

>

15.25 nyugodt, 
aug. 31.35, sz| 
olaj máj. 50.5 
szept.-decz. 517| 
55.— juli.«;:. 
Időjárás íorr
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SüÄ °4-
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéskonzum vásár.
Budapest, máj. 30. (Hivatalos tudósítás.) Teg­

napról maradt 39 darab sertés, 22 darab süldő. Ma 
érkezett o06 darabsertés, 2 darab süldő. Összesen 

darab sertés, 24 darab süldő. Mai árak- fiatal 
neüez 120-122, közép 110—118, künynyü 102—111 
horvátországi süldő 86—88. A vásár közepes volt.

Borjuváaár.

Budapest. máj. 30. (Hivatalos ludósitás.) A mai 
vásárrá lelhajtottak 1361 darab élő borjut. Az irány­
zat lanyha volt s az árak eilanyhultak s 4—9 fillér- 
tel olcsóbbak voltak. Fizettek elsőrendű élő borjúért 
89 98 fillért, kivételesen 100™ 104 fillért, másod­
rendűért 60—88 fillért.

SertéEkereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 30. Hízott sertésárak: 1. Ma- 
pyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgro 
felül) 132—134 f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő)súlyban----- filler. Fiatal nehéz ínáronkint
j'-0 kilogrammon felüli súlyban) 141—142 Fiatal 
itozep (páronkint 251-320 klgrig terjedő súlyban 
-4ö 141 f. fiatal Löenyü (páronkint 250 kér. terjedő 
Súlyban) 14.0—141 fillérig.

-Szerb/a/. nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
fulvhan 14'í—143 fillérig. Közép (páronkint 04O_
260 k, ogr .mmm terjedő súlyban) 139-140 fillérig.
f °on -iu (P;.:r' n ;:nt -40 kilogrammig terjedő súlyban) 
iib —139 fillérig.

SertBsietszám: 190o. máj. 28. napján volt 
kosziét 290.4 darab, máj. 29. napján felhajtatoü 
-"U, mai. 29. napján elszállitlatott 403 máj. 
59. napjan maradt készlet 29151 darab. A hízott 
sertéaiiziet irányzata élénk.

Bécsi sertésvásár.
Becs máj. 30. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

vásárra 10049 darab sertést jelentettek be es a vá- 
■ ;0 '• • •:> o251 süldőt og 4156 magyar hízott

sszesen 9417 darabot hajtot'ak lel, A múlt 
bo/, ropes Kisebb kínálat rnehett süldők 4 fidér- 

r . , hízóit sertések l fillérrel emelkedtek erős irány- 
í.'.j t'-y'- 11. óra-tor jegyeztek : Elsőrendű 127—

!! ‘ r-2- I ív. telesen ISO fillér, közép és őre»
:, " Tr 7 b -ór, sovány sertések 111—117
u ojr^süiuok 86—128 fillér, kgkint élősúlyban, fo­
gyasztást adó iiéii ü!.

Eietmiczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, máj. 30. (Gescheit Armin és 
lursa élelmiszer magánbizomnnyosok jelen- 
fese.i A mai hetivásáron a hozatalok valamivel 
ívig f-ouak votak és élénk for^aom rne! ett a 
Lecrkezeit áruk gyorsan elkeltek. A husüzlet tár­
té san szilárd. A tisztelt hasbeküldőinket értesit- 
|ílx’ ho8y :i í>zé;-.esfóvárosi tanács újabb rendelete

folytan a növendék marhahúsnak behozatala a 
központi vásárcsarnokba megengedtetett és ajánl- 
hatjuk nagyobb tételekben való beküldését. Rész­
leteiben következőkép alakult az üzlet:

Iiusnemüek: Marhahús, vidéki hátulja 115—125 
Timi 9o—fillér- Ólött borjuk bőrben hosszan 
emérve sulylevonás nélkül vidéki 1,15—1,20 K volt 

kilónként nagyban elérhető.
1 40eriesa“c- S2alonnával 1.24-1,32 K, lehúzott 
hl0-1i5n-k' ,l-urms .----- —fillér, növendék mar­
hal15. 2 do—i'Í° K, kilónkint nagyban.

Jtz irán>’zat szilárd- Ma I. rendű magyar
ládatojás <4----- K, tiszavidéki 73------- K erdélvi

—- K, ládánként 1440 darab. ’ *
Tejtermékek. Czentrifugált teavaj 2.------2 30 K

riss íőzővaj 140—1,60 K, tehéntúró 20—24’ fillér 
kilója.

Éló baromfi, idei rántani való csirke 1.40—2 —
K sutm való 2.20-3, K, lyuk 3.----- 3,60 IC, sovány
ka°'a ,dei llba 6—11— K páronkint.
1 ÍÍSZ ,rbnrom(i- Tisztán kezelt nehéz lúd 

, a , T-CS,rke’ ind'ai 1.60—2.30 K., pou­
lard 1.60 2"50 K, kilónként.

Vadfélék. Nagy nyulak —.----- ,— K., fogoly
9 » ^r» vadkacsa —,------ ,«—» K. drbja, szarvas

r,,’J dz 4)20—1,40 K, vaddisznó 80—110
fillér kilója.

Spárga: 0.30-1.— K, zöld borsó 0.16-0.22 K 
csere: ínye 0.45—0.60 K kgként.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10.----- 10,50 K,
nagy sárga 9,----- 9,50 K. fehér 6.40—6,80 K. idei
korun 16—20 K, mm.-ként nagyban. Vöröshagyma
e sőrendii makói---------K, egyptomi 13----------- K,
fokhagyma 60—70 K, sár«rarepa 50—60 K pelre- 
zselyem 56 60 K, mind 100 kgként nagyban.

EGYETÉRTÉS

Felelős szerkeszlő:
PUR JE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERBOS ARMAND.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
foldinivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4 
Morva! miniszter . naponként délután 4

Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor

délutáni CS kÖZ°ktatáSÜgyÍ miniszter: csütörtökön 

Szerda, május 31.
PetrÄär- SzeTda’ május 31- Kóm- kath. Petronella, - prot. 
Petronella. - eoros-oroaz ma.us is. Pét D. éjt., - isidó Ijar 
Z6. — Nap kel 4 ura 9 p. nyugszik 7 óra 46 d L Hold kel 1 óra 3 p. ejjel, nyugszik'4 u"ra 48 p délután 

A kepvissláhÁz elnöke fogad 9—j,, oráitr 
A képviselőhöz ülése délelőtt lo órakor

.. .Jfls,faUl'íy társsain ünnepélyes ülése Jókai Mór emléke 
az Akadémia dísztermében á órakor. emleKe

Tavaszi kiállítás Könyves Kálmán művészeti szalonban 
hagyniezo-uteza 37. nyitva díjtalanul egész nan b

JSiemzei Szalon nyitva 9-8 óráig Belépődíj 50 fill 
Kernzeti Muzeum. Hergel a—2-ie látb.fót ii.r- a 

csütörtökön természetiek tárai. Kedder/éa Dénteken11^11 k" 
szerdán és szombaton néprajzi osztály C^ilklutcza^nvftva 

1 óráig. zeidan es szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9 -12-ig a fenti gyüjteménytárak. vasamap délelőtt
S éjfél e^1 mUZeUm 3 '^‘-eetben nyitva 9- 12-ig,

éráé WijÍ,DtronaUZeUma (Stefan™-ut ^“va. 10-1 

^™/“^Änyi?;a9^4.i“yUV* 9-12‘ig-

Akadémiai könyvtár nyitva 3 órától 7-i»
Heyetemi könyvtár nyitva 9 órától lü-íg's-S-ig.

Vizái Ián, 1905. május 30.

Inn:
Schärding..,

Duna:
l’assau ... ,
Linz...........
uécs „., 
Komárom .. 
Budapest „
Paks............
Mohács... 
Uombos,,,...
Újvidék.......
Zimony.......
Pancsova .. 
Drcnkova .,
Orsóvá........

v»k;

Czentlmtr
■:+192 > 12

. 4- SOS < 1

. ■+- 40 c 8

. -1- 60 < 13
-(* 390 24
+ 396 C l6
+ 399 21
+ 5.33 > 3

-I- 84 < =
t * < 2
-1- 35 > 3

+ 441 
. + 361 
+ 410 6

10Szered ... ... -f 113

Rába:
ti>'6r.........Z .» + 326 < 16

Dráva:
Harci ....... ;
Eszék .........

Száva
Sziszek .........
Mitrovlcza ...

22

. + 452 < 77 

. + 456 > 4

Jelek magyarázata :
> áradt

Béga: Czentlm

Kiszóló ...
Temesvár ...
N.-Becskerek

Tisza
M.-Stigel ...
Tekebáza 
Tiiza-Ujlak 
V.-Namény 
Záliony(Csap)
Tokaj ....... .
Tisaa-Flired ,
Szolnok... ... ,
Csongrád ... ,
Szered ....... . ,
Tüiök-Becse
Titel... ............

KörOs 
Ssboa: N.-Viiad -1- s < 
Fekete: Tenke -1- 8 < 
Fehér: B.-Jenő — 23 < 
Kettő» Békés -1- 40 c. 
Hírmag: Gyoma-l-lU* <

Maros
Arad ............. . — 40 >
Makó ......  + 52 <

-í- null fölött, — null alatt, 
< apadt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
nemzeti színház 

A boszorkány. I ^
* I Áralrör

M. KIR. OPERAHÁZ.
I V 8

A czigánybáró.l./2I órakor.

király-színház.
János vitéz. I ®

Daljáték 3 felvonásban. Irta 
Bakonyi Károly. Zenéjét Ka­

csok Pongrácz.

Dráma 5 felvon ásban. Irta 
Sardou Viktor. Fordította : Fáy 

J. Béla.

-I-2T1
-1-388
-1-350
-1-318
4-864
*4- 1
4-475

Színházuk miisora.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

!1Z o
. '2 
órakor

Párisi történet 1 felvonásban. 
Irta Farkas Imre.

A Mlikádö.
Operett 2 felvonásban. Jita : 
'V s.- Gilbert. Fordította: 
lakosi J. Zenéjét szerzetté 

Suilivani.

URANIA.
Az orosz-japán | 1/ g 

háború. ÜL

vígszínház.

r/2s
I órakorEmil?

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Ex lex.

Látványos magyar revue 6 
képben. Irta Rajna Ferencz. 
A verseket Keltái Jenő. Ze­
néjét összeál itotta Bókéesy 

Ferencz.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Az ioazi. jóAf

NÉPSZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése 1905. május 31-én reggel 7 órakor

rneWáMlían !eglíap vált07-őan felhős és nappal 
meíeg idő uralkodottkevés eső Erdély déu és ke-
oi-lrffn , A. hömérsékleli maximum: Ma-
S^fok V'vójt “ ‘ °k es a minimum Rajecz-íürdőn

,n,Hrákt srlíyán ^gnap déli 12 dra után gyenge 
földrengést eszleltek. 8J 6
Q„AAk,°jc6.P"eu,rópai maxin,um magasságából veszített 

óbaént a levegőnyomás eloszlásában nincs lénve- 
~ C3 Változás.
_^l‘róPákan fz időne]k száraz jellege van. Kevés 
eső Csak északi es déli Európában fordult elő. 
A hőmérséklet általában mat as.
ható616” ÉS tujny°mrjan nagy száraz idő vár-

Allomások

■5 + llomér
séklat-

M. kir. 
Operaliáz

Nemzeti Fövároai Király 
színház nyári színház színház

Cermen
(Utazás az öz-'Tűnd érlak Ma-
I vegység felé í gyarh mban 
I ______  1 Sportlov gok

Szombat A czigúnybáró

Az ember 
tragédiája

Erősek és 
gyen6ék

Coccacció

János vitéz 
Bob kerczeg

Vígszínház Magyar
színház

Emil Ex lex

János vitéz Emil Sherry

Vasárnap , ,
Lohengrin fíomeo es Julia

Egy görbe nap

Menyecskék 

Egy görbe nap

János vitéz Emil Sherry

János vitéz j Kolibri maina

_ ,, 1 Emil
Bobherezeg |

Uránia

Az orosz-japán 
háború

Ugyanaz

Vizsgaelőadas

óvárosi
Waldmann Imre

igazgató.

Ma

VI, Nagymező 
utoza 17 sz

a budapééli ái-u- és értéktőzsde hivatalos árjegysésel.
1905. május 30.

A) Árutőzsde.
I. Gabon an e müek. Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.

  a) Készáru.

I

HelulasiMS fessár 
Katona-élet.

stb. slb.
Rendes helyárak

-90o. május 31-én végződik a varieté—idény.
1905. június 3 -Sói kezdőddleg :
Meinhard K. berlini színtársulatának 

vendégjátéka

A znmIcSSí

(Die Juden)
Jegyek előre válthatók naponkint d. e. 10-től 

1-ig és d. u. 3—6-ig.
A télikertben reggel 5 óráig lörös Klek 

czigánvzenekara hangver enycz.

Akna-Szlatina 
d/aimar . . . 
Ungvár ....
Et;er.............
Késmárk . . „ 
Árvavár alja . 
Losoncz . . , 
Selmeczbanya 
huilapegt.. . . 
Ö-Uyaíla . . , 
Komárom . .. , 
Magyar-Óvar .,
boprun . . . . ,
lieieny ....
Keszthely .. .,

.............
Lszuk ... .
Zágráb . . . . , 
1'iw/iuj . .
Uirkvenica . . 
üebreuzou . . ' 
Kecskemét . . ] 
' hObLaza . 
Szeged . . .* * ] 
Zdo.’iiLOiya 
Arad . . . ’ .]
Temesvár. . 
Versecz .. . , | 
Dreukova. , 
Nagyvárad . [ 
ixolozsvar.. . , 
Nagyszeben . ,
Becs.............
Salzburg . . . , 
■ -ageiihirt . . , 
•'via................. ..
i.esina ...
Hamburg. . . . 
Beiiiir , ... '
Zürich.............
Biarritz . . . \ \

.................
raus..............
Chrialiaiisimd ,
Stockholm .. . 
S/ont-Péter.ái ,

Moszkva . , , !
Kiev....................
Sarajevo . . .. 
Sulii:« ......
Szólia................
»then ..... .
Forint»..............
Flóreiicz . .. .
Kóma.................
Kápoly . . . . , 
Brindisi , . . . 
Palermo . ,

1 s

1 4 lc.o d 15,0
1 -J-1G.7

1 —

- (3

w
BSG

11

Búza
A minőségi súly bekloiiiereniíéut és kiiogruiuinO'.bun.

76 77 73 79 80 81

1 _

Uj
17 15 17 30

HOZS uj .........

rtPA

TK.\GEfir«

REPCZE EJ a

jSzármazás,nem és minőség

I

Árfolyam

kor.-tói I kor. ig

j i-.i-S Tcn'iii... .................................
} Közcpml;:-)ircirü.......................

14.25 I 14.35 
14.15 14 2-3

1 1 ak uiuany ti- .rcnóü ...
1 .. - mu-o.lrendű ........
1 Sörfőzésre ti.caviduki..............

,» f cis ö li i agy arországi
n dunántúli ...............

14.40
14.15

15.
14.40

— —.—
Elsőrendű.......................................
Köz- pminoségü..........................

14.Uú 
13. tő

14.40
14.05

Belföldi új ................................
Cinauantiri .....................
Fehér......................... ;;;;;;

15.23 15.40

Káposzta......................................
Hansági ................................ — ----

18 lj 18 Cd 18 20

17 93 —_

17 9: 17 75 17 95

17 95 —

— — —

b) Határidőre.

j Határidő Árx'o lyam
1 pénz j ara

MAGYAR BÚZA...
1905 május ...

BÚZA...............
19u5 április ...
1905 május ... 
1905 oktuber... 16.20 16.22

ROZS ..................... 1905 április ... 
1905 október... 13.22 13.22

TENGERI... _. ...
1905 május ... 
1905 Julius ...
1905 augusztus
1906 szept. ...

? 4.54

11 22

14.56

11.24

ZAB ....................
1905 április ... 
1901 május ... 
1903 október...

11.28 11.30

Káposztarepoze ... 1905 augusztus

értékpapírok

i Kisbirtokosok orsz. földiül. 34 eves, Irt. v. k.
VI ■ .. . 50'/, .-----------
4 vi„„ * . , . , 50V» . frtbail
^ agrar-és jar.-bank rt. szölőkótvényeKi
4,'*1 ” - » járadék jegy vl. 1U>,„
, „ • . , záloglevél.......... ...........
4 l-’Ktgyar ál-t. takarékpénztár r. t. 50 évre

4 Magyar fóldiritelintézet 41 évre’frtban ’ i
3i ,i » ÖO.........................
4' ” 62 ........................

* , . szab. és talajjav. frt.j
’ • heiyi érd vasúti kutv. .70' 1 évre írtban
4 ................................. . 50 ' ...................!
.uJv,” . ........................ 50 ,. vf.105/-
íz*,Magyarjelzalvghitoibaok ....................  frtbau;
:/al •> „ 50 évre ................|
' >» ,, ... .............. írtban

>■ ,, 50 évre 1 soroz.!
50 ..................... !

frtbau

I Utolsóárf.
I pénz I áru
' kor.-értékb-n
101. 1"
101.60
101.—

97.50
101.75
100.75

értékpapírok

,,közs. kötv. 50

M ,, ,, 50 ,, írtban
„ ,, ,, 50 ,,vf. 110%..!
,, ,, ,, 50 ,, lOOfrkkeut
nyereineny-kotvéayek írtban! 

,, osztrák felülbélyegzés ,, j 
,, nyeremény-kötv. ho k. dbuk1 

.. ” ,, 2000,, ,, I
31. ^ -1 'e*7ámitolü- es p -nzvállubank »■) -.-vre'

a M. orsz. knzp. takarékpénztár 40 evre írtban

*).... .. 50 ,, A , U
4, *(M. takarekp. kuzp. jelzálogb. 1 3., U—1U. kib
, 1 '» •• ,, ,, 4., 5. kibocsátás
4 ! ,,
* 31 • :> ,, ,, községi kötv. ...

a |Drszágus kozp. hitelszövetkezeti kötvények
, ÖSzti .-magyar bank 40 t évro ......... írtban
4 ! M ,, 5o
4 2 Pesti hazai első takarékp. községi kötv..........
-• ! »» »> .. -- ,, ,, írtban

záloglevelek 50 évre 
írtban v. kor,

140

Hazai uauK-részvénylítrsasag .............
, Hermes magyar általános váltó üzlet rL
jMorvát kereskedelmi bank ....................
iMorvát leszámítoló bank ... .......
Ibii vat-s/iav.ju országos jolzálognaak ... 
Magy. agrár- es jaraJékuauk részv.-t
.Magyar általános hitelbank ... ..............
!" . , - ^ máj. v.
j Magyar jelzaiogiiitelbank ....................
' • , , máj. v.
Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
Aj. kir. szab. nsztálysorsjaték r.-társ.... 
Magyar leszarnitoló és pénzváltó bank 

í •» ^ . máj. v.
Magyar takarekp. közp. jelzálog bankja

I Osztrák inteliulézet ..............  ..............
, • , » ... máj. v.
Osztrák-in,agyar bank ..............  ..............
Pesti magyar kereskedelmi bank ... ... 
Un, onbank

1 Utolsó ári 
! pénz I ái u 
I kor.érlókben

Ju) —
200, 3ÖU.—
240 —
400 í —
200 23 í. —
400j 445. —
•»oo; —.
2uó| 7d3. 5 
240; —. - !
2'»! 511.25 
400j 574.—
503 1740—11770.—3 
4 - - -• 
403' 47V.50 430. 

100U IO70-— 1030 — 
3Z0j
323! Pőü.í5 04.75 

1403,1055.— 1637. -
ÍOOU 2v*>é__V-90
400 5*3—1 54 í

Oszt. ’
1304 I 

kor. I

*EZBBtáCTa=IC.Tt"U

értékpapírok
kor.-értékben

540.—

733 '

Ml,7

VI.

13

101.— 
íuu.s:.. 101
101 Zj . ,...
100.áü

*' ,'Il'ésti magy. keresk. bank

4 l/a
4'/*.

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minőség
i Arfo yam I

pénz 1 áru I
Ingyen hordó

100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR .................... Budapest .................................................................
Vidéki...................................................... ..................

139.— 140.- 1

100 kilogrammonként SZALONNA ... ...............
Magyar légen szárított, vidéki................................
Varo-i, l>g«;,i szári tolt, 4 darabos......................... j

Füstölt........................................... .......................... !

M
II

isi i

125 — I 
127.— I

Z akkal együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA... 13 ... ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség..............
„ „ , 100 darabos ..............

Szérbiai, 19o3. évi szokvány-minőség ..............
„ „ „ ÍOO darabos ..........................
» • ■ , ....... . ..............

17. - 
20.75 
35.— 
13.5C
18. — 
31. —

is.— 1
21.50 I 
36. — I
11.— I
19. 1
32. — I

Ingyen hordó
100 kilogrammonként. SZILVA VÍZ ... ... .............. Szlavóniai.......................... ... ..................................

Szerbiai ................................ ....................................
28.— I
24.50 J

100 kilogrammonkeut HEREMAG = S ...
Luczerna magyar 1903. évi ..........................
Lóhere aprószemü 1903. „ ..........................

B középszem ü 1903. „ ..........................
„ nagyszeinü 1903. „ ..........................

kor.-túr! 
89.- 

100.—
1 s- 1 
120 — 1

kor.-ig I 
106. - 1 
106. - I
IIS.- I 
13).- 1

knzs. k. 50! a évre 
„ vf. 110% írt

” „ 10 j°#

b) Vidék és külföldi intézetek
kibocsátásai.

ő lAlbina takarok- éj hitelint................... frtban
5 Aradi polg. takarékpénztár 40 evre
5>/lJ » . 40 „vf. 110»/,„
41 11, ” . » » 40 ,, ...........
á jArrvimegyei takarékpénztár ...........................
4,Bojnyák herczegov. szab. orsz. bank 20 évre 
4‘;t'. ", , • » ,, 30 ,,
ti jHebreczeni első takarékp..................... írtban
4• a Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre 
4;2: " n n 40 „
4: wjlíorvát-szlav. orsz. jelzálogbank ...
5' í , *» - , közs. kötv. ”
5 Xagyszeb. alt. tkpt. 3P a évre visszaíiz. 1 lo®/®
5 » a •» d 7 „ n 10ö*/w'
3 a • * » 40 , IÍI ktb. írt v. kor

, ÍV. kibocsátás ... 
............ .... írtban

93.501
10 3.2 j
93.50 

100. - 
107.Í5
93.2 9
99.50

101.23 
93.bO

101.3
99.50

101.
103.
99.25

100.50

Nagyszebeni földhitelint.

B) Értéktő x s d e.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolso árf. -2» -
pénz j áru 
korona ért.

Ss ÉRTÉKPAPÍROK
Utolso arí.

péuz I áru 
koroua ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként értendő, ha koronára, o. * é.-re 
vagy ezüstre szól: 60 frt.-kónt, ha arany- 
frU-ra vagy pengő pénzre sznl; 100 márkán­
ként, ha márkára szól: ÍOO frankonként, 

iia frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyjáradék, 10), 500, 1000 aranyfrt névért 

dibnaban, adóiiientes 5) aranyfrt.-ónként 113.— 
Aranyjár., 10.090 aranyforint névért dara-\

bókban, adó:neintes, 50 aranyforintonként! 118. — ____
Aranyjárad., adóm., 50 ar.írtként, máj kJ 118.~ 119.50
Koronáé rtékü jaradok adu men te 3 ............... 89.15 89.05

93.— 93.40

113.50

113.50

*>) OSZT1ÚK ÁLLAMADÓSSÁG.

i Convertált adóm. koronajáradék jan.—jul.
L • . * n ináj.-nov.
IEgyesített járadék papírban, febr.—aug....

, „ máj.—nov....
I Arauyjár., adóm., arany frtbau "VJ ar. írtként
iKoronaértektt járadék...............................................
Allainsorsj. 1854. évből 500 írt p. p. 50 
, frt p. p. írtként

100.25 
100.95 
100.3u 
100.3 
120.- 
100.o0

• » » máj. V.
, » máj. v.

1376. kel. vas.államk., r.frtban 50 ar. írtként 
1899. államvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
1839. évi államvasuti ezi'istkölesön, adóm. 
Ailarakőlcs. a vaskapu ezéijára, aranyadérn. 

'J870. évi nyer.-kölcsön, 100 frt. drb.—200K. 
G870. évi nyer.-köles. 50 frtos drb. —100 K.|
MaZVar rpcro!« L-ú rial an í loci Ifiilifíi

97.90 98.10

83.75
227.
225.-

1860. évből 500 ír. o. é.=101X1K. 169Í...
1860. e 100 , „ .== 200 . 193,-1804. e 100 , „ . = 200 „ 2i6. -1364. » 50 n „ „ = 100 „ 296.—

II. Más kozkölcsönök
Eolg, államv. zálogk., ar.-baa, 50 ar. írtként 

. Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1895. évből 
.i/,| Bosnyák*herczegov. orsz. vasúti k. 1899. évből 

I „ „ „ „ „ 1902. „
Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

» »» e ti ,, 1908 ,,
Tem.-begavölgyi vizszabályozási társ. köles.

ül. ZUogleveiek kozkoloaön kölr.
a) Budapesti intézetek klboositÁeal.

4ui Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs.

116.-
97.59'

101.50
101.50
97.25
97.86
98—

100.50
100.60

100.751
IOO.75J
101.3=1
101.351
120.501
101—1

18 S. 
197. 
300. 
300.-

117.5)
93.5C]

102.25
102.60j
98.85]
93.251
99—

,, ,, IV. kibocsátás ...
Osztrák fóldhitelint. nyeremény-kótv. írtban 
Temesvári takarékpénztár....................

1 » 10 évre C sorozat

I ö Elsőbb légi kötvények.
4 a, Adria ma^y. kir. tengerbajóz. rt. írtban
4 Budapesti közúti vasp.-társaság ...................
4 . villám, városi vasút részvényvtárs
4 Budapest-pécsi vasút .......................... frlbau
. Déli vasút n. b. márkában, 100 márk -kent 
6 „ . IWO. évi kibocsát. 100 frankként
, Első cs. kir. szab.dunagozhajózási társ. írtban
. Kassa-oderbergi vasul 1889. ... ...............

1389. ar.-ban, lOOmárk
1891.................. frtbau
1891. ar.-bari. 100 márk 

, , . . oszt.-vonal 1839 írtban
' Magyar folyam- és tengerhajózási részv.-t 

Magy.-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban

ezüst

155.— 
100.— 
100.60 

97.50

99.50

16C. 
101. 
101.co
93.50

Oszt.
1904.
évre

kor.
101.50
101.50

„ „ ezüst ...............
Magy. nyugoti v. (szfvar^györ-|ráczi vonal"

M. vasúti els. köles. bér. czélra, ar., íoö'márk 
Osztr. m. államv. 1383. aranyban lOOmrkként 

» • » .X- kib. 1833. „ 100 frkként
Torontáli helyt erdekii vasutak ............ ..

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok részvényei

100.75 101.75 100.25 jói.2
96.50
98.50 

113.

99.— 100.— 
118— ll9._ 
99.-, 100— 

118-— na.— 
100.50 101.50 
101.25 102.2

Tatarékoénzlárak részvényei.
'Belvárosi takarékpénztár... 2(
Budapest 111. korúí-ti takarékpénztár... I 
Budupc-ó-ci'-: .• belvárosi tukurelcpéazt. 
BpesU takarékp. orsz. zalogxol. rt. 4t 

,r,gyesült bpesti f »vár -i takarékpénzt. *>’-
Magyar általános takarékpénztár ......... 3Í
.M.tgyar orsz. tvuzpuuLi takarékpénztár 
resti hazai első takarékpénztar-egye.. . 2üc

VII. Biztocltá társaságok részv.

'Becsi biztosító társaság ..............   4^
,B,.-esi elet- óá járadék-biztosi tó intézet 4-. 

..'0 magyar általános biztosító társ.... 20-
,ruf:-;-*ru“, pesti bizto.sitó intézet........  :L
'lágyar jég- és viszontbiztosítj r.-t. ... '1 

U.Aemzetr- baleset biztosító re-zvt. ... 2'i 
j ur,nunia viszony biz tositu intézet ......... ü'J

I VIII. Gázmalmok részvényei.

: Borsód-Miskolc/! g izimlom r.-t. — —
', ‘.>n ' l-4 ’-ma; » n re szvénv társaság 2 
Li-» u.Mape-i: g-izmalom részvényt. .. 5c

i UrzsL*li ‘t-gözaialum társaság .............. 4_
|Luiza-guzmalom részvény tát saság....... .* 32
il^esti hengermalom-íársa^ág ............... 30
Pesti molnárok sütök gőzmalom it. 4ti 

fi esti N ictoiia.gözinalom .................... yij

IX Bányák és téglagyárak
rjszvényei.

[Budapest szén:ürinczi téglagyár .........
j Egyesült tégla- és czeineutgy.tr rt.
1 Ive tkmagyar, egyes, koszénb. és iparv.
I Eszlergom-szászvári kószéubánya r.-t. 
belsőül.tgyarors . bánya ei kobómU rt.

I„István ’ teglagy.tr részvénytársaság ...
:lxi- -eije i gratii’.kőbány.ik részvt...........
IKőbányai gjzteguigyár részvénytárs. ... 
jivfisretibaiiya es téglagyár részvényt, 
i Berliner r.tkusi légiagyár részvényt.
Magnczit-ijiar részv •nytamsag ....... "
Magyar asphalt részvénytársaság ... ..." 
Magyar alLalauos I, iszénbányu rt.
Magyar kerámiái gyár rés/.venytars. ... 
Salgótarjáni kőszénbánya részvényt. . . 
Újlaki tégla- es mészégető részvényt.

242 — 246—
2)0.-' 280- 
207.- 3iu.-
441—1 «*•-

Í22X.-2206.- 
625.— 030. - 

1591 -|D35 - 
löSOO— löiáü-

490.-t a70. 
700.— 77r. 

8850.— 8950.

379.— 393. 236— 246. 
2265.— 2315.

340.— 350. 
155.— 175. 

lOifö.— 1045. 
380.—

735.—

20 
200 
20ö
20o 
2»u 8715. 20)! 150. 
20 J, 233. 
320 1040.. 
-01 "509.- 

200 _

390.

745. —
485.—

111.110.
ifi?—; in­
as.—' 100.

105.- 106—
i°5-—; los—

96.25 93.25

307.
116.

309..
118.

_
160

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 20o 209 - 
Danubiits-S lioenichen Hartmann-féle
_ hajó r.t................................................. 150 251 -
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság 200 305 
Ganz és társa vasöntöde rl. etsöbbs.... 800 2665 - 
Magyar-belga féinipargyár rt. elsőbb». 200 255.-
Magyar wagg m- és gépgyár részvnyt. 200 _
Naarági vasipar-társulat .......................... 4-1,1
LNicholson--gépgyár részvénytársaság 200 202 -
Himainurány-salgótarjáni vasmű rt. ... 2001 _j

I •• ., máj. k. 200 557
Schlick-fele vasöntöde és gépgyár ' ... 400 
reudloff és Dittrich gépgyár részt. ... 200 

'Weitzner gép-, vaggongyár rt. ... 300

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai rt. 200
Franktin-tár.sulat ................... .................. gog
,,Pallas“-irodalomi és nyomdai részrt. 400 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság ... looo

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános wag^onkülcsőnzö részvényt. 400 610 — 
„Apolló“ köolajfinomitó-gyár részvényt. 203 
Bantlin-fúle vegyi-gyáruk részvényt. ... 500 
Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság 200 
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság 200 
Budapesti általános viiiainosá^i van

LUa magyar scrteshizlaló részv.'myt. 
jl; so magyar szálloda-részvénytársaság 
UIso pesti spódiu/n- és enyvgyár r. t. 
ríuineirizshantoló és rizskemónvitő gvar
uscnwinut-féle szeszgyár___
„Hungária“ müfrarya- és kénsavgyar

jl\aheigyar-r:szveriyta.i.s.iság
houanyai p egui - íifözö ix-szvenvt. 
Magyar ezuk jripar reszvénytár.-a :-ág 

1 agyar fe n- cs láinpa-árugvár r. t. — 
Magyar gazizzófény részvenvLai.tssag 
.Magyar n i ggya n t a áru -gyár r j -z vényt, 
lagyar Va-uLi íorgainii ré-z vény túr t. 
.‘tr' ár yüiumussagi részvénytár-at-ag 

.Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság 
Aagy-ozyjem viiíamosniii re'Z vény társ. 
Aemz -L.v jzi vilianiossági társa rag — 
Aemzctiíozi vaggjiikölcsönzó i. t. — 
Fopper Lipót faipar részvénytársaság 

kenderfonogyar r-'-zvenvta:
-rZ'Zi ^r‘,aLZ:ik részvény tarsasa g 
lörökbiro'daluii dohány egye Jár as. r. t

Kill. Közlekedési vállalatok.

yhiu m. kir. tengerhajózási részvt.
Andi es Csanádi egv-í. vasul r . törzs. 
Haja-zombor-ujvidéki h. é. rt. eisobhs. i. 
Barcs-pakraczi vasul elsőbbségi ir-v. 
Budapesti köz iti vaspálya társ. —

4W 473 -
160 500.- 
21)0 19 

1000 S.'.j I.-

2o d —
20 » "Ó A. - 
200 352.- 
_o JJ4.-

lOüo.Hoóa.- 
-iOö: ölO.- 
400! 4404UU, 140. — . 450. 

—. _

3o6

2)0

• » ,, ei vezeti egy
budapesti villamos városi vasul r. í. goo

Budapest-szeutiórinczi ii. e. vili. v. u. 200, 
Budapest-ujpest-rákospalotai vili. v. ;.L 
Debrcczen-hajdunánási h. e. v. e!.. ;)ü —
Deli vasút____ _____ ___________ _____ 4 ya'

’. 1 — — — -- — — — máj. v. 4*-ü.
ELsj cs. és k. szab. Dunagjzhajóza-i t. ÍOŐU] 
Gölniczvölgyi vasút rt. elsobbs. részv. 200! 
Kassa-oderoergi vas :t — — —. — —
Kassa-toin.ti helyiérdekű v. els. r.
Magyar folyam- es tengerhajózási rt.
.Magyar-gaesországi vasat-----------
Magyar helyi érdekű vasutak reszvt
Magyar nyugoti vasút------ — —
Mára marosi sóvasut elsőbbségi részv.

I •? ,, törzs-részvcriyek
» M B.

j Maros vásárhely-szúszrégeni v. els. r.
10riente magyar tengerhajózási ré'zv. 
jUsztiátk-magyar álla.nvasút ............. .

II ecs-barcsi vacut ..............  ....................
Szent-lörmcz-izlafina-na. h. e. v. e. r.

11 c uesvár-nijdosi iielyi e. v. rl. els. r.

XIV. Sorsjegyek.

4íO.50 443
225.— 235.

414Í — 413*

576.— 573.
380. - 340.

dl 3
lu?.— 109.

I73Í-! 175.

89.50- 90,
9S0.— 99 .
197.— 2

-- ! 390.
410. •
író.—; 1»0.
404.-, 4U-;

8.50

2C5.-

212.-

557.50 
353. 
104.- 
180

820.—

Bazilika-sorsjegy............................................
>i osztrák felülbélyegzéssel

nyercméuy-j *gy... .............. <
Becsvárosi nyereménykö! >ön 1874. é be:*: 
Budavárosi sorsjegy................................ ........

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ... i
i,,Jó szív“ egyesületi sorsjegy ........  ... ....... !

>» i. ,, osztrák felülb. i
'Magyar jelzáliigliitolbank nyeremény jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy............. *. ... ...

7» ,, ,, oszt. íeiüib. I
n,” , v ny erem.-jegy
Ulasz vorus-kereszt-sorsjegy ........

», ,, osztr. felülbély.
Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... .. ... .......
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .............  ........ I

IPálffy-.sorsjegy ................................ ... .........
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként 2% kamat 

»• tt M „ (1904. jan. 14.) |

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. veri darabonként 
•, ,, , kör.

, ,, ,, 8 forintos ,,
, 20 frankos------- ---------

20 márkás---------------
török aranylira-----------

Német bírod. v. egyénért bankjegy (l<)0 in.) 
iFranczia bankjegy (100 frank) — — —
j Olasz bankjegy (100 lira) — _ _ _
iPapiirubel darabonként __ _   __
Koinán bankjegy (luO lei) _ _ ^ „
Szerb bankjegy *(100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

í.50

=U50

hollandi forintért 
100 frankért — 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 liraért 
100 frankért — — 
100

100 rubelért —

11.32 
11.271 
19.07 i 
19.07; 
23.47

117.321 
95.45 
95.35 
2.53; 

94.65

11.46
11.83
19.13
19.13
23.56

198.80

240.30 
117,32 
95.40 
95 4c 
95.3C

199.20

24*70 
117. 66 
96.-0 
9Í.70 
95,5
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SEEK" £ hirdetési rovstbin minien 
•lé egysseri beiktatása közönséges petit 
hetikből 4 fillérrel, a kompakt betűk— 
hll sitire e fillérrel fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 31. 1905.
3ST E liirdetési r jvat'uan mi ndea 
szóejyszeri beiktatása kiizouséges péti i 
betűkből 4 tilt-ml, s kompakt betűk­
ből szedre li fillérrel fizetendő.

Nevelőnek
német, franczia, angolokat 
magyar oki. tanilóuőkel 
bonneokat, óvónőket lelki­
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek nyárra,vagy égé z 

.évre Szeghedné s. Lujza 
ßpest, VI., Dessewlfy-u. 22,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbályeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám'"közöltetik. “ TELEFON 706

PénzkölcsSn
tarajában teljesen díj tálánál 
íe'.vtlágoátást. utbaigazitast ad 

.tf kitünően tájékoz tinó pro-pee- 
tust k'lld tikztriselö-köli'sonröl, 
Jolxalogkölcflöniől válté kölcsönről 
stb. t-enziigyi Tanácsadó kiaclú- 

' híratala Budapest, Klauzál-u. 6 
Levelrálaszra bélveg kfildetiáo. 
Telefon 16—42.

Polgári iskolai Szép 27 éves
reáliskolai és gimnáziumi: előkelő özvegy hölgy ke- 
vizsgákra rövidesen biztos rés idősebb magányos 
sikerrel előkészít „Tanár“-nagyon gazdag pártfogót. 
Budapest, Csomön-ut 9.,; tía az urak közül taláiko- 
III. 2. 51256 zik olyan egyén, aki egy

------------------------ igazi becsületes asszony
Ház- [után vágyódik, melyet

;és földbirtokosok h • 1R'" nem ismRrt éll:téj).en>
“ — kiadóbatel bankja r. I. fővárosi há- az írjon e laptuiaim n i. i. nnmusi Ilii- «- . , , .

..akiit kezelésre átvesz mi-ív)6™ ““/en bokorban' 
által a háztulajdonosokat ,eJ1»Te‘ Kerem^az urakat 
megszabadi!ja a házkezelésiCaa^ ,ls azo^ lrJanaÉ akik 
o-ondj.iitóJ. ingat !aon ok el-!!iern..,^;íaní*0^ csakis leg- 
adását küzveiiii. Akinek el- becsúieieseb!» gondolattal 
adó ház::, bérbe adandó kozeiedm akarnak, meri

csakis legbecsületesebbss4ibirtoka van, ;i ki ingatla- 
|ltokat venni v. iiaszonbé- uto.n óhajtom a meizis-, 

46861

Eladunk és veszünk
alkalmi árverésesen és be-1 
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
butorokaf, mahagóni- és1 
rézbutorokat, perzsa- ésj 
smy ma-szőnvegeket, füg-1 
gönyöket, olajfestménye- i 
kef, antique tárgyakat, gáz-1 

és villamos-csillárokat. 
Orosz Sándor és Tsa: 
Budapest, Gvar-utcza 2. 1. j| 
em. (Király utcza sarkán.) I 
Telefon 14—09. 821:

Polgári i rolni óhajt, akinek konver- merxeiiésL
o ’ . í tálandó kölcsönre szüksége —•••• —

gimnáziumi, kereskedő:m;.: Tan> forduljon az intézet | •«. . , , . . ,
reá! magún vizsgálatra, gim-,igazgai0s6gähoZ) ßudapes;< \ MüluSfiflííjü |ÍÍ)fÍA 
náziumi kulonbozetre és i Váczi-utcza 7. 51614u
étettsegire előkészít : Ke-i /Budapest, Kossnth Lajos-utcza 14.
rekes. Almásy-tér 16. . 7“^ i Az iroda a főváros legjele-út-,**,.;. niuia5^-mr iu. 11.,
18. (Válaszbélyeget kérek. PerűSteiU ÓS Tsa

_------ ---------------------- aszlaios és kárpitos bulor
Szép Itermei, Budapest, IV. kér.,

négyszobás kertre nyílói Kossuth Lajos-utcza 19. 
lakás az Aréna-utón elutn-l (Bejárat Magyar-utcza 2.)
zás miatt junius elsejétől Óriási választék modernjutányosán átvehető. Erie-, 
kezhelni, V:irmegye-uicza j bútorokban, hitelképesek- 
11. szám, balra. jnek részletre is. 51223

sebb szakembereivel áll 
összeköttetés Den és útba­
igazítást, felvilágosítást, ta­
nácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem 
tud, vagy a kinek a fővá­
rosban valami elintézni 
valója vau, az ehhez az 
irodához te jes bizalommal 

fordulhat.

Hőig;

yrasági

bútorok!
vétel és eladási üzle­
tem nem a mellettem j 
lévő bolthelyiségben ha- j
nem Ujviíág-utcza 
27. számú kélemele.
tes egész házban léte­
zik. Egyedüli bejá­

rat a kapun

Nagy Zsigtnond

Első magyar 
arany hímző telep
HERZ EMMA
József Ágost kir. herczeg 

I kamarai szállítója Készít 
I művészi kivitelű zászló­
kat és templomi him. 
zéseket. Tervekkel dij- 

i mentesen szolgál. 51284

5 nagy lakbéréiülezé.-i kiulli- i 
Tul-f :: 17 — 77. Alianiló I 

3 kiállít ;s ar.tl^ua-tárqyakból.
* Hsyy szőnyeg éa| 

esi S!ár-vaktár.

yeknek
segélyt nyújt kényelmes 
lakásán, szülőnőket^íogad I 
Nagy tiáspárné okleveles 
sailésznő Hózsa-utcza 73 ,

_ _ _ _ jönnek óvni kell a
Fajbaromfi I Mindé, fíSSfjLtoJ

keltőtojások : Orpington fontosabb illusztrált könyv
(fehér, sárga) syöngytyuk 
(fehér kék plymoutli, langs- 
ban pekingrécze 10 kraj- 
czár da rabi a. Kitüntetett 
törzsektől. Fajcsirkék (kél 
hónaposak) 2 forint droja. 
Bricbta K. Török Bálint 
fPestmegve.) 468 i-

a luloő gyermekáldás ellen 
melynek eredményét a há-l 
iairalok < zrei igazolják, | 
diskréten küldöm 90 fillér 
magyar levél bélyegért, j 
Frau Anna Kaupa, Berlini 
S. \V. 247. Lindens'r 501

POLOSKA es 
PETEiRTÓSZER

fül {rn e li te8, a legfinomabb 
selyem bnioruri tapetan 

iiaszo alhat«)
szaga egészséges
kaphat-'« á 60 f. 80 f , os 

2 koronás óve«rekben.

SZENDE ADOLF
festék- es lakke,ice raktár
BUDAPEST.
Ferencz József-rakp. 22.

Te^ofon : 70-19
49870 |í Naponta postai szétküldés

Ajtók és 
ablakok,

régi és dj vasredőnyök tel­
jes vasalással. Kapuvas- 
rácsozatok, kertkeritések, 
eeramitiapok, Kehlheimila- 

pok olcsón kaphatók;

Kelemen Mér,
rpliietboníó _ vállalkozónál 
Budapest, Nádor-u. 72—74, 
-pü: el bontásokat legmaga* 
labb áron vásárol.

500
fizetnek annak, ki a Bar- 

I fcllla fog vizének liasz-
j nólata mellett —üvegje 70 
I ül., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik. I 

i (franco küldesse! külön 95
id.,1 Bartilla-Winkler 

. Ede Wlsn 19(1. Sommer- 
j passe 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Királv-utc/a 12.: 
Andrássy-ut29. í)r Eggor 

j Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
1-sakis „Bartilla. fogviz" 
kérendő Hamisítások be- 

! jelentése jól jutalmaziatik 
1 27á.

Veszünk

zálogházi
ezédulákaí.

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
nemüeket, ezüst evő­
eszközöket jcomplett 
hatos és tizenkettős 
készletek casettábau) 
arany- és ezüst-órát, 
iánezot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza el alanti ezéget sa­
ját érdekében felk-resni 
Ueljbsn eieileg réizletfiz»- 

tűire is. sió
Kérés írjétjz.k Ingyen.

grOhberger
ARMIN BÉLA örökóif.

BUDAPEST,
IV., Viozi-utoza 30. szám 

(H srisbasár.)

Az Athenaeum r.-í. kiadá­
sában most jelent meg!

LEGÚJABB! $

»JUAN
Mttetta
Verses regény 12 énekben.

IRTA

BENEDEK 1ARCZEL1
Ára 4 korona.

Kapható minden könyv- 
kereskedésben és « kiadó 
Athenaeum r.-társulatnál, 
(VII., Kerepesi-ut 54. sz.).

I elhelyez,.— nairy,.n uikalii,.:- .Viuo r. 'uy-rügul nagv-- 
teiüiVt. melyen kel. Csazesen húsz helyiséget magában 
iviT.a.i.1. több «•. on it:, trot terjesztő -U—25 met»-i 

r-iiy.-fa (Kúiire kézi épült nyayajó áll. szabad 
..ez:,... - ■ ‘ • 1, - - — Küiuilébcn . -z'ida r - kádfürdő van.
— jelenleg egy óra, nemsokára 2ó perez alatt a i,i- 

-a' wbó ■ éiht l i lesz. - Ajánlatok
„SANATORIUM-

. "oge alatt a kiadóhivatalba kéretnek, njiie aztán bővebb 
felvilágosítással szolgálok.

: TÁVÁSZ! ES NYÁRI IDÉNY 1905. ÉVRE.
, Valódi brünni szövetek
$ Egjf szsívÉííj 3.ÍU mir, t k t~, 8—, 10 - jó )s i

bosszú, teljes férfiül-K 12 —, 14 — jobb (•=>= > 
Jänyre elegendő (kabát, j K16 —. 13 — finom ' " ~ 
............... 1K

' 1903 . l»ö«. évben !& e!«6 díjjal kitüntetett. —

Kállai Lajos motorgyárában
Budapest VI.- Gyár utcza 50

a_leahirn5vo8eab benzlnlokomob.l Léple-k»ssiu'ek kaphatók

Teljes 
jótállás 

fti'fOné
csép­
ié sért.

Káfai lajot féle hirne.»« vlílamoi benzinlooomobilokat. mii
mu 83Zf! engedély nélkül maja kezelheti szalma |
fodeios házak között Is

kaliai Lajoe fala motorcséph, készletek kitűnő sikerrel |
műkőének aa ország minden reezebei többek TTT"

Bírd Kemény jőzsef urnái H-ros-Nemeü. P. acer Sindor 
korjegyzo urnái Peer, Nagy János földművesnél Beleg Semoiy
Olcsoarakr-sz.etre. Arjegyz-k ingyen. |

havonta v»!5 vj
e.--iu-l b.'-irily óíiami cgvén bárhol balosán é> i 
")i:vfc; ko .-it :ó*lkul .8orsjegyek
>.o f\Rü2'j:n al nz I j XXXí. í«>n'vuy szerint. Ajanial

FISCHER és fi I ES Z Bankházhoz
Bi.tapes! Erzsébet körút 9 im/entl ik. '. vj

Tiszta
makulatúra

papiros
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

koronát Mines !o6Bó fiisÉzsklaíás,

legfinomabb
'

* nadrág és mellény) csak' K 2F
Egy szelvén-.- fekete azalon öltönyre K. 2Q-—, valamint 

(g t&i iütó szövetek, turísts-locen, eelyem-kaingara etb. 
" gyár. írben az elismert szolid poeztógyiii rak'.ir altat

SIESEL-IMKOF, BRÜNN.
Mir.l*. legyen ea bermentve. Siir.taizerlnti szállításért felelőd- 
seuet váltotok. A magár,vevőre ú.-iási előnyök hárnloak, hogv 

szóvereit fenn véginél kúzvatie.i gyúrj piacon rendelheti

lszákosság nincs többé!
Kitánatra bárkinek hérmentespn kiil 
diink egy próbát a fuzannrlvi! Kávé. 
tea. étel vagy gzeszes jtalbau egvfor- 
mán adiiaió az Ivó tudta nélkül-

\ <'■<)'/. A ROP. többet ér, műit a világ 
..t-icdeii siőbfcs^fcde a tartózkodásról, me:1 

sodabaíB t ellenyzenreijsó to?/i az \hi* 
osiiak I .-..•.eLzo.'v Laif. COZA .víi»nde 

-^íii í*s* biztosan ht «így f if tcs!vvf
avagy gyeriuek ••gv.ir.v.. a/ ivoirtk tudói 

.. ^ nőikül adhatja os h * illet«» csak of*rn
^ ‘»fejti, mi okozta javulása .

CUZ A a v-aládok .vrei« békitelte ki i>
1 -''1 ’ sok sok ezer férát . vzégven és bőcz 

Kf.-i.i- •*.»• »«égtől megmentett, kik később józan 
tűsre« üzletemberek lettek. T

I\ vz^Síj**'***^ - 1 cDifcert a in itr& «ja szeren
■ segttel: - embernek életé;

számon f?wrl meghosezaib’tntta.
A/ in.etzt-:, iijtfjv H COZ.\íJoK tulajdonosa 

iiiinüaz'űknak kik kivánjsUx egy pröbaadagot 
VKV köszönő ira.-okkal telt könyvöt díj ec 

koU$égmcn;e>en küld. hogy igv bárki > 
TOfeggroF- ilu-Dsec j.iitoa haláí»áru!. Keze=- 
keoünz, kogy az egészségre teljesen áxtaí- 

v — -inatlan.
dUmPTl,elUI=k' kík «zerdaket raktáron tartják es kik bárkinek 
Anri^vtu *84 k0£>'lB'-ad“«. a következők : Buyer AnUl VI., 

Mm-Í.L-Bía,U" IfJosVU-e Almássy-ter 7., Lődereí 
W>«t_>aJW*.<iitÍ4Mitrza .^..«s.Torök József VI., Kfaály-uU-za 

« VI., \ i-kömt 17
lriikUí'Z-^. rC*,tr pM.ba‘ "c könyvet illetőleg Budapesten kívül 
•8*0* egyenospn Londonba ,n#e izék. -V^Ue»

COZA INSTITUTE
(Dept. 18.)

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

wm■Si

Liibló -f iarde
kiterjedt fenyveserdők között 
Szénsavas-, vasas- (pezsgő ) és 

moórfüidök.
f-irruivk fölüli- duí.ik szénsavban. ívű- für Jó t~ t.iulel 

k>ogymod. Kiflim, -.kúra vémzegénysegnél, ... iuegrenüí/ei 
aini ’ iz.vl utal aki . I . Italán >san gyönge né 

, ly..- bet-gséguk, ’.--li t- szellemi hilerőltelé-i ótan külonvsen 
Peditr »ói bajoknál. Porrm-ntes. véJelt fekvés Gííi ír. . Állandó 
furduorvus: _dr. Patz-r kandúr, volt tanársegéd néhai Kéz- 
M-ar-zky tanar úgy. klinikáján. Kényelmes lukasuk kílíuiú ven- 
nu-lo jutányos „rak mellet:, gosta- és távirdaáll .ma-.. - J 

■ ."évadban tetemes aikedv. zfhónyek. Bővebb fulvilago-ilással 
szóig.-1 es k. pes prospektust küld
az uradalmi fürdöyoudnokság

Lubló-ftirdön (Szepesmcgye.)

pirszen arai
1985 junius hó H

• osztályú darabos és diópirszen
gyá-

mm

100 Llónóitií, helvt a 
ruukban ....

h*. a szab. HÉöEJí-féie kÁm4wrf- \ 
tóidét alkrüm-izank szab. tfiz- *“ 
helyek, M»jdjDg<xr és cserep- 

kályhiő: kaphatók

Héber Sándorné!
ü Budapest,

Hal;tár és iroda:
K" VL. Hajos-ruca 45.

Telefon ,v^ ^

47-47.

3 K. 20 fill.

100 kilónkmt, 
nmkban .

II. rendu pirszún
helyt a gyá-

2 K. 80 fill.

5 Cscrípkálybagyár Aszódon, 
j iűzhely ós kéménytoidó-gyár

VT,, Václ-k5nit 38.
: Arjogyiék és köiísógvetés dij- 
I tálasul.

Fuvarozás és Berakásért:

V# - y á
/'-yfi I

4<\ ;-Í I

*

1500 kiló súlyú nyílt fuva­
rokban, 100 kilunkint . .

Ólmozott zsákokban 250 
kilótól kezdve, 100 ki- 
iúnkmt...............................

20 fill.

|U|tnM bjviay é,

BRÁ2AY[ilS
S0SB0RSZES2

NAGY ÚV£C ARA I 2 KORONA 
KIS - UVtCARA; 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDIN ÚVICHE2 
fULUKUVE VANI

.b.ShtoCÄ;kao,i^frk,Bi“4* *4,a
NID LaBDACSO X“

£utfeu.aáf.^ő l,U,dai‘ UrU:'Jn-nsl *• ponté*
x >«e»r* utánvét melleit di.k , . ,r

■ „MAGYAR KIRÁLY“ GYÓGYSZERTÁR

. . . . 32 fill.
Az igazgatóság.

I Ujduuö!

nid 4 MUMCHEN HOTEL Continental
b sőrangú szálloda nagyszerű fekvéssel.

INGYEN 1 ROBA IS 
\ag_a ki ezen szelvényt és 

rxfildje még ma az intézetnek. 
(Levelek 25 filier 1‘ívetezőla-

pok 10 fiú. bérmentehilendők.

m ä n“ ^ “ £ ti *

v. os. ea klr. ezredurvos és kőin. főorvos

nJB'izaliüä&s bstrát“

czlrr.ü könyvét, mely az összes
FÉRFI es NŐI

Páratlanok a maguk nemében
a gyümölcs kiállításon ezüst éremmel kitüntetett az.

j Első Alföldi Cognacgysr Részvény-társ.
ezég

Kecskeméten.
-SZ3SZ, Barack-ccgnac,

i-crema, Gyógy-cognac,
lyjLyji»- Port-Aru,úri kcserii, Jégli- 

** kör, Influenza elleni likőr.

MOGADÖR és MÄLAK0FF
j I küüoő gyomorerősilő likőr és egyéb gyár mányai.

• Kapható mindenütt!

Versenytárgyalási hirdetmény, j
vn ^ m klrj Í0ldtani mtezeti palota (Budapest, 
'ki' • te-^.iia-ut 14. SZ.) külső fa- es vasrvszeinek latiak, 
ablakredonyu, ablakredönykeret, ajtók, tetölótrák. 
Kumeuytoladatok. hóiogó, ablakrács.i másolására 
írásbeli aj an i at i tárgyalás hirdettetik 
... Pályázók, akik csak hazai és üzleti gyakorlásra, há­
lósáéi engedélyivel biró iparosok lehelnek, kötelesek bélyeges 
itíszletezett ajánlataikat az 1905. évi junius hó 2Ü-án, déli 
- órájáig a m. kir. földtani intézet igazgatóságának írásban

benyújtani.
A később beérkezett vagy hiányosan felszerelt pályá- 

zati beadványok tekintetbe nem vétetnek, valamint utólagos 
pótlások sem fogadtatnak el.

‘4 v-üialati feltételek a m. kir. földtani intézet i"az"a- 
tósagi irodájában (Budapest. VII.. Stefánia-ut 14.) hétközna- 
ponkint d. e. 9-tol, d. u. 2-ig megtekinthetők, valamint a 
pályázatra vonatkozó egyéb felvilágosítások is olt megkaphatok.

Budapesten, 1905. május 10-én.

Csak; urak
kapnak négy, 200 igen tnie- 
k*-, pi!í;*.natlelvételt lm fulrrut- 

gyújts menyi es egy 10 <J: b 
kubit;**'. i..,i, t«*rm 0,u 

f.'lvrlvlt 1 urtalruazu s."’i :a.- 
■ •’* gylljtem« n\ • .. .,vrjZ
«:lw/«-,»-- niegkuíiie-»* 
»'pyüttveve - korináért. L tar.- 
Vettei fillérrel több. Lij-z 

ktcl *. «* í k úl d e -.
KANN IGNÁC 2f
Röcs. XX PetraiicLgasse ö’.

a A MAGYAR a 
a BÜNTETŐJOG o 
o KÉZIKÖNYVE a

Irta: FAYER LÁSZLÓ dr
ti. bővített kiadás. 2 kötetben.

A két kötet ára 20 korona

a A MAGYAR a 
a PÉNZÜGYI JOG a 
a KÉZIKÖNYVE. a
8. teljesen átdolgozott kiadás.

Ara 18 korona

Kaphatók :

a Franíkim-Tárou latit ál,
Budapest IV.. Egy etem-utcza 4 sz.

I s minden könyvkereskedésben.

Szives fiqyelmebe!

51890
Böckh János s k.

a m. k«r. íoidtani intézet ig«’i7^atÓ3áí?a

Hajfestö-fésü
•<v,zero főtől ős úlfml fe,t ön 
T1sy Toros hajit TBlő-li szökne 
harcára ragy f.k.tere: Telie.ec 
ártalmatlan ! K*ckin hasznai- 
ható! Ezrek használat’,an!

darab ara 1 korona 
Sáiik'íhle, SCHI ELEK J állal 
Héos Il/lá. Kurzhauergase 1/4.

Budapa tre utazóknak

az forduljon 
teljes

bizalommal

:r

nemi betegségeket
foglalja magában, teljesen ingyen küldi 
bárkinek várt borítékban 20 fillér bélyeg 
'.postaköltség) beküidese eilenében A szerzfl 

a könyvben felsorolt nemibetegségek ellen
pentíe! 9»4-ig. este 7-8-ig»

dudapssien, IV., Kigyo-ulca 5. sz.
I. em. (Klotild-palota)

Levél utján le biztos gyógysiker.

Munkások mérs, díjazás mellett kezeltetnek

bfidír. r/t„nit-í—T»— *

ÖNMŰKÖDŐ ZEIElíífEK

Fc.so-Sasztriábans

Ei-Bäiiyu iod-biomfiirdo.
? • Legrégibb és leghatékonyabb
* jód-forrás Kurópábaa.
I íelvüágosítássalés prospektussal saolg&l
I 713 a ^irflölgazgatósá».

Kalliope ^
49 haugyal, 6 tisztára hauguíi csengővel Ifol 
meíyek a zenedarabot harmomluisai Ph 
kisérik, kellemes zeuévei és erőteljerí;’«: 

banggil.

50x27xll%^iazji ány.dlóíaszektéBybeímr 96 korona. "Si
Fizethető g

havi 5 koronás reszleíakben im
Szálhtunk továbbá elrőrendü iííd

grammophon beszélő-gépeket, 
b a világhírű ^Excelsior“ gyart- 
I—manyu phonographokat,= 
íí különféle forgntható hang­

szerekéi,
zenélő Aarécíonyfa-talapzateiiat. 

változtatható kóta-lapokkal és automatikus szerkezettel
igen jutányos árakon és csekély 
hava rósslettöi-íesztés mellett.
Tessék részletes hangszerarjegyzéket kérni/

m

Valódi GOERZ-féls triédei—binokli (prizmás távcső) 
hatszoros nagyítással. Különb sen alkalmas színház, vadá­
szat, lóverseny, kirándulás, katonai és tengerészeti célokra, 
szóval ahol nagy fénverSsaég molleít nagy Iáikor áttekin­
tésére fektetjük a fősúlyt. Ara bárstoyoyal bélelt tokban, 

szljjazattai 186 korona.
Fizethető havi 9 koronás róez- 

letekbeo.

%

Aki jól akar rágni.

Is vacs L™L
l/ikik Károly-kőrut 9. szám, 11. emelet 8. sz.

Kendel 8—6 óráig.

24 óra alatt 2 fiitól lelj.
és teljes fogsorok 
fájdalom és a 

gyökér eltávolítása 
nélkül beilleszte­

nek jótállás mei- 
I jHf'Ki, rúgásra, amerikai módszer szerint. A, 

iSR vui-di lo.-aktól föl nem ismerhetők 
I az°unal ynegszokiiatók. Eltört és rosszu 
O'16 to?60rokat átalakítok foganként 1 írtért 

j yg azoucal megvárható.

Szegényeknek ingyen foghúzás 
j Eogtömés, foghúzás érzéstelenítve.

■

Kilüntulve eltodijial

í«i
mFi

YÍ

AUFRECHT és GOLDSCHMIED bangszerosztálya, BUDAPESTI 
VI., Efft\Gs-ntcz;i 32 szÁmí

„miGNON" összecsukható francia e*in-
háai látcső. Ossiecsukort alakban egy lapos 
erszényhez hasonló, mig a rugót megnyomva, hasz­
nálatra kész, romok, lA/s-szeros nagyítású, nagy lit- 
körü színházi látcső áll n-r,delkezésunkre. Ara finom

roquim-bdrbei 80 kor.
Havi részlet 4 korona.

Tengerósx-táwoső. Jénai lencsékből szerkesz­
tett valódi francia távcső, kitűnő optikával Najzv- 
sag.i: összetolva 12 cm., nyitva 19»/s cm., foncse- 
utinérSje 40 mm., súlya 4óŐ gr. Iránytűvel bír Na- 
gvitása háromszoros, látókfira igen nagy és ivy 
vizen, síkon, lóversenyen, tábor vagy színházban 

egyaránt kitűnő azolgálatokat teljesít.
Ára 66 korona._______ Havi részlet 3 korona.
j Tessék latoaS-árjegyiéket kéeni 1 |

AUFRECHT és GOLDSCHMIED «ÄZli:

I Ezen speczialista legjobban ajánlható szerfelett' 
I gazdag tapa •ziala.al alapján, melyeket a korbár!
I húgyszervi es bajakóros osztályán való makö- 

dese alatt számos éven at szerzett

Dr. WI tiisri

Nyomatott a tiadOtulaidooos Magyar Ujsigkiadó Hészrény.ttrsa.ág korforgógépeiu GteiUmaoo B. T. ozég taS,éká,e

speczial ista nemi bajokban,
I ® Fn e r 1 i t, kórházi orvos

•gyorsan ui »:a;,os»u pyogyit bírmelu regi é. mxkaas

fiikss betegséget
Ihngvosófolyjlst seJorket evptimst etb t

j Impotent iái (férfiúi gyengeség) j
még idósebbeknc. is meglepő eredménvnyoi, aj 

In rsndcu fogt;t:kozáe megzavarása néíktil.
I, z‘°,s lolytán a honorárium utólag te fizethető j 
I levelesre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerei:.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.

jBudapesten, ErzséM-íörut 12. .ün félemeleti
j Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek
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